РЕКВИЗИТЫ  ДЛЯ ОПЛАТЫ  АДМИНИСТРАТИВНЫХ  ШТРАФОВ
 Административный штраф вносится, или перечисляется лицом, привлеченным к административной ответственности, на счет УФК по Иркутской области (Министерство юстиции Иркутской области)  № 40101810900000010001
 Получатель: УФК по Иркутской области (Министерство юстиции Иркутской области, л/с 04342207670)
Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Иркутской области г. Иркутск
ИНН: 3808237415
КПП: 380801001,
ОКТМО: 25620000
БИК: 042520001
КБК: 837 1 16 90020 02 0000 140
Наименование платежа – Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты субъектов Российской Федерации.
 Административный штраф должен быть оплачен не   позднее   60   дней   со  дня  вступления    постановления  в законную  силу.

В соответствии с ч.4 ст. 32.2 КоАП РФ копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, лицо, привлеченное к административной ответственности направляет должностному лицу, вынесшему постановление, т.е. в административную комиссию.

Квитанция об оплате штрафа предъявляется в административную комиссию Киренского муниципального района, находящуюся по адресу: Иркутская область, г.Киренск, улица Красноармейская д.5,  (  1 этаж, отдел  ГО и ЧС, тел. (839568) 4-30-87). 

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, постановление направляется судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы  административного  штрафа  в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

В соответствии с ч. 1 ст.20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в  установленный  срок  влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток.


 


