Что необходимо знать авиапассажирам, если задержали рейс?

В соответствии со ст. 103  Воздушного кодекса Российской Федерации от 19.03.1997 N 60-ФЗ, по договору воздушной перевозки пассажира перевозчик обязуется перевезти пассажира воздушного судна в пункт назначения с предоставлением ему места на воздушном судне, совершавшим рейс, указанный в билете, а в случае воздушной перевозки пассажиром багажа также этот багаж доставить в пункт назначения и выдать пассажиру или уполномоченному на получение багажа лицу.

Согласно пункту 7 Федеральных авиационных правил «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей», утверждённых Приказом Минтранса России от 28 июня 2007 г. № 82 (далее – Правила № 82), перевозка пассажиров, багажа, грузов регулярными рейсами осуществляется в сроки и порядке, предусмотренные договором воздушной перевозки пассажира, договором воздушной перевозки груза.
Вместе с тем, согласно п.76 Правила № 82, перевозчик вправе отменить, задержать рейс, указанный в билете, грузовой накладной, произвести замену типа воздушного судна, изменить маршрут перевозки, если этого требуют условия безопасности полетов и/или авиационной безопасности, а также по требованию государственных органов в соответствии с их компетенцией.

О задержке рейса и о причинах задержки рейса перевозчик или обслуживающая организация обеспечивает пассажиров в аэропорту визуальной и акустической информацией (п.92 Правил № 82).

В случае отмены рейса пассажир вправе отказаться от полёта и этот отказ признаётся вынужденным отказом от воздушной перевозки, пассажиру в этом случае вне зависимости от условий тарифа возвращается вся сумма, уплаченная за перевозку (п.227 Правил № 82, п.116 Правил формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации, утверждённых Приказом Минтранса России от 25 сентября 2008 г. N 155).

В случае отказа пассажира от воздушной перевозки в связи с задержкой рейса перевозчик обязан сделать отметку в перевозочном документе либо выдать пассажиру документ, подтверждающий данные обстоятельства (п.228 Правил № 82).

Пассажир требование о возврате провозной платы предъявляет в порядке, установленном правилами перевозчика, и договором воздушной перевозки пассажира.

Обращаем внимание, что в случае задержки рейса не по причине наступления непредвиденных и чрезвычайных обстоятельств, связанных с безопасностью полёта пассажир вправе потребовать у перевозчика уплаты штрафа, возмещения убытков и компенсации морального вреда (ст. 401 ГК РФ, ст. 120 ВК РФ, 13 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

Таким образом, для возврата провозной платы, возмещения убытков, компенсации морального вреда, уплаты штрафа пассажиру необходимо обратиться к перевозчику, указанному в билете, лучше в письменной форме. 

Так же пассажиру необходимо помнить, что согласно п.99 Правил № 82  при перерыве в перевозке по вине перевозчика, а также в случае задержки рейса, отмены рейса вследствие неблагоприятных метеорологических условий, по техническим и другим причинам, изменения маршрута перевозки перевозчик обязан организовать для пассажиров в пунктах отправления и в промежуточных пунктах следующие услуги:

1. предоставление комнат матери и ребенка пассажиру с ребенком в возрасте до семи лет;

2. два телефонных звонка или два сообщения по электронной почте при ожидании отправления рейса более двух часов;

3. обеспечение прохладительными напитками при ожидании отправления рейса более двух часов;

4. обеспечение горячим питанием при ожидании отправления рейса более четырех часов и далее каждые шесть часов - в дневное время и каждые восемь часов - в ночное время;

5. размещение в гостинице при ожидании отправления рейса более восьми часов - в дневное время и более шести часов - в ночное время;

6. доставка транспортом от аэропорта до гостиницы и обратно в тех случаях, когда гостиница предоставляется без взимания дополнительной платы;

7. организация хранения багажа.
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