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Введение

Основой любого современного государства, ячейкой общества, несомненно, является семья. Главной же ценностью семейной жизни считаются дети. Именно забота о них является залогом процветания государства и общества. Причем забота эта должна исходить в равной степени и от родителей, и от государства. Государство путем должной поддержки извне, социальной политики, проводимой в отношении семьи и детства, способствует становлению полноценных граждан и развитию общества в целом. Сегодняшняя действительность свидетельствует, что обеспечение прав ребенка стало серьезной проблемой для России. Тяжелая экономическая ситуация, существующая в нашей стране уже несколько лет, отражается в первую очередь на семейном благополучии. Лишь некоторое число семей смогло адаптироваться к новой ситуации. Страдают от этого, конечно же, дети. Бездуховность, равнодушие, жестокость и агрессивность взрослых ведут к деградации, одичанию детей и подростков из различных социальных слоев. Остается острой проблема социального сиротства и детской безнадзорности. 

В связи с этим основными задачами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, раннее выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, а также случаев жестокого обращения с детьми.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защиты населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранение, органы службы занятости, органы внутренних дел, а также учреждения, осуществляющие отдельные функции по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – субъекты системы профилактики). 

Координирует деятельность органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Киренский район» подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09 декабря 2013 г. № 558-пп «Об утверждении Положения о порядке подготовки районными (городскими), районными в городах комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав и направления в Правительство Иркутской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории соответствующего муниципального образования Иркутской области». Отчет сформирован на основании информации, поступившей в КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Киренский район» и состоит из 6 разделов.

1. Основные направления деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

1.1. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района 
КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района действует на основании Положения, утвержденного постановлением и.о. главы администрации Киренского муниципального района от 05 июня 2015 г. № 401.
Данная комиссия координирует деятельность органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально - педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий на территории Киренского муниципального района.
В 2015 году, в связи с кадровыми изменениями, состав комиссии был сформирован в новом составе. Также 23 декабря 2015 г. в состав комиссии был введен в качестве председателя – заместитель мэра - председатель комитета по социальной политике.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района является центром сбора информации, оказания консультативной помощи субъектам системы профилактики, гражданам. Члены комиссии активно помогают в подготовке мероприятий, проводят беседы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, взаимодействуют в своей работе с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, общественными организациями и т.п.
Работа КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района осуществляется в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Комиссией регулярно проводятся сверки с ГДН, УИИ, органами опеки и попечительства, отделением помощи семье и детям, ОГБУЗ «Киренская районная больница» по семьям и несовершеннолетним, находящимся в социально - опасном положении и состоящим в Банке Данных Иркутской области. Вновь выявленные семьи и факты ненадлежащего исполнения родительских обязанностей в течение года выносились на рассмотрение на заседания комиссии для проведения профилактических бесед и рассмотрения вопроса о постановки данных семей на учет в Банк Данных, а также оказания помощи (материальной, юридической, психологической, консультативной). В настоящее время на учете в Банке данных состоит 66 семей, в которых проживает 124 ребенка.
В течение 2015 г. комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 34 заседания. На заседаниях комиссии было рассмотрено 78 несовершеннолетних, из них 6 несовершеннолетних рассмотрено повторно. Основной категорией несовершеннолетних, рассматриваемых на заседаниях комиссии, по-прежнему являются учащиеся старшего и среднего звена общеобразовательных учреждений в возрасте от 13 до 17 лет. Также было рассмотрено 149 родителей (законных представителей), которые были привлечены к административной ответственности и по Положению КДН. 

В течение 12 месяцев 2015 г. комиссией был проведен 91 совместный рейд, в ходе которых было обследовано 310 семей. Работа проводилась в тесном взаимодействии с инспекторами ГДН, участковыми-уполномоченными МО МВД России «Киренский», социальными педагогами отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», специалистами отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району, социальными педагогами общеобразовательных учреждений, сотрудниками УИИ, участковыми педиатрами ОГБУЗ «Киренская районная больница», специалистами сельских администраций и др. В результате рейдов в ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» было помещено 26 несовершеннолетних.

За 12 месяцев 2015 года в комиссию обратилось за консультацией и помощью 48 граждан. Все обращения граждан были рассмотрены, оказана помощь по существу вопросов. Также оказывалась помощь в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних.
1.2. Органы управления социальной защитой населения и органы опеки и попечительства
Во исполнение основных направлений деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ “Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отделом опеки и попечительства граждан по Киренскому району в течение 2015 года регулярно осуществлялись плановые и внеплановые посещения семей, воспитывающих детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), обследовались материально – бытовые условия несовершеннолетних. При проведении внеплановой проверки одному законному представителю была вынесена рекомендация о направлении подопечного в центр занятости населения для постановки его на учет и дальнейшего его направления для получения образования.

Также органами опеки постоянно отслеживается успеваемость и занятость несовершеннолетних, находящихся на различных формах устройства, собирается характеризующий материал.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в течение 2015 года в суд были предъявлены иски и даны заключения в отношении 42 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей (законных представителей).

Для помещения несовершеннолетних на реабилитацию в ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в 2015 г. органами опеки района законным представителям (опекунам, попечителям и приемным родителям) было выдано 5 направлений.

В целях осуществления индивидуальной профилактической работы с законными представителями несовершеннолетних подопечных и самими подопечными в течение года было проведено 28 профилактических бесед. 
В феврале 2015 г. на территории района органами опеки был организован и проведен «Форум приемных родителей». По итогом данного форума были выбраны 2 родителей, позже посетивших Областной Форум.
На территории Киренского муниципального района имеются государственные учреждения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, такие как ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», ОГБОУ «Специальная коррекционная школа – интернат VIII вида для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Киренска».

Основные направления деятельности ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района»:
- предоставление социальных услуг несовершеннолетним, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании;

- осуществление мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних;

- осуществление мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, организация индивидуально – профилактической работы с несовершеннолетними воспитанниками, в том числе путем организации их досуга, развития творческих способностей, а также оказание содействия в организации оздоровления и отдыха несовершеннолетних;

- оказание социальной, психологической, педагогической и ной помощи несовершеннолетним и их родителям (законным представителям);

- восстановление социального статуса несовершеннолетних в коллективах сверстников по месту учебы, работы, жительства, содействие возвращению несовершеннолетних в семьи.

Реабилитация несовершеннолетних в учреждении строится по следующим направлениям:
- социально- правовая реабилитация;

- коррекционно – педагогическая реабилитация;

- медицинская реабилитация;

- трудовая реабилитация;

- досуговая деятельность воспитанников.

За 2015 г. в Центре прошли реабилитацию 61 несовершеннолетний. Зарегистрирован 1 факт самовольного ухода, по которому проведено педагогическое расследование. Преступлений, которые совершили воспитанники Центра не зафиксировано.
С 2010 года на территории Киренского муниципального района осуществляет свою работу отделение помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района». В настоящее время в отделении помощи работает 20 специалистов (юристы, педагоги – психологи, социальные педагоги и др.). 

С сентября 2015 г. в отделение помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» переданы полномочия по ведению и формированию Банка данный Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 

В настоящее время на обслуживании в отделении состоит 66 семей, находящихся в социально – опасном положении, в которых проживает 123 ребенка и 62 семьи, находящейся в трудной жизненной ситуации, в которых проживает 145 детей. Данным семьям оказывается юридическая, психологическая, материальная и консультативная помощь. 

При отделении помощи организована работа Школы приемных родителей. В 2015 г. 13 граждан получили Свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации, опеку из них получили 8 граждан над 11 несовершеннолетними. 3 кандидатов в настоящее время проходят обучение.

Также в отделении помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в настоящее время на обслуживании состоит 11 семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья.
Отделение помощи семье и детям занимается отдыхом и оздоровлением несовершеннолетних. В 2015 г. по путевкам Министерства социального развития, опеки и попечительства  Иркутской области было оздоровлено в детских санаториях и санаторно – оздоровительных лагерях круглосуточного действия - 154 несовершеннолетних, 89 из них дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, 65 дети работающих родителей.
1.3. Органы управления образованием
В образовательных организациях Киренского района на 01.09.2015 года обучается 2510 несовершеннолетних. Из них на профилактических учетах в ГДН МО МВД России «Киренский» и КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района состоит 28 учащихся.

С целью профилактики правонарушений, безнадзорности и пропусков уроков несовершеннолетними в рамках действующего Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ежегодно на территории района проводятся акции «Всеобуч», «Беспризорник», «Каждого ребенка за парту». 

Классные руководители ведут учет посещаемости и успеваемости обучающихся. Незамедлительно принимают меры по предупреждению пропусков уроков: выясняют причину отсутствия, ставят в известность родителей законных (представителей).
Внеклассная работа с учащимися, совершавшими преступления и правонарушения, организована с учетом возраста, личностных и психологических особенностей. Учащихся вовлекают в проводимые классные, общешкольные мероприятия и общественно - полезные дела. Всем детям в классных коллективах распределяются обязанности. 
С учащимися данной категории проводятся индивидуальные профилактические беседы, консультации по профессиональной ориентации, с целью помощи в выборе профессии.  

С целью формирования законопослушного поведения детей, педагоги общеобразовательных организаций принимают участие в месячниках правовой грамотности, в школах оформляют информационные стенды по данной тематике, для проведения классных часов и бесед привлекают участковых уполномоченных полиции, инспекторов ГДН МО МВД России «Киренский».
С учащимися, имеющими отклонения в поведении, в образовательных учреждениях проводятся индивидуальные педагогические беседы, психологические консультации. Учащимся оказывается психологическая помощь в преодолении конфликтных ситуаций, как в семье, так и со сверстниками. В исключительных случаях родителям учащихся, имеющим отклонения в поведении предлагается получить консультацию у психо - невролога ОГБУЗ «Киренская районная больница».
В ноябре 2015 года на территории Киренского района проводилось социально - психологическое тестирование учащихся общеобразовательных учреждений, достигших возраста 13 лет на факт употребления наркотических и психоактивных веществ. В данном тестировании приняли участие 571 учащийся. По итогам тестирования, случаев потребления наркотических и психоактивных веществ выявлено не было.

В 2015-2016 учебном году в образовательных организациях Киренского района горячее питание школьников организовано в соответствии со ст. 37 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г., постановлением Администрации Киренского муниципального района от 25.06.2015 года № 435, приказом Управления образования администрации Киренского муниципального района, в соответствии с СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях».
На 01.10.2015 г. горячее питание организовано во всех образовательных организациях Киренского района, кроме ООШ с. Коршуново. Горячее питание получают 2347 обучающихся, из них меры социальной поддержки в Министерстве социальной защиты населения гарантированы 778 учащимся льготной категории (15 рублей в день). Средняя стоимость питания составляет 40 рублей.
На особом контроле Управления образования администрации Киренского муниципального района находится организация летнего отдыха детей, в том числе детей из семей, находящихся в социально опасном положении и детей, совершавших правонарушения. В 2015 г. процент охвата детей, указанной категории составлял 63%.

Основными формами занятости обучающихся в летний период на территории района остаются лагеря с дневным пребыванием детей организованные на базе образовательных учреждений. В летний период 2015 г. была организована работа 12 лагерей с дневным пребыванием детей на 460 мест. На базе МОУ ДОД ДЮЦ «Гармония» в летний период было проведено 2 сплава на катамаранах по реке Киренга и Лена, с участием 26 несовершеннолетних. В ремонтных бригадах и на пришкольных участках было занято трудовой и полезной деятельностью 591 несовершеннолетний.
На 07.12.2015 года количество детей в возрасте от 1-7 лет составило 1569 человек, из них 1449 организованы по дошкольным учреждениям и 120 детей состоят на электронной очереди.
1.4. Органы по делам молодежи и учреждения органов по делам молодежи, органы и учреждения культуры
В соответствии со ст. 17 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел по культуре, делам молодежи и спорта администрации Киренского муниципального района в течение 2015 г.:

Участвовал в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, работе с молодежью:

· «Молодежная политика Киренского района» на 2014 – 2020 годы, включающая подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи  Киренского района», «Комплексные меры профилактики наркомании и других социально-негативных явлений в Киренском районе», «Качественное развитие потенциала и воспитание молодежи Киренского района». Бюджет программы на начало 2015 года составлял 340 тыс. руб.

В рамках данной программы проведены и профинансированы мероприятия: летний сплав, изготовление полиграфической продукции, организация и проведение мероприятий клуба молодых семей, поддержка молодежных театральных студий, проведение районного конкурса патриотической песни, военно-патриотическая игра «Зарница», поддержка талантливой молодёжи: стипендии лучшим учащимся ДШИ и т.д.

В рамках подпрограмм «Качественное развитие потенциала и воспитание молодежи Киренского района» и «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи Киренского района» проведены конкурсы, проекты, акции:
- конкурс детского и юношеского рисунка "Дни защиты от экологической опасности",
- районный конкурс детского и молодежного рисунка "Охрана труда и пожарная безопасность глазами Киренчан», 
- районный этап областного конкурса «Открытка к 8 марта»,
- участие в проекте «Волонтерский корпус 70-летия Победы»,
- муниципальный этап областного конкурса «Молодежь Иркутской области в лицах»,
- конкурс поддержки проектов (программ), направленных на организацию досуга детей и подростков в летний каникулярный период «ЗОВ (зона особого внимания)», 
- организация муниципального этапа всероссийского социокультурного проекта «Валентин Распутин. Читаем вместе» (получены благодарности Иркутского академического драматического театра им. Н.П.Охлопкова за поддержку проекта),
- конкурс «Женщина, меняющая мир», 
- участие в проведении районного конкурса «Мальчиш-Кибальчиш»,
- конкурс творческих работ «День героев Отечества - 2015»,
- участие в работе круглых столов для молодежи «Я имею право…», «Проблемы молодежи», 
- участие в конкурсе «Безопасный город»,
- мероприятие «Рождественский бал молодых специалистов», 
- всероссийская акция «Георгиевская  ленточка»,
- поздравление молодежной рок-группы «Конец фазы»,
- награждение представителей талантливой молодежи - Стипендии лучшим учащимся ДШИ и др.
В рамках подпрограммы «Комплексные меры профилактики наркомании и других социально - негативных явлений в Киренском районе» были проведены следующие мероприятия:
- изготовление полиграфической продукции,
- проведено 100 тренингов с 1752 несовершеннолетними на темы: «Мифы об алкоголе», «Алкоголь», «Профилактика зависимостей от алкоголя», «Курить не модно», «Не кури - выброси сигарету», «Наркомания», «Профилактика вредных привычек», «Познай себя». В тренингах использовались такие упражнения, как «Познай себя», «Оценка уровня общительности», упражнения «Зато» и «Провокация»,
- акция «День здоровья», в котором приняло участие 320 человек,
- проведено 25 профилактических бесед. 
· Программа «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе на 2014 – 2020 г.г.», включающая подпрограммы: «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе», «Развитие спортивной инфраструктуры и материально – технической базы в Киренском районе». Бюджет программы составляет 702 тыс. руб.
По данной программе на территории района было проведено 20 мероприятий и приняли участие 1951 человек. Мероприятия:
- Межрайонный рождественский турнир»;

- лыжные гонки в рамках Дня защитника Отечества и подготовки к «Лыжне России»;
- лыжная гонка «Лыжня России»,
- Спортивные соревнования, посвященные Дню местного самоуправления;
- футбольный турнир среди команд молодежи и ветеранов;
- чествование лучших тренеров - преподавателей, учащихся за достигнутые успехи  спорте;
- соревнования, посвященные Дню России, Дню района,
- туристический слет трудовых коллективов,
- Летние сельские игры муниципальных образований района.

В целях повышения политической активности и грамотности представителей молодежи, их вовлечения в общественную жизнь района продолжила работу школа молодого избирателя «Мой выбор». План работы школы согласован с председателем ТИК. В 2015 г. были проведены такие мероприятия, как: организация молодежного анкетирования через сайт администрации района, Месячник молодого избирателя, «День дублера», организация и проведение на базе МКОУ «СОШ № 1 г. Киренска» цикла мероприятий, посвященных 95-летию со дня образования комсомольской организации Иркутской области, посвященный Дню пионерии, Дню рождения В.И.Ленина: « Будь готов!», «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!».
Отдел культуры осуществляет организационно - методическое обеспечение и координацию деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних находящихся в их ведении социальных учреждений, клубов и иных учреждений. В  2015 г. проводилась следующая работа: 
- гастроли Культурно - досугового объединения Катангского района в Киренске, совместно с учреждениями культуры Киренского МО;

- торжественное праздничное мероприятие, посвященное Дню работников культуры, закрытию Года Литературы, Дню музеев и Дню библиотек, Международному Дню театра, в т.ч. с участием несовершеннолетних;
- совместно с женсоветом конкурс «Открытка маме», 
- День славянской письменности и культуры, награждение в рамках праздника талантливых учащихся Детской школы искусств, вручение свидетельств Стипендиатам мэра; 
- поздравление победителей - педагогов и учащихся МКОУ «СОШ № 1 г. Киренска» и МКОУ «СОШ № 3 г. Киренска», принявших участие в выпуске книги «Герои былых времен»; 
- подготовка праздничных мероприятий, посвященных Дню России и Дню района.
В 2015 г. осуществлялась работа по подбору кандидатов в областные летние лагеря, отдохнуло 3 несовершеннолетних в летнем палаточном лагере «Огонь, вода и медные трубы», расположенном на оз. Байкал, п. Большое Голоустное. Была проведена работа по подготовке документов и отправке учащихся в ВДЦ «Океан», «Орленок» - 5 человек. Организована работа по подбору кандидата на Кремлевскую елку. 
В летний период в лагерях с дневным пребыванием детей волонтерами были проведены мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни.
1.5. Органы управления здравоохранением
Основными задачами ОГБУЗ «Киренская районная больница», как субъекта системы профилактики, являются медико - социальные патронажи в семьи, выявления в них несовершеннолетних, имеющих факторы индивидуального и семейного медико - социального риска. 

В 2015 г. было осуществлено 315 патронажей, поставлено на учет, как социально - неблагополучные семьи, имеющие несовершеннолетних не посещающих детский сад  27 семей. Также осуществлялся патронаж семей, имеющих дети в возрасте до 3-х лет.
Оказывалась методическая помощь старшим медицинским работникам дошкольных образовательных учреждений, фельдшерам школ по медико – социальной профилактике нарушения здоровья у детей, всех возрастных групп.  

В течение года проводились: лекции по здоровому образу жизни, профилактика ИППП, мероприятия по профилактике абортов и незапланированных беременностей.

ОГБУЗ «Киренская районная больница» были направлены методические  рекомендации:

- психиатру и школьным фельдшерам по вопросам диагностики и профилактики суицидального поведения детей и подростков, 

- родителям, педагогам и психологам ОУ.
- школьным фельдшерам по вопросам профилактики наркомании у детей и подростков.
За 2015 год в ОГБУЗ «Киренская районная больница» ИППП и абортов не зарегистрировано. Родов у несовершеннолетних зарегистрировано - 3, из них 2 - родильное отделение ОГБУЗ «КРБ», 1 - ОПЦ г. Иркутска.

Учитывая низкую медицинскую активность подростков в сентябре  2015 г. на базе ОГБУЗ «Киренская районная больница» организован Профориентационный клуб  «Медик+». Одной из целей данного клуба является научить и воспитать в подростках ценить свое здоровье и жизнь. Всего было проведено 10 занятий Клуба, постоянно занятия посещают 25 подростков.
ОГБУЗ «Киренская районная больница» регулярно оказывается медико – психологическая помощь семьям с детьми, страдающими психосоматической патологией, перед поступлением в ДОУ и 1 класс СОШ (12 семей). На профилактическом учете у психиатра состоит 5 несовершеннолетних. 

При женской консультации организована работа Школы молодой матери. Заседания проводятся 1 раз в месяц,  в 2015 г. посетило школу 57 женщин. В школе  обучают гигиеническим навыкам, уходу за новорожденным, воспитанию, правильному питанию детей первого года жизни.

1.6. Органы службы занятости
В соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы службы занятости в порядке, предусмотренном Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», участвуют в профессиональной ориентации несовершеннолетних, а также содействуют трудовому устройству несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

В 2015 году в ОГКУ «ЦЗН Киренского района» обратились 89 несовершеннолетних граждан (в том числе, состоящих на учете по состоянию на 01.01.2015 г.), из них снято с учета 85 граждан данной категории по следующим причинам:

· в связи с трудоустройством – 77 человек;
· в связи с длительной неявкой – 5 человек;

· в связи с направлением на профобучение – 3 человека.

По состоянию на 18.12.2015 г. на учете в ОГКУ «ЦЗН Киренского района» состоят 4 несовершеннолетних, в том числе 1 несовершеннолетний из числа состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Все несовершеннолетние граждане получают государственную услугу по профессиональной ориентации. В 2015 г. на территории района ОГКУ «ЦЗН Киренского района» были организованы и проведены мероприятия по профессиональной ориентации обучающихся и молодых граждан, в которых приняли участие 155 человек: 
- лекция «Молодежь на рынке труда», 
- акция «Работодатель и подросток», 
- выставки - ярмарки «Знания. Профессия. Карьера» и «Выбери профессию»,
- День открытых дверей, 
- классный час «Профессиональный компас», 
- тренинги «Лестница успеха», «Мечтай. Планируй. Достигай», «Эффективное поведение на рынке труда», «Основы выбора профессии и эффективного поведения на рынке труда»,
- семинар «Профессиональное самоопределение – выбор профессионального пути»,
- декада «Молодые кадры».
ОГКУ «ЦЗН Киренского района» заключены соглашения о сотрудничестве с ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» и КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, в рамках которых ЦЗН, КЦСОН и КДН и ЗП обмениваются информацией по обеспечению занятости граждан, состоящих на учетах, в том числе несовершеннолетних граждан и их родителей, нуждающихся в помощи государства, а также мер содействия в трудоустройстве получателей социальных услуг.

1.7. Группа по делам несовершеннолетних МО МВД России «Киренский»
Работа ГДН МО МВД России «Киренский» на территории района осуществляется в соответствии с Приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 15 октября 2013 г. № 845 «Об утверждении инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации».
В настоящее время на профилактическом учете в ГДН МО МВД России «Киренский» состоит 28 несовершеннолетних и 48 неблагополучных семей. В течение 2015 г. снято с учета было 35 несовершеннолетних и 20 семей, поставлено – 27 несовершеннолетних и 10 семей.
В 2015 г. в ЦВСНП был помещен 1 несовершеннолетний в возрасте 13 лет. Несовершеннолетних, помещенных в спец.школу нет.
Число несовершеннолетних, состоящих на учете и совершивших в отчетном периоде преступления или общественно опасные деяния, составляет 7 человек, из них ранее судимые - 2.

В течение года выявлено административных правонарушений – 172, АППГ – 157. 

Рассмотрено жалоб и заявлений – 158, АППГ – 132.

По акту оперативного дежурного в ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», детское отделение ОГБУЗ «Киренская районная больница» в течение 2015 г. было помещено – 16 несовершеннолетних.

Взаимодействие по проблемам подростковой преступности с основными службами и ведомствами МО МВД России «Киренский», субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района, Управлением образования администрации Киренского муниципального района, отделом опеки и попечительства граждан по Киренскому району, центром занятости населения, учреждениями здравоохранения и др. осуществляется в форме:
- обмена информацией, в случаях выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении; 
- совместных рейдов по выявлению, проверке семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; 
- участия в проведении специализированных мероприятий по профилактике семейного неблагополучия и подростковой преступности; 
- обмена информацией о положительных и отрицательных результатах профилактической работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними группы «риска». 

Наработан определенный положительный опыт взаимодействия ГДН МО МВД России «Киренский» с общественностью. Совместно с советами профилактики при образовательных учреждениях  инспектора ГДН МО МВД России «Киренский» проводят мероприятия по профилактике и предупреждению совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений. 

В течение 12 месяцев  2015 г.  инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» регулярно проводилась работа с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении: проводились рейды в неблагополучные семьи, а также семьи, в которых имеются «дети группы риска». Работа  проводилась в тесном взаимодействии с КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, УУП МО МВД России «Киренский», представителями отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району, социальными педагогами общеобразовательных учреждений, участковыми педиатрами. В ходе проведения рейдов с родителями, законными представителями несовершеннолетних проводились профилактические беседы, родители (законные представители) предупреждались по ст. 156 УК РФ, в соответствии с Семейным кодексом РФ разъяснялись права и обязанности в письменном виде, составлялись протоколы об административном правонарушении, проводилось обследование материально - бытовых условий семьи. В случае выявления жестокого обращения с детьми, в отношении родителей проводится доследственная проверка, проверочные материалы направляются в ОД МО МВД России «Киренский». В 2015 г. было возбуждено 1 уголовное дело по ст. 156 УК РФ в отношении матери за нанесение ребенку телесных повреждений.

По фактам самовольных уходов несовершеннолетних из семей, либо из государственных учреждений сотрудниками МО МВД России «Киренский» с привлечением психологов учебных заведений, социальных педагогов учебных заведений с данными несовершеннолетними проводилась индивидуальная профилактическая работа, направленная на переоценку, совершаемых противоправных деяний и антиобщественных действий. Выяснялись причины, способствующие совершению самовольных уходов. Данные несовершеннолетние, их родители, законные представители рассматривались на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района. С целью предотвращения самовольных уходов несовершеннолетних из государственных учреждений инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» принимаются следующие меры: 

· по каждому факту самовольного ухода в данные учреждения, комиссию по делам несовершеннолетних и иным субъектам системы профилактики направляются предложения об устранении причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В предложениях инспектора ГДН МО МВД России «Киренский» ходатайствуют о рассмотрении фактов самовольных уходов, совершенных несовершеннолетними на заседаниях КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, на советах профилактики образовательных учреждений. В случае неорганизованности досуга несовершеннолетних, рассматривать вопрос о возможности их вовлечения в дополнительные формы занятости (кружки, секции, дополнительные занятия);
· в ГДН МО МВД России «Киренский» ведется банк данных о детях, склонных к совершению самовольным уходов; 
· несовершеннолетние, совершившие самовольные уходы ставятся на профилактический учет в ГДН МО МВД России «Киренский»;
· инспектора ГДН МО МВД России «Киренский», УУП МО МВД России «Киренский» проводят лекционные мероприятия в образовательных учреждениях, а также государственных учреждениях с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних. Принимают участие в общешкольных родительских собраниях, на которых доводят информацию о действиях родителей, законных представителей, воспитателей, работников государственных учреждений в случае совершения несовершеннолетними самовольных уходов.    

Ежеквартально инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» проводятся сверки с работниками системы здравоохранения с целью выявления лиц, употребляющих наркотические, психотропные, одурманивающие вещества и спиртные напитки. Инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» ведётся следующая работа по профилактике наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних: 

· на постоянном уровне проводится индивидуально - профилактическая работа с несовершеннолетними, склонными к употреблению психотропных и одурманивающих веществ. Кроме того, в учебных заведениях города и района постоянно проводятся классные часы, лекции и беседы, как с учащимися, так и их родителями, направленные на предупреждение распространения наркомании среди молодёжи, в школах города и района ведут работу «Наркопосты»;
· подростки, допустившие употребление наркотических средств без назначения врача, направляются на обследование к врачу психа - наркологу, по назначению которого проходят лечение. Кроме того, ведётся работа с родителями несовершеннолетних;
· проводятся сверки с  работниками системы здравоохранения с целью выявления лиц, употребляющих наркотические, психотропные, одурманивающие вещества и спиртные напитки;
· разрабатываются и распространяются среди учащихся школы памятки по профилактике наркомании, алкоголя, табакокурения и токсикомании.

В течение 2015 г. на территории района были проведены операции: «Семья», «Условник», «Отсрочка», «Каникулы», «Каждого ребенка за парту», «Алкоголь под контроль», «Комендантский час». Также сотрудники МО МВД России «Киренский» постоянно принимали участие в проведении рейдов по исполнению Закона Иркутской области № 7-ОЗ от 05.03.2010 г. 

1.8. Учреждения уголовно-исполнительной системы
За 12 месяцев 2015 г. сотрудниками уголовно – исполнительной инспекции, в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» была проведена следующая работа:

На конец 2015 г. в филиале по Киренскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области на учете состоят: 1 несовершеннолетний, осужденный условно и 14 граждан, имеющих несовершеннолетних детей, из них 12 – осужденные условно, 2 – осужденные с отсрочкой исполнения наказания.

При постановке на учет в УИИ информация направляется всем заинтересованным органам и учреждениям системы профилактики. С каждым из осужденных проводятся индивидуальные беседы, как по месту жительства, так и по месту учебы, работы. Собирается характеризующий материал о поведении осужденного в быту и по месту учебы, работы. Ежемесячно проводятся беседы с осужденными, воспитывающими несовершеннолетних детей. При проверке по месту жительства проводится опрос соседей и родственников о поведении осужденного и его образе жизни.

В течение 2015 г., совместно с МО МВД России «Киренский», сотрудниками УИИ было проведено 4 рейда «Условник» по выявлению нарушений правил отбывания наказаний среди осужденных без изоляции от общества и профилактике правонарушений. Также было проведено 4 совместных рейда с КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района по проверке семей, состоящих на учете в УИИ, воспитывающих несовершеннолетних детей.

В течение года осуществлялась проверка несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества в общественных местах (4 рейда). 
С женщинами, осужденными и имеющими несовершеннолетних детей проведен круглый стол. Ежеквартально с каждой из осужденных с отсрочкой исполнения приговора до достижения детьми 14-летнего возраста проводятся беседы из цикла «Школа родительской любви».
Старшим инспектором УИИ с учащимися 10 классов ООУ района проведено 3 беседы по правовым вопросам.

2. Состояние преступности несовершеннолетних на территории Киренского муниципального района в 2015 году; меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий
Анализ состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории района за 12 месяцев 2015 года в сравнении с АППГ (согласно данных ИЦ УВД) показывает, что:

	 
	2014
	2015
	%

	Зарегистрировано преступлений, совершенных  н/л
	19
	15
	- 21%

	Раскрыто преступлений, совершенных н/л
	25
	18
	- 28 %

	Рецидив
	11
	11
	0 

	В пьяном виде
	6
	7
	+17%

	В группах
	19
	19
	0

	В т.ч.: в группах  н/л
	2
	0
	- 100%

	В группах со взрослыми
	7
	2
	- 71%

	В общественных местах, на улицах
	4
	5
	+25%

	Особо тяжкие, тяжкие
	6
	1
	- 83%

	В т.ч. тяжкие
	6
	1
	- 83%

	Средней тяжести
	13
	10
	- 23 %

	Небольшой тяжести
	6
	7
	+ 17%

	105  УК  РФ
	0
	0
	0

	111 УК  РФ
	0
	0
	0

	В т.ч. со смертельным исходом
	0
	0
	0

	В т.ч. с применением оружия
	0
	0
	0

	228 УК РФ
	0
	0
	0

	131 УК РФ
	0
	0
	0

	158 УК РФ
	12
	13
	+8%

	159 УК РФ
	0
	1
	+100%

	161 УК РФ
	3
	0
	- 100%

	162 УК РФ
	1
	0
	- 100%

	163 УК РФ
	0
	0
	0

	166 УК РФ
	3
	1
	- 67%

	213 УК РФ
	0
	0
	0

	156 УК РФ (в отношении родителей)
	0
	1
	+ 100%


Таким образом, анализ оперативной обстановки показывает, что за 12 месяцев 2015 года количество зарегистрированных преступлений снизилось по сравнению с АППГ, количество раскрываемых преступлений снизилась на 28 %. 

Произошел рост преступлений совершенных в пьяном виде  (с 6 до 7), в общественных местах  на улицах (с 4 до 5).
Преступлений по статьям: 105, 111, 228, 131, 163, 213 УК РФ, а также преступлений со смертельным исходом и с применением оружия за 12 месяцев 2015 года не было. 

Произошло повышение роста показателей по преступлениям небольшой тяжести (с 6 до 7), по статье 156 УК РФ (с 0 до 1). 

Произошло снижение показателей по преступлениям: совершенным  в группах несовершеннолетних (с 2 до 0), в группах со взрослыми (с 7 до 2), особо тяжким, тяжким (с 6 до 1),  в том числе тяжкие (с 6 до 1), средней тяжести (с 13 до 10), по статьям 161 УК РФ (с 3 до 0), 162 УК РФ (с 1 до 0), 166 УК РФ (с 3 до 1).
Основная часть преступлений, совершенных несовершеннолетними произошла из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны родителей, законных представителей, опекунов. Родители, законные представители не осознают всю ответственность за совершение их детьми преступлений. Как правило, большинство родителей (законных представителей) не владеет информацией о круге общения своих детей, не могут назвать места концентрации своего ребенка, не интересуются его жизнью в сфере общения с другими лицами, а именно не знают, с кем общается их ребенок, соответственно не могут знать возраст, привычки, склонности, социальное положение (из благополучной, неблагополучной семьи) адрес проживания друзей, знакомых, товарищей своего ребенка. В результате этого не могут полноценно контролировать своих детей, которые в свою очередь, из-за отсутствия должного контроля со стороны родителей (законных представителей) совершают противоправные деяния, преступления, либо сами становятся жертвами преступлений. 

Еще одной из причин способствующих совершению несовершеннолетними преступлений явилось то, что некоторые из детей, совершившие преступления проживают в малообеспеченных, неполных семьях.

Немаловажным фактором, негативно влияющим на подростковую преступность, по-прежнему остается - бродяжничество. Многие самовольные уходы, как из семьи, так и из государственного учреждения совершаются одними и теми же несовершеннолетними неоднократно. Основными причинами самовольных уходов являются: желание проводить время в компании старших по возрасту ребят, быть самостоятельным, бесконтрольным. 

Каждый факт самовольного ухода был рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних, с несовершеннолетними была проведена индивидуальная профилактическая работа, направленная на переоценку, совершаемых противоправных деяний и антиобщественных действий. По каждому факту самовольных уходов из государственных учреждений были проведены служебные расследования.
Основными причинами и условиями, способствующими совершению несовершеннолетними общественно опасных деяний до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, совершения ими преступлений являются:

· безнадзорность и бесконтрольность со стороны родителей, законных представителей несовершеннолетних, а в некоторых случаях со стороны сотрудников образовательных учреждений и компетентных государственных органов, отвечающих за воспитание и обучение детей;

· формирование в семье, бытовом окружении, СМИ неприкрытой корыстной установки у несовершеннолетних;

· отдаленность района от ЦВСНП;

· снижение до напряженного уровня экономического благосостояния семьи и общества в целом; 
· неблагоприятное воздействие на личность условий социальной среды приводящее к возникновению в сознании установки, которая реализуется в форме криминогенной корыстной мотивации, протекающей в специфических условиях психофизиологической среды личности и во взаимодействии с конкретной жизненной ситуацией, приводящей к совершению несовершеннолетним преступлений, в том числе и краж;
· снижение уровня мотивации к повышению образования.
В 2015 г. на территории района фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений зарегистрировано не было.
В течение 2015 г. к административной ответственности были привлечены 2 лица за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции.  
3. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних
В целях профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, более эффективного взаимодействия всех субъектов системы профилактики на территории района были проведены операции: «Семья», «Условник», «Отсрочка», «Каникулы», «Каждого ребенка за парту», «Алкоголь под контроль», «Комендантский час», профилактические беседы с учащимися ОУ на темы: «Вред курения и ответственность за него», «Комендантский час», «Основания постановки и снятия несовершеннолетних с профилактического учета КДН и ГДН», «Административная ответственность несовершеннолетних», «Правила безопасного поведения на улице», «Безопасное поведение на воде», «Ответственность родителей в воспитании детей», «Нет жестокому обращению».

В течение 12 месяцев  2015 года, совместно с субъектами системы профилактики (МО МВД России «Киренский», отделением помощи семье и детям, УИИ, Управлением образования), было проведено 13  рейдов по исполнению Закона Иркутской области № 7-ОЗ от 05.03.2010 г. В ходе проверки мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей), были выявлены несовершеннолетние, на родителей (законных представителей) было составлено 13 протоколов об административных правонарушениях.

КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района за 12 месяцев 2015 года родителям и несовершеннолетним было выдано 27 направлений к врачу психо – наркологу. После посещения врача 1 мать прошла лечение (кодирование), 5 матерей поставлены на профилактический учет по причине злоупотребления алкоголем.

Также комиссией было оказано содействие 3 родителям по прохождению бесплатного лечения (кодирования) через ФГБНУ «Восточно – Сибирский институт медико – экологических исследований» Научно – профилактический центр социальной реабилитации населения. 
Региональным специалистом по профилактике наркомании и социально-негативных явлений, совместно с сотрудниками комиссии в школах района был организован просмотр фильма о наркомании «Скорпион». Также были проведены родительские собрания на тему: «Как определить, что ребенок употребляет наркотические вещества», тренинги и акция «Нет наркотикам». 

КДН и ЗП, совместно с Управлением образования и специалистом по защите прав потребителей, потребительскому рынку, торговле, бытовому обслуживанию и лицензированию розничной продажи алкогольной продукции администрации Киренского муниципального района был определен единый день проведения торжественных линеек, посвященных окончанию 2014 - 2015 учебного года для выпускников школ (23.05.2015 г.), с целью недопущения в этот день розничной продажи алкогольной продукции. Также, в соответствии с законодательством, на территории района была запрещена продажа алкоголя в День защиты детей.

В феврале 2015 г. муниципалитетом был организован и проведен правовой семинар для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу алкогольной продукции на территории района с целью недопущения продажи алкоголя несовершеннолетним. В данном семинаре приняли участие сотрудники прокуратуры, МО МВД России «Киренский» и комиссии по делам несовершеннолетних. 

26 марта 2015 года при прокуратуре Киренского района с участием субъектов системы профилактики было проведено координационное совещание по вопросам профилактики преступлений среди несовершеннолетних. В рамках указанного координационного совещания по предложениям органов системы профилактики были приняты дополнительные превентивные меры, направленные на устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений, как в отношении несовершеннолетних, так и самими несовершеннолетними.

26 сентября 2015 г. на территории района для учащихся старших классов Прокуратурой района был проведен правовой брей-ринг «Фемида» в котором приняли участие сотрудники следственного комитета, полиции, КДН и ЗП, УИИ, транспортной полиции, управления образования, отдела по культуре и делам молодежи.

Отделением помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в течение 2015 г., с целью предупреждения безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, было проведено: 15 профилактических мероприятий (Комендантский час, употребление ПАВ, жестокое обращение с детьми, предотвращение суицидального поведения подростков); 14 информационных мероприятий (Правила поведения при паводке, осторожно тонкий лед, пожароопасный период, купание в водоемах в летний период, телефон доверия, пользование гирляндами и пиротехникой в новогодние праздники). 
Для предотвращения повторного совершения преступлений несовершеннолетними и для своевременного принятия к ним профилактических мер КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района своевременно направляются сообщения в необходимые ведомства: в уголовно - исполнительную инспекцию, Киренский МСО СУ СК России по Иркутской области, органы опеки и попечительства, в КДН и ЗП других муниципальных образований. 

4. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты и законных интересов несовершеннолетних
В течение года субъектами системы профилактики регулярно проводились рейды по посещению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В случаях выявления фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей на родителей (законных представителей) составлялись протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. В результате рейдов в ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» на реабилитацию было помещено 26 несовершеннолетних.

За 12 месяцев 2015 г. на территории района был зарегистрирован 31 факт жестокого обращения с детьми. Во всех случаях были проведены проверки: по 20 фактам было отказано в возбуждении уголовных дел, по 7 фактам были возбуждены уголовные дела по ст. 116 УК РФ и по 1 факту возбуждено уголовное дело по ст. 156 УК РФ, по 3 фактам материалы находятся на стадии рассмотрения. Несовершеннолетним подвергшимися жестокому обращению педагогами – психологами отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» и психологом ОГБУЗ «Киренска районная больница» оказывается своевременная психологическая помощь. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, совместно с представителями отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району, МО МВД России «Киренский», были проведены проверки ГОКУ ИО «Специальной (коррекционной) школы - интернат г. Киренска» и ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» на предмет жестокого обращения с воспитанниками. В ходе проведения данных проверок, фактов нарушений прав и законных интересов  несовершеннолетних, а также фактов жестокого обращения с воспитанниками выявлено не было. 

 В  ноябре 2015 г. сотрудниками КДН и ЗП была проведена комплексная проверка  ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» по вопросам соблюдения условий содержания, воспитания, защиты прав и интересов несовершеннолетних, организации  воспитательной и профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете. По результатам проверки в КЦСОН были направлены рекомендации, существенных нарушений выявлено не было.

20  ноября  2015 г. в  рамках празднования Всемирного дня ребенка на территории района  были  проведены  следующие  мероприятия: «горячая линия» по вопросам защиты прав  детей,  встречи с воспитанниками  ГОКУ ИО «Специальной (коррекционной) школы - интернат г. Киренска» и ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» по вопросам, связанным  с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей,  консультирование в школе приемных родителей, пиар-компания  «Подари ребенку семью»  с участием волонтеров. 

В декабре 2015 г. отделением помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» была организована благотворительная акция «Необычная елка». На елке были размещены фотографии детей проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. По итогам акции было собрано 176 новогодних подарков. Накануне Нового года социальными работниками и педагогами отделения помощи семье и детям, совместно с МО МВД России «Киренский» была проведена акция «Полицейский Дед Мороз» в ходе которой, данные подарки были вручены детям.
В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в течение 2015 года субъектами системы профилактики в суд были предъявлены иски по вопросам защиты прав несовершеннолетних (ограничение в родительских правах, лишение родительских прав, установление отцовства, определение места жительства ребенка и т.п.).
В 2015 г. детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей на территории района муниципалитетом, по решениям суда, было выделено 8 квартир. 
5. Организация и проведение социально - педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики
КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, совместно с субъектами системы профилактики ведется профилактическая и реабилитационная работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально – опасном положении. Все субъекты системы профилактики объединяют усилия для оказания помощи семье в решении ее проблем.
ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» работает на укрепление внутрисемейных связей, гармонизацию детско - родительских отношений, преодоление кризисной ситуации; проводит социальное диагностирование с целью дальнейшей разработки индивидуальных и групповых программ социальной реабилитации; оказывает комплексную психолого-педагогическую помощь. Специалисты и воспитатели проводят индивидуальные и групповые занятия  с воспитанниками, в работе используются элементы игротерапии. Воспитанники центра, достигшие школьного возраста  обучаются по программе общеобразовательной средней школы. 
Социально-правовая реабилитация включает в себя:

- защиту прав и интересов воспитанников;

- оздоровление системы межличностных отношений несовершеннолетних, восстановление их социального статуса в коллективе сверстников;

- развитие мотивации социально – полезной деятельности, при которой будут практически исключены какие-либо правонарушения или преступления со стороны воспитанников;
- общая социально – правовая диагностика контингентов воспитанников, формирование представления об их проблемах;

- организация социально – правовой поддержки воспитанников;

- оказание всесторонней помощи в восстановлении утраченных социальных связей несовершеннолетних через розыск родственников детей;

- установление и поддержание контактов с семьями воспитанников и проведение правовых консультаций по различным вопросам;

- установление социального патронажа семей несовершеннолетних;

- определение юридического статуса несовершеннолетних для последующего устройства в образовательные учреждения, передачу в приемные семьи, под опеку;

- защита имущественных и личных неимущественных прав и интересов несовершеннолетних путем защиты жилищных прав детей, оформления пенсий и пособий, получения паспортов, открытия счетов в Сбербанке, взыскания алиментов на содержание детей, постановка несовершеннолетних в очередь на получение жилья, участие в судебных заседаниях и т.п.

За 2015 г. Комплексным центром подано 7 исков на ограничение в родительских правах в отношении 10 родителей. Взысканы алименты с 29 родителей в отношении 36 детей. На 4 родителей поданы заявления на привлечение их к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов (по ст. 157 УК РФ). Оформлено на опеку и в приемные семьи 20 несовершеннолетних, воспитанников Центра.

Коррекционно – педагогическая реабилитация:
Практически все воспитанники Центра обучаются в МКОУ «СОШ № 3 г. Киренска». У многих детей, поступивших в Центр, утеряны навыки учебной деятельности, снижена или отсутствует мотивация к учению, практически все дети приходят из неблагополучных семей, имеют девиантное поведение, а многие из них, к тому же имеют в разной степени выраженные неврозы. Тем не менее, процесс учебной реабилитации с несовершеннолетними проводится достаточно успешно. Осуществляется очень много индивидуальных занятий. С целью привития интереса к познанию нового, а соответственно и к учебе, воспитатели проводят много познавательных занятий, направленных на развитие внимания, мышления, памяти. Учащимся оказывается большая помощь в подготовке домашних заданий, в подготовке сообщений и рефератов к урокам. Постоянно на контроле посещаемость уроков воспитанниками, их успеваемость. Трое детей обучаются на индивидуальной основе. Осуществляется тесная взаимосвязь со школой. Учителя школы часто бывают в Центре. Работники Центра посещают родительские собрания. Хорошие контакты сотрудников учреждения с коллегами из школы – важнейшее условие для педагогической реабилитации несовершеннолетних.
Все воспитанники Центра приступают к учебе, восстанавливают утраченные учебные навыки, у них вырабатывается мотивация к учебе.
Ежегодно есть выпускники 9 классов, которые, благодаря усилиям работников Центра, продолжают обучение в училищах.

В Комплексном центре с целью коррекционно – педагогической реабилитации несовершеннолетних активно используются возможности системы дополнительного образования. Работа различных предметных, спортивных кружков и кружков по интересам в Центре и ближайшей школе позволяет не только занять свободное время, но и развить трудовые и первичные профессиональные навыки и укрепить здоровье.

На постоянной основе проводится разъяснительная и профилактическая работа с детьми, склонными к бродяжничеству, совершению правонарушений и самовольным уходам.

Своевременно выявляются и принимаются меры по решению конфликтов между воспитанниками, уделяется большое внимание деятельности, способствующей реализации творческих способностей воспитанников.

Немаловажная социально-педагогическая работа с несовершеннолетними и их семьями проводится образовательными учреждениями. Управлением образования администрации Киренского муниципального района ведется учет посещаемости учебных занятий учащимися. В школах организованы классы правовой направленности, секции и кружки по изучению уголовного и административного законодательства, правил дорожного движения. Ведется информационно-просветительская работа с родителями и законными представителями обучающихся через индивидуальные беседы об ответственности за ненадлежащее воспитание детей. Социальными педагогами школ, совместно со специалистами КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский», социальными педагогами отделения помощи ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» регулярно посещаются семьи, состоящие на внутришкольных учетах. 

В образовательных учреждениях основана кружковая деятельность по следующим направлениям: 

- спортивное,

- декоративно-прикладное творчество,

- танцевальный кружок,

- кружок столярного дела,

- общекультурного направления,

- духовно-нравственное,

- эколого-биологическое.
В Киренском районе в 5 общеобразовательных организациях созданы Службы примирения. Целью создания Служб примирения в данных образовательных организациях является снижение числа правонарушений и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних, содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе воспитательного правосудия. В остальных 11 образовательных организациях Служба примирения работает в рамках Совета профилактики. Количество проведенных процедур медиации в образовательных организациях – 6 процедур. Также, помощь в разрешении конфликтов между учащимися оказывают КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, специалисты отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» и ГДН МО МВД России «Киренский.

Также в общеобразовательных организациях Киренского района организована работа школьных уполномоченных по правам детей. 

6. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования Иркутской области
Оперативное реагирование комиссии затрудняется в связи с большой отдаленностью населенных пунктов, низкими температурами в зимний период (порой температура воздуха достигает – 500С), также возникают трудности при отсутствии транспортного сообщения в период ледостава. 
Большая часть семей рассматриваемых на заседаниях комиссии, относится к категории малообеспеченных (родители не работают, жилья и какого - либо ценного имущества не имеют). При назначении комиссией административных штрафов многие родители чувствуют себя безнаказанно, т.к. взыскание данных штрафов невозможно, а постановления направленные в службу судебных приставов возвращаются с отметкой о невозможности взыскания. Увеличение в этом случае суммы штрафов по ст. 5.35 КоАП РФ не было бы столь результативным, как если бы административные штрафы, назначаемые в соответствии с КоАП РФ заменили на исправительные работы, или другие наказания, не связанные с материальными затратами.
Также необходимо увеличение суммы штрафов по «Закону о комендантском часе». Если сумма штрафа достигала бы нескольких тысяч рублей (минимум 5000 руб.), то родители стали бы задумываться о том, разрешать ли своему ребенку находиться на улице после установленного времени.
При работе с семьей комиссия часто сталкивается со случаями, когда родители больны алкоголизмом, но за лечением не обращаются. Комиссия в таких случаях может только рекомендовать им обратиться к врачу и пройти обследование. Но, как правило к врачам обращаются единицы. Поэтому необходимо рассмотреть вопрос о создании  специальных Центров для больных алкоголизмом и помещать на лечение родителей принудительно, например по решению суда.
Возникают трудности при выявлении фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление табачной продукции и продаже несовершеннолетним алкоголя и табака. В связи с привлечение продавцов к ответственности за нарушение законодательства несовершеннолетние стали приобретать алкоголь прося об этом случайных граждан, установить личность которых потом в ходе проверок практически не возможно.  

Главный специалист – инспектор КДН и ЗП
администрации Киренского муниципального района                               Е.Б. Кочеткова
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