Праздник русского фольклора

В старину люди  собирались на веселые праздники: пели любимые песни, водили хороводы, рукодельничали. Вот и мы  пригласили  киренчан, не равнодушных,  к традициям  удивительного мира русской народной культуры, на «Праздник русского фольклора «Мы русские!»
Надо заметить, что после ремонта, музей помолодел, приобрел горделивый вид, куда, честно сказать и гостей иногородних не стыдно пригласить. Так просто мимо не пройти, подойдешь к воротам, а они словно зовут тебя: «…Пройди, посмотри…».  И ноги несут тебя, сам того не понимая приходишь, и с головой окунаешься в историю родного края с дня сегодняшнего, до начала основания ….
Именно под таким впечатлением и была рождена идея проведения исконно русского традиционного праздника. С энтузиазмом откликнулись  певческие коллективы и народные умельцы на предложение участия в этом интереснейшем мероприятии. Местом проведения выбрали живописную лужайку на территории Киренского краеведческого музея и работа закипела….
 	В день празднования от ворот до лужайки раскинулась ярмарка народных ремесел. Отдельное спасибо хочется сказать участникам ярмарки - деревянные ковши и туески от Сергея  Кожина, которые кстати сказать пользовались немалым спросом, глиняные свистульки и игрушки от Елены Антипиной, подборка букетов и цветочных композиций от Кристины Мельничук, удивительные национальные блюда и лучшие сорта овощей представленные командой Госсортоучастка во главе с Татьяной Викторовной Рыковой и Ольгой Георгиевной Арбатской. 
Коллектив  «Рябинушка» с неизменным руководителем Нелли Михайловной Черкашиной не только пели полюбившиеся народные озорные песни, но и потчевали гостей яствами различными, здесь были и вина хмельные собственного производства, и варенец из печи, и картошечка со сметанкой – и все свое домашнее, приготовленное по старым рецептам с соблюдением всех технологий. Ярмарка радовала буйством вкусов и красок, а тем временем певческие коллективы давали душе «свернуться» и «развернуться».
 Любимые песни заполняли каждый уголок души и от этого то хотелось пуститься в пляс, то помечтать о чем то своем сокровенном. Ведущей праздника была никто иная, а Вера Качанко - золотой голос Киренска, лауреат областных фестивалей, исполнительница народных песен Открытием концертной программы стала Русалина - молодая  девушка исполнившая цыганскую песню. Сколько задора и энергии в этой на вид робкой девушке, и будьте уверены, она проявит еще себя на творческой ниве. Анкудинова Елена с подругой балалайкой просто не могла не быть в этот день. Гости подпевали и вновь вспоминали историю о художнике, о его любви, и той которую так внезапно утренний поезд унес.. Особенно запомнились прибаутки о козе, где очень внимательно нужно слушать и понимать последовательность, что и зачем происходило,- но в общем весело!
Народному хору «Киренчанка», трио «Ладушки», хореографическому коллективу «Радость» с танцем «Валенки» - всем вам еще раз огромное спасибо за участие в празднике, сохранность и пропаганду исконно русских традиций. Ведь  известно всем -  любая нация сильна корнями.
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