В 2020 году по направлению культуры организованы и  проведены следующие мероприятия:

  Организация культурно-массовых, социально-значимых мероприятий районного уровня:

    В2020 год значительно снизилось количество очных  мероприятий в связи с ограничительными мерами, связанными с пандемией, но тем не менее  течение года учреждениями культуры района  были организованы и проведены совместно с учреждениями культуры города, общественными организациями и объединениями,  ЗАГСом, Управлением образования, районным Советом ветеранов праздничные мероприятия, концерты в формате онлайн и офлайн:  концерты, акции, конкурсы. 
Организация взаимодействия между учреждениями культуры  районного уровня, поселений и другими учреждениями, межмуниципального взаимодействия, оказание методической и консультативной помощи учреждениям культуры  поселений. 

- проведение методических семинаров, совещаний, консультации по ведению документооборота, составлению отчетов, мониторингов, работа в составе жюри различных конкурсов («Проба пера», « Инновационная деятельность библиотек» и т.д.), индивидуальные консультации руководителей учреждений культуры.
Организация  документооборота в сфере культуры: 

     Подготовка годовых отчетов о работе  учреждений культуры Киренского района в Министерство культуры и архивов Иркутской области, исполнение мероприятий национального проекта «Культура»,  сбор и обработка ежемесячного мониторинга по деятельности учреждений культуры района, подготовка соглашения с Минкультуры и архивов Иркутской области  по комплектованию книжных фондов  МКУ «Межпоселенческая библиотека» МО Киренский район, подготовка заявок и пакета документов на вхождение в программы по строительству ДК в с.Макарово, материально-техническому оснащению МКУК МЦНТ и Д «Звезда», МКУ КДЦ «Вдохновение» Алымовского МО, МКУ СКДЦ « Русь»  Петропавловского МО, интернетизации муниципальных библиотек  и др.
Координация работы учреждений культуры районного уровня: ежемесячные комиссии с руководителями учреждений культуры, планерки, совещания по различным направлениям деятельности ( формирование бюджета, штатных расписаний, внесение изменений в нормативно-правовые акты и т.д.), решение вопросов по укреплению материально-технической базы учреждений, вывозу литературы из областной библиотеки и др. вопросы.
Ремонты  учреждений культуры, учредителями которых является администрация района:
- Произведена установка стеклопакетов в МКУК МЦНТ и Д «Звезда».
Выявлены проблемы в учреждениях культуры, учредителями которых является администрация района:
МКУК МЦНТ и Д «Звезда» - Требуется отсыпка, асфальтирование и освещение  улицы Красноштанова в районе МКУК МЦНТ и Д «Звезда», необходим капитальный ремонт здания  Красноштанова, строение 1, (зрительного зала, ремонт полов, крыши и т.д.), 

МКУК «Историко-краеведческий музей»- необходим ремонт здания по ул. Советская, 17, находящегося в оперативном управлении учреждения. Необходимо продолжить работу по созданию комплекса «Крестьянская усадьба», «Острог».

МКОУ ДО «Детская школа искусств им. А.В.Кузакова г.Киренска» находится в здании МАУ ДО ДЮЦ «Гармония» . Зданию  необходим капитальный ремонт. Имеется ПСД, положительное заключение экспертизы, необходимо включить мероприятия по формированию доступной среды для детей с ОВЗ и инвалидов, благоустройство прилегающей территории. 
МКУК «Межпоселенческая библиотека»- необходимо приобретение и установка модульного книгохранилища. Причина: увеличение книжного фонда, востребованность помещений библиотеки для занятий и проведения мероприятий читателями, рост числа посетителей и разнообразия форм работы.



























