Ищите нестандартные пути Возрождения России (В.В. Путин)

Галерея современного искусства "Конфедерация "ПЛАТО" 

Экология  учит гармонии человека с природой,
Этой науке подчинены  все сферы жизни человека.
Галерея задумана как международная сеть отделений с целью формирования и распространения универсального экологического знания, основанного на строгом научном подходе к строению мира и человека, которое способно помочь любому человеку  более полно раскрывать свои возможности на благо себя и общества. 

Ученые, политики, общественные деятели, имеющие имя в мировом сообществе, свидетельствуют: "Человеческая цивилизация оказался на краю пропасти. Причина в том, что подавляющее большинство людей на планете не знают и не желают соблюдать законы природы, которым подчинено на Земле абсолютно все. При современном технологическом уровне развития нашей цивилизации все вышесказанное ведет человечество к неизбежной гибели". Выход из данной ситуации (по их мнению) лежит в плоскости широкомасштабной реализации экологических проектов и программ. 

Россия во все времена имела славу миротворца, и сейчас наша страна не будет стоять в стороне. 

Министерство Культуры Российской Федерации (N 2061-05-12.1 от 05.11.2009 г.) оценило и поддержало инициативы по созданию галереи современного искусства "Конфедерация "Плато", как многофункционального инструмента для решения широкого спектра задач, стоящих перед российским обществом, в том числе и для укрепления положительного образа России в мире!

Для желающих создать отделение галереи важно знать следующее:

Вы можете самостоятельно, Без каких-либо отчислений создавать свое именное отделение галереи. 

Владелец отделения галереи, посредством развития данной площадки, будет иметь и постоянно укреплять свой положительный образ в обществе, образ  человека прогрессивного и масштабно-мыслящего, со всеми отсюда вытекающими. Так же владелец отделения галереи, следуя вековой мудрости:"Кто владеет информацией, тот владеет миром"  Приобретет постоянный источник иных многочисленных косвенных Выгод. Прежде всего, эффективный инструмент для реализации своих собственных созидательных инициатив.

Залог успеха галереи современного искусства "Конфедерация "ПЛАТО" заложен:
-в  направленности экспозиций галереи (исключительное значение для человеческого общества);

-в извечном стремлении человека к самовыражению;

-в многолетней, самобытной и кристально чистой истории создания галереи;

В современном мире множество серьезных компаний и корпораций тратят колоссальные средства для продвижения своих товаров и услуг.  Их владельцы, руководители и специалисты в соответствующих областях находятся в постоянном поиске новых форм и методов ведения конкурентной борьбы на рынке, что позволяет привлекать под организацию и сопровождение деятельности отделений галереи их значительный многогранный потенциал, принимая во внимание вышеуказанные факторы.
Каждое отделение галереи желательно  оформлять с учетом национальных и культурных особенностей страны и региона своего месторасположения. Во всех элементах оформления галереи должна прослеживаться единая смысловая линия: Человек, Песочные Часы, Горы, Мост, Небо, Звезды и Космос.

Стены галереи, говоря образно, выступают “мольбертом” для каждого, желающего и способного значимо обозначить свою позицию по вопросу построения экологического общества, вопросу, который имеет исключительное значение для современного общества. Галерея создается как  некая экологическая “Швейцария”, в рамках которой существует четкий нейтралитет по вопросам религии, политики и мистики. Галерея в своей деятельности придерживается строгого научного подхода к проблемам построения экологического общества и принципов общечеловеческой морали, которые призваны стать объединительным началом (на ее основе), для сотрудничества  между людьми различных национальностей, вероисповеданий, социальных статусов и прочее, на благо человеческой цивилизации. На базе отделений галереи одни найдут интересные для себя идеи и людей, которые их представляют; другие обретут иные контакты, которые помогут им в реализации своих созидательных инициатив. Информативная составляющая галереи поможет людям обрести новые знания, пути, формы и методы персональной самореализации на благо себя и людей!

На заметку

Специфика деятельности отделений галереи современного искусства “Конфедерация ”ПЛАТО” позволит (так же) эффективно содействовать решению многих проблем стоящих перед предпринимателями, как то: привлечение зарубежных инвестиций и прочее.
Люди едут на отдых, в надежде скрыться от привычной суеты, напитаться новыми силами, обрести то "нечто", чего им так не хватает дома. Все они, сознательно или же подсознательно ищут то, что способно изменить их жизнь к Лучшему! В связи с вышесказанным, отделения галереи современного искусства "Конфедерация "ПЛАТО" и станут для них драгоценным подарком судьбы. Особое внимание заслуживают страны Карибского бассейна. Антигуа и Барбуда, Сент-Люсия, Ст.Китс и Невис, Бекия и  многие, многие другие островные государства Карибского бассейна. Шикарный климат, тропические леса, живописнейшие горы, чистейшая вода, красивейшие пейзажи, пиратская романтика, экзотические запахи и краски,  сервис (исключение Гаити), множество суверенных карликовых государств с их замысловатой и красочной символикой, ритуалами и прочее.., небольшие расстояния между этими государствами, малая авиация, яхты, гольф поля, смуглый цвет кожи женщин для мужчин и наоборот, сексуальность, висящая в воздухе…, все это обеспечивает серьезный и постоянный приток туристов в этот регион со всего Света.  Туристы вне зависимости от их достатка и социального положения едут на отдых в надежде обрести  там нечто, что способно изменить их жизнь к лучшему, напитать их  Новым, Чистым, Светлым!!!  Это человеческое подсознание - Величина Неизменная! Любой человек, соприкоснувшись с красивым и возвышенным (в момент его внутреннего расслабленного и благодушного состояния) впитает в себя полученную им информацию на эмоциональном, подсознательном уровне. Каждый посетивший одно из отделений галереи современного искусства "Конфедерация "ПЛАТО" увезет к себе домой, внутри себя, полученные им "ощущения", которые подобно маленьким "уголькам" будут в нем "тлеть", а он будет к ним подсознательно тянуться.
В центре каждого отделения галереи будет располагаться инсталляция (художественное воплощение) Конфедерации "Плато"

Конфедерация "Плато" была задумана как дополнительный инструмент обеспечения безопасного и прогрессивного развития человечества. Как показала практика, время для реализации структуры Конфедерации "Плато" пока не пришло. Именно поэтому было принято решение перевести "Конфедерацию "Плато" в разряд произведения современного искусства и продолжить развивать ее уже в новом качестве, чтобы идеи заложенные в ней продолжали служить людям.

Конфедерация “Плато” символизирует стремление  к поиску и воплощению в жизнь программ и иных инициатив, направленных на обеспечение безопасного и прогрессивного развития человечества. Таким образом, Конфедерация “ПЛАТО” гораздо сильнее защищена от ударов "недоброжелателей" и более романтично может популяризировать свою Идею. Ни одно какое-либо серьезное объединение без своей философии, истории, символики, атрибутики и прочее нежизнеспособно, такова жизнь. Ведь конкурентную борьбу везде и во всем (во всех ее формах) еще никто не отменял. А кто мешает "импровизировать" (брать все самое лучшее из Конфедерации “Плато”) или же делать с нее "копии", которые и будут выражены в создании реально действующих клубных объединений, имеющих уже свой Символ (в ее лице) в рамках деятельности галереи.
Конфедерация "ПЛАТО"
Транснациональная, трансконтинентальная структура, которая использует весь свой потенциал для реализации проектов и программ, иных инициатив своих участников направленных на построение экологического общества, т.е. общества, развивающегося на принципах устойчивого развития. 

                                        Конфедерация происходит от лат. Confoederatio и обозначает 

                                                                                Союз, объединение  

Участники конфедерации сохраняют свою независимость и координируют усилия для достижения Поставленных ими целей и задач посредством создания совместных органов управления.

                                Исторически в форме Конфедерации была создана Швейцария.

Философия названия  

"ПЛАТО" - олицетворяет фундаментальность и стабильность, символизирует  устойчивое развитие.
Структура и механизм деятельности Конфедерации 

Клуб "Горы" - координирующая структура, 

Определяет наиболее актуальные проблемы, стоящие перед Конфедерацией и вырабатывает перспективные пути, формы и методы их решения. 

Общее число членов Клуба “Горы” - 144 (сто сорок четыре) человека.

Орган оперативного управления Клубом (рабочее название) - 12 (двенадцать) человек, которые входят в общее число членов Клуба "Горы".

Выборы в члены Клуба "Горы" первого созыва будут проводиться посредством открытого голосования 1728 участников Конфедерации "Плато"  (144 *12).

Члены Клуба “Горы” действуют на основании правил  утвержденных членами Конфедерации. 

Исполнительная структура, отвечает за реализацию намеченных Клубом "Горы" мероприятий. 

Всемирный Информационный Банк “ПЛАТО” - модуль, который способен аккумулировать предложения членов Конфедерации “ПЛАТО” (и не только), для совместной разработки и реализации:

-  универсального экологического знания;

- проектов и программ, имеющих исключительное значение для прогрессивного развития человеческой цивилизации;

       Всемирный Союз Гармоничных Личностей - участники Конфедерации “ПЛАТО”

Конфедерация аккумулирует интеллектуальный, политический, и материальнотехнический потенциал, использует современнейшие методологии по работе с информационным ресурсом в целях определения наиболее оптимальных моделей решения задач, стоящих перед ее участниками, для решения которых она и задействует все требуемые для этого возможности.  
Критерии построения работы Конфедерации 
Прозрачность процессов.

                                            Корпоративно - демократические принципы управления.                                                                           

              Участники Конфедерации 

    Физические лица (исключительно).  Имеют единый Кодекс Чести. Обладают персональной символикой ,         В рамках принятых стандартов Конфедерации.

 Философия названия Клуба "Горы"
 Название Клуба символизирует Духовные Вершины, Высоты которых добились его участники.

        Место основания Клуба “Горы” 

 Двадцатое сентября 2001 года, Женева, Швейцария 

      Символ Клуба "Горы"

Клуб обрел свой символ 20 сентября 2002 года, в селении Бур-Сен-Пьер,

                                              Вблизи перевала Сен-Бернар, Швейцария.

 
Символ представляет собой круг в форме щита, на котором на фоне гор изображена голова собаки породы Сен-Бернар. Именно Сен-Бернар является Всемирным символом бескорыстного служения людям. На шее у Сен - Бернара ошейник, посередине которого медальон в форме круга, внутри которого точка, что символизирует человек - часть Вселенной. Медальон расположен у Сен - Бернара там, где традиционно крепился бочонок в котором находилась еда, предназначенная  обессилившим и замерзающим путникам, идущим горными тропами через перевал Сен-Бернар. Медальон символизирует, что Члены Клуба спасают жизнь людям, неся им Экологическое Знание, основанное на принципах человек - часть Вселенной. Если смотреть в анфас изображенному Сен - Бернару, слева, легкими штрихами, изображена вьющаяся дорога, поднимающаяся в горы, - это символизирует то, что члены Клуба служат людям, помогают им подниматься к Вершинам Мудрости и Социального Успеха. Снизу изображены Весы, символизирующие девиз Членов Клуба "Горы" (Баланс и Контроль), чуть ниже, указан девиз Клуба. Девиз будет  выполнен на русском языке (стиль исполнения - напомнит арабскую вязь). Щит, который выполнен в форме круга и медальон на ошейнике у собаки  повторяют символ Конфедерации, что указывает на абсолютную взаимоорганичность Клуба и Конфедерации в целом.  

    Девиз членов Клуба "Горы"

"Баланс и контроль" - обозначают формулу гармоничного  сосуществования.                                                                           
     Флаг Клуба "Горы" 

Представляет собой символ Клуба "Горы", изображенный на фоне  звездного неба.

                                                                    Место первого созыва Клуба "Горы" 

Первый созыв Клуба "Горы" будет проведен на территории Республики Алтай (Горный Алтай), Россия. Республика Алтай расположена в самом центре Евразии и равноудалена от четырех океанов, обладает культурным и историческим наследием, Исключительной экологией. Здесь мирно сосуществуют такие религии как христианство, ислам, буддизм и шаманизм, что весьма символично исходя из Приоритетов Клуба.

                                                                              Символ Конфедерации
Представляет собой объемное изображение трех сфер в солнечных тонах, где большая сфера заключает в себя меньшую и далее, что обозначает: Вселенная; Человек, как часть Вселенной; Внутренний "Стержень" человека (его внутренняя суть), как космос. 

                                                                 Флаг Конфедерации 

          Представляет собой символ Конфедерации, изображенный на фоне звездного неба.

Девиз участников Конфедерации 

"Побеждать ни числом, а умением"  (А.В. Суворов, Великий русский полководец, 1730 - 1800г.)
                                                                 Официальный язык 
                                                                          Русский язык

                                              Место и дата основания Конфедерации 

Двадцатое сентября 2003 года, Чертов Мост, окрестности городка Андерматт, Швейцария.

    Платежное средство Конфедерации
                                                                         Конфедерат

                             Один конфедерат равен 12 (двенадцати) бахрейнским динарам. 
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Андерматт, Швейцария

Символическая Штаб-квартира Конфедерации “Плато”
Будет располагаться в городке Андерматт, Швейцария, и это не случайно. Конфедерация “Плато” была основана 20 сентября 2003 года у (Чертова Моста), в двух километрах от селения Андерматт, Швейцария. Именно в этом месте (у Чертова Моста) 14 сентября 1799 года войска Суворова одержали победу над врагом. Эта победа была одержана при таких условиях, что ее было просто невозможно одержать! Швейцария, в честь данного события, позволила установить монумент (единственный памятник посвященный военным событиям на всей территории нейтральной Швейцарии), высеченный в скале 12 метровый крест в память о погибших в Италийском походе 1799 года сподвижниках фельдмаршала А.В.Суворова.  Местные жители Андерматта крайне радушно относятся к русским,  они из поколения в поколение с глубокой благодарностью и уважением хранят память о Суворове и его Чудо Богатырях!
История создания галереи
1. Двенадцатого июня 2001 года, в государстве Бахрейн, доверенным лицом одного из глав государств - стран Ближнего Востока была поддержана предложенная автором-разработчиком данной галереи Доктором Шишкиндтом идея создания Клуба, как эффективного механизма взаимодействия между представителями ближневосточного капитала и Россией. Данная встреча оказала огромную моральную поддержку и реанимировала идеи прошлых лет.

2. Двадцатого сентября 2001 г. в Женеве, Швейцария был основан Клуб “Горы”.  

3. 20 сентября 2002 г. Клуб “Горы” обрел свою символику в селении Бур-Сен-Пьер, Швейцария. 

4. 23 сентября 2002 г. в городке Вильнев, Швейцария появился на свет первый эскиз Клуба “Горы”.  

5. 26 декабря 2002 г. прошла Презентация Клуба “Горы” и его символики в Государственной. Думе ФС РФ.  
Клуб "Горы"
(с клуба “Горы” началось создание Конфедерации ”Плато”)
Презентация   клуба "Горы" состоялась 26/12/2002 года в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, на парламентских слушаниях посвященных: "Итогам проведения международного года гор ООН в России", которые были организованы комиссией по проблемам устойчивого развития Государственной Думы ФС РФ, совместно с Российской Академией Наук.

На фотографии внизу ДокторЪ Шишкиндт в Гос.Думе РФ на фоне символа Клуба “Горы”.
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Представитель Российской Академии Наук, который имел заключительную речь на парламентских слушаниях, (выступал сразу после презентации клуба "Горы") в своем докладе "Основные идеи к стандарту ООН на концепцию устойчивого развития", подвел итог, сказав следующее:

"Государственные механизмы, ООН и прочие структуры, на сегодняшний день не в состоянии эффективно решать проблемы стоящие перед человечеством! Необходимо срочно искать  взвешенные и эффективные решения выхода из данной ситуации, иначе катастрофа цивилизации в скором времени неизбежна". 
6. Двадцатого сентября 2003 г. У Чертова Моста, окрестности городка Андерматт, Швейцария, была основана Конфедерация “ПЛАТО”. 

7. Восемнадцатого марта 2006 г. Конфедерация “ПЛАТО” обрела свой нынешний статус произведения современного искусства. 

8. Двадцатого мая 2009 г. появилась на свет галерея современного искусства “Конфедерация “ПЛАТО”. 
Исторический факт
"Телефон никогда не станет серьезным средством коммуникации, телевидение не протянет и полгода, а Персональный компьютер - это, в лучшем случае, подспорье для домохозяек". С такими и подобными Заявлениями выступали очень известные и авторитетные люди...

 Как показала практика, они немного ошибались.

_
“…Всегда и везде,

Тот, кто хотел использовать информацию стратегического порядка,

Тот и оказывался на коне”. 

Автор- разработчик галереи “Конфедерация”Плато”

 /ДокторЪ Шишкиндт/
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