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СПРАВКА

о результатах работы подразделения участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Киренский» за 12 месяцев 2014 года.

По  штату в ОУУП МО МВД России «Киренский» 15 сотрудников, некомплект по итогам 12 месяцев 2014 года отсутствует,  проходит стажировку 1 сотрудник по должности УУП (заканчивается в марте), в текущем году прибыло на службу 5 сотрудников, 3 из других служб, 2 вновь прибывшие. 

В целях влияния на оперативную обстановку по приоритетным направлениям деятельности, на территории обслуживания проводились оперативно – профилактические мероприятия («Семейный дебошир» - с 15 по 24 января; «Надзор» - с 24 по 28 февраля, с 19 по 23 мая, с 23 по 27 июня, с 15 по 19 сентября; «Притон» - с 26 марта по 5 апреля; «Условник» - с 20 по 22 марта, с 25 по 27 июня, с 22 по 24 сентября, с 26 по 28 ноября; «Нелегал» - с 12 по 30 мая). 

Анализ состояния криминогенной ситуации на территории обслуживания МО МВД России «Киренский» по итогам 2014года свидетельствует о снижении на 4,8% общего количества зарегистрированных преступлений (с 433 до 412), процент раскрытых преступлений составил 68,5% (АП - 68,5%). 

В целом, за 12 месяцев 2014 года УУП выявлено 66 преступлений по которым выставлена форма 1.2, что составляет уровень прошлого года (АП – 68), увеличилось количество выявленных преступлений: по ст. 115 УК РФ – на 25% (с 4 до 5), ст. 116 УК РФ – на 1000% (с 1 до 11), ст. 117 УК РФ – на 100% (с 0 до 1), ст. 213 УК РФ – на 100% (с 0 до 1).    

Участковыми уполномоченными полиции раскрыто 84 преступления (АП – 90, удельный вес составил 26.4; АП – 25.6), из которых 71 относятся к подследственности дознания, 13 – следствия.  Нагрузка на одного УУП по количеству раскрытых преступлений составила 6.5 (среднеобластная 9.1). Возросла роль УУП в установлении лиц за совершение тяжких и особо тяжких преступлений - на 50% (с 2 до 3). 

Принятыми мерами удалось добиться сокращения преступлений, совершенных лицами ранее судимыми – на 7,4% (с 94 до 87). Этому также способствовала реализация требований ФЗ №64 «Об административном надзоре». По состоянию на 1 января 2014 года под надзором состоит 15 ранее судимых лиц, из них в отношении 12 административные ограничения установлены в текущем году (6 по инициативе ОВД, 6 по инициативе ГУФСИН), в ноябре 2014 года в Киренском районном суде рассмотрено заявление об установлении административного надзора в отношении 1 ранее судимого за тяжкие преступления, исковые требования МО были удовлетворены в полном объеме. 

В целях профилактики правонарушений со стороны поднадзорных используется административный ресурс. В текущем году в ходе осуществления контроля за лицами, состоящими под административным надзором выявлено 27 (АППГ-6) административных правонарушений за несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей установленных при административном надзоре (ст.19.24 КоАП РФ), что больше на 350%. 

В текущем году выявлено 2 факта уклонения от административного надзора (ст. 314.1 УК РФ) результаты увеличились на 100%. 

Вместе с тем не удалось, не допустить совершения преступлений совершенных поднадзорными, рост составил 100% (с 0 до 3).
Несмотря на принятые меры по итогам 2014 года отмечается рост тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве – на 800% (с 1 до 9). В целях профилактики указанных преступлений участковыми уполномоченными в текущем году поставлено на профилактические учеты 12 лиц категории «семейный дебошир» (всего на учете состоит 18 лиц данной категории). Кроме того на 12,5% увеличилось количество предварительно расследованных преступлений превентивного характера, лица по которым установлены УУП (с 40 до 45). 
Увеличилось количество преступлений совершенных условно-осужденными на 27,3% (с 11 до 14). 

Несмотря на принимаемые меры, продолжает оставаться достаточно высоким количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения  - рост на 90% (с 60 до 114). В целях стабилизации обстановки в данном направлении участковыми уполномоченными выявлено 10 правонарушений связанных с нарушениями реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции (АП - 1), рост составил 900%, изъято из оборота 1792 л. алкогольной и спиртосодержащей продукции. Указанные результаты не отвечают сложившейся оперативной обстановке и 2015 года работа в данном направлении будет продолжена.    

     За 12 месяцев УУП выявлено 526 административных правонарушений (АППГ - 584; -9,9%), нагрузка на 1 УУП составила 40,5 административных правонарушений. Наряду со снижением улучшились результаты по выявлению административных правонарушений предусмотренных ст. 20.1 КоАП РФ на 15,2% (с 33 до 38), по ст. 20.20-20.22 на 11,5% (со 165 до 184). 

В истекшем году участковыми уполномоченными рассмотрено 1275 сообщений и заявлений граждан. В декабре зарегистрировано 256 сообщений из которых 155 передано на рассмотрение в службу УУП, что составляет 60,5%.

Для разрешения имеющихся недостатков в оперативно-служебной деятельности ОУУП МО МВД России «Киренский» и повышения эффективности, отделом планируется:

 1. С целью профилактики тяжкой и особо тяжкой бытовой преступности, организовать и провести на территориях обслуживания локальные оперативно – профилактические мероприятия «Семейный дебошир».

   2. С целью предупреждения совершения повторных преступлений ранее судимыми лицами, находящимися под административным надзором, организовать и провести оперативно – профилактическое мероприятие «Надзор».  

 3. В целях предупреждения преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, провести оперативно - профилактические мероприятия, направленные на выявление административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность,  с целью предупреждения «пьяной» преступности на ранней стадии.
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