Информация по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции
за 2012 год

Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции относится к   госполномочиям,  которыми  наделены органы местного самоуправления в соответствии  с Законом Иркутской области от 17.06.2008г.  № 26-оз  «О наделении органов местного  самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению  лицензирования розничной продажи алкогольной продукции».
За 2012 год выдано юридическим лицам 22 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, в том числе переоформлено 10 (за 2011 год было выдано 11 лицензий, в т.ч. переоформлено 5). Были обследованы 28 территориально обособленных объектов лицензирования на соответствие установленным лицензионным требованиям и условиям для осуществления розничной продажи алкогольной продукции.
По состоянию на 01 января 2013 года реализация алкогольной продукции в розничной сети на территории района осуществляется 27 юридическими лицами, количество объектов торговли алкогольной продукцией составляет 68,  в том числе: магазинов - 65, предприятий общественного питания -3. 
Федеральным законом №218-ФЗ приняты поправки, направленные на совершенствование госрегулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе. Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения. В основном лицензиаты не имеют зарегистрированных в установленном законодательством порядке документов на торговые объекты, поэтому в течение 2012 года 7 организаций не смогли вновь получить лицензии, это:  ООО «Орион» (директор Орина Н.Б.), Петропавловское сельпо (председатель Совета Березовская Н.А.), ПО «Единство» (председатель Совета Суханова Л.Н.),  Коршуновское сельпо (председатель Совета Округин В.М.), ООО «Скоробей» (директор Мурина Н.В.), ООО «Ивушка» (директор Тетерина И.Г.), ООО «Эльдарадо» (директор Афанасьева А.П.),  а 4 организации не смогли возобновить действие лицензий, которые с 1 февраля 2013 года будут аннулированы, это Киренское горпо (председатель Совета Горбунова Т.К.), ПО «Темп» (председатель Совета Яшуркаева Е.Б.), ООО «Премиум» (директор Леженина Е.А.), ООО «Город» (директор Марков С.В.),
Согласно сводного плана проверок Генеральной прокуратуры на 2012 год проведено 4 проверки объектов лицензирования, выписано 2 предписания об устранении нарушений (ООО «Эскадра», ПО «Диалог»). Внеплановые проверки по жалобам населения не проводились в связи с отсутствием жалоб.
Контроль за оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории района  осуществляет  межведомственная комиссия по контролю за оборотом алкогольной продукции,  которую возглавляет заместитель мэра  по экономике и  финансам – Кирьянов С.И. В течение 2012 года МВК работала по утвержденному плану, проведено 4 заседания.
В декабре 2011 года Службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области была организована телефонная «горячая линия» по вопросам соблюдения требований законодательства к розничной продаже алкогольной продукции. От населения Киренского района звонки и жалобы не поступали. 
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