
Обременение участка – охранная зона

При получении кадастрового паспорта или выписки многие граждане сталкиваются с тем, что на их земельный участок или часть земельного участка наложены ограничения, т.е. земельный участок или его часть входит в охранную зону.

Охранная зона – это территория, в границах которой устанавливается специальный режим охраны размещенных на ней объектов.

Создаются данные зоны для обеспечения безопасности населения и создания необходимых условий для эксплуатации и сохранности объектов промышленности, электроэнергетики, магистральных трубопроводов, газопроводов, ЛЭП, объектов культурного наследия. 

Установление охранной зоны обеспечивает беспрепятственный доступ к объектам, расположенным на участках, для их обслуживания и ремонта, а также ограничивает или запрещает те виды деятельности, которые несовместимы с целями установления охранных зон. Ограничения зависят от вида зоны. Например, охранная зона подземного и наружного газопроводов составляет с каждой стороны - 2 м. На земельных участках, расположенных в пределах охранной зоны газопровода запрещается строить любые объекты, перегораживать охранные зоны, разводить огонь, при наличии подземных участков копать и обрабатывать почву на глубину более 0,3 метров. Если земельный участок попадает в охранную зону полностью, тогда ограничение распространяется на всю его территорию.
Сведения об этих зонах подлежат внесению в государственный кадастр недвижимости (ГКН). Орган государственной власти или орган местного самоуправления, принявший решение об установлении или изменении границ зон с особыми условиями использования территории, в порядке информационного взаимодействия направляет в орган кадастрового учета подготовленный в электронной форме документ, воспроизводящий сведения, содержащиеся в таком решении, включая их наименование и содержание ограничений использования объектов недвижимости в их границах, а также сведения, содержащие текстовое и графическое описание местоположения границ зон и перечень координат характерных точек границ такой зоны.
Одновременно с внесением сведений о зоне в ГКН формируются сведения об обременениях на земельные участки или их части, попадающие в границы такой зоны. Узнать, входит ли ваш земельный участок в границу какой-либо зоны с особыми условиями использования территорий можно с помощью общедоступного сервиса «Публичная кадастровая карта» на официальном сайте Росреестра (www.rosreestr.ru), также на сайте ФГБУ «ФКП Росреестра» (www.kadastr.ru) в разделе «Электронные сервисы».

