Особенности правового режима охранных зон тепловых сетей

Охрана тепловых сетей осуществляется для обеспечения сохранности их элементов и бесперебойного теплоснабжения потребителей путем проведения комплекса мер организационного и запретительного характера.

Предприятия, организации, граждане в охранных зонах тепловых сетей обязаны выполнять требования работников предприятий, в ведении которых находятся тепловые сети, направленные на обеспечение сохранности тепловых сетей и предотвращение несчастных случаев. 

В настоящее время в Едином государственном реестре недвижимости содержатся сведения о 64 границах охранных зон тепловых сетей.

Ограничения использования земельных участков охранной зоны тепловых сетей установлены Приказом Минстроя РФ от 17.08.1992 N 197 "О типовых правилах охраны коммунальных тепловых сетей" (далее – Типовые правила).

В пределах охранных зон тепловых сетей не допускается производить действия, которые могут повлечь нарушения в нормальной работе тепловых сетей, их повреждение, несчастные случаи или которые препятствуют ремонту, например:

- размещать автозаправочные станции, хранилища горюче-смазочных материалов, складировать агрессивные химические материалы; 
- загромождать подходы и подъезды к объектам и сооружениям тепловых сетей, складировать тяжелые и громоздкие материалы, возводить временные строения и заборы; 
- устраивать спортивные и игровые площадки, неорганизованные рынки, остановочные пункты общественного транспорта, стоянки всех видов машин и механизмов, гаражи; 
- устраивать всякого рода свалки, разжигать костры, сжигать бытовой мусор или промышленные отходы.
Ознакомиться с полным перечнем ограничений, содержащимся в Типовых правилах, жители региона могут в любой информационно-правовой системе.
