Территории объектов культурного наследия

Объектами культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - объекты культурного наследия) являются объекты недвижимого имущества и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие уникальную ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры.
В целях сохранности для каждого объекта культурного наследия устанавливаются границы территории, в пределах которых определяется режим использования. Территорией объекта культурного наследия является территория, непосредственно занятая данным объектом культурного наследия и связанная с ним исторически и функционально, являющаяся его неотъемлемой частью.
В настоящее время Филиалом кадастровой палаты по Иркутской области в кадастр недвижимости внесены сведения о границах 54 территорий объектов культурного наследия. По земельным участкам, расположенным в границах данных территорий, в государственный кадастр недвижимости внесены сведения об особом режиме их использования.
Ознакомиться с перечнем ограничений, установленных Федеральным законом «Об объектах культурного наследия», жители региона могут в любой информационно-правовой системе.
Информация о включении земельных участков в границы территории объекта культурного наследия, а также нормативные правовые акты, на основании которых устанавливаются ограничения, отображается в разделе КВ.3 кадастровой выписки или в разделе КП.3 кадастрового паспорта. Запросить сведения о земельных участках жители области могут в многофункциональных центрах «Мои документы». Узнать, входит ли земельный участок в границы территории объекта культурного наследия, можно также на сайте Федеральной кадастровой палаты (www.kadastr.ru) с помощью электронного сервиса «Публичная кадастровая карта».


