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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 03.02.2014  г. № 10/405.
Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  постановления администрации Киренского муниципального района об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.».
Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район Иркутской области.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной целевой программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной целевой программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.
Сроки проведения экспертизы: с 03 февраля 2014 г. по 14 февраля 2014 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

инспектор КСП района Е.А. Горбунова.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г.  № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
·  Федеральный закон РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации»;

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 19.12.2007 г. № 102/4 (с изменениями и дополнениями);
· Распоряжение администрации Киренского муниципального района от 27.09.2013 г. № 371 «Об утверждении перечня муниципальных программ Киренского района на 2014-2016г.г.»;
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект  постановления администрации Киренского муниципального района об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.»;
· Проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.»;

· Заключение о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.».
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Сроки реализации муниципальных программ определяются местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ею порядке. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.

В ходе проверки установлено, что администрацией Киренского муниципального района разработано и принято  постановление от 04.09.2013 г. № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (далее – Положение). Однако в нарушение п.3 ст. 43 Устава муниципального образования Киренский район  Положение официально не опубликовано, поэтому  не вступило в  законную силу.
Следует отметить, что проект программы представлен на экспертизу с нарушением срока, установленного  п. 27 Положения, где указано, что программы подлежат утверждению мэром Киренского муниципального района не позднее 20 октября, следовательно, экспертизу проекта программы необходимо было провести до этого срока. 

Согласно п.12 Положения разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ Киренского района (далее - Перечень муниципальных программ), который формируется  исходя из целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Киренского района и утверждается распоряжением мэра Киренского муниципального района.

Следует отметить, что в Программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Киренский район» (далее – Программа КСЭР), утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26 сентября 2007 года № 71/4 «Об утверждении программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на 2008-2012 гг.» и решением Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5 «О внесении изменений в Программу социально-экономического развития МО Киренский район на 2008-2012 гг.»  в части  продления  срока реализации концепции социально-экономического развития  МО Киренский район до 2020 года и срока реализации Программы социально-экономического развития МО Киренский район на 2011-2015 гг., задачи и цели  проекта указанной  программы не отнесены к  приоритетным задачам социально-экономического развития Киренского района. 

Перечень муниципальных программ, утвержден распоряжением администрации Киренского муниципального района от 27.09.2013 г. № 371. 
Установлено,  что  в нарушение п. 13 Положения в перечне муниципальных программ не указаны цели реализации муниципальных программ.
Представленный проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.»" (далее - Проект программы) входит в утвержденный  перечень муниципальных программ Киренского района.
 В соответствии с п. 20 Положения отдел по анализу и прогнозированию Администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы (п.19 Положения) подготовили заключение №1 от 28.01.2014г. о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной  программы.

            Разработчиком и ответственным исполнителем муниципальной программы является главный специалист по охране труда администрации Киренского муниципального района (далее - Исполнитель).
Представленный на экспертизу проект программы  соответствует Положению,  т.е. проект программы содержит: 
1. Паспорт Программы.
2.  Раздел 1. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы.
3. Раздел 2. Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели муниципальной программы, сроки реализации.
4. Раздел 3. Обоснование выделения подпрограмм.
5. Раздел 4. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями Киренского района.
6. Раздел 5. Ресурсное обеспечение муниципальной программы.
7. Раздел 6. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы.

Однако к проекту Программы имеются замечания.
В Разделе 2 цель и задача муниципальной программы не соответствуют Программе КСЭР. 
В соответствии с п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ утверждается решением о бюджете в составе ведомственной структуры расходов бюджета по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования, утвердившим программу.

Согласно п. 17 Положения Проект программы предполагает деление мероприятий на подпрограммы. Подпрограмма муниципальной программы является неотъемлемой частью муниципальной программы (п.2 Положения), которая направлена на решение одной задачи муниципальной программы (согласно Паспорту программы определена 1 задача). В представленном  Проекте программы в нарушение п.17 Положения подпрограммы не выделены.

Информация по ресурсному обеспечению муниципальной программы представлена в Разделе 5 с указанием объемов ресурсного обеспечения по годам реализации муниципальной  программы. 
Подлежит корректировке абзац 2 Раздела 5, где допущена увязка с областным бюджетом, тогда как источником финансирования Программы являются средства районного бюджета.
В проекте Программы ресурсное обеспечение предусмотрено в размере 750,0 тыс.руб. в разрезе по источникам финансирования и по годам реализации. 

А в бюджете района, утвержденном решением Думы Киренского муниципального района от 25.12.2013г. № 517/5 «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» бюджетные ассигнования на реализацию данной Программы не предусмотрены. Однако в заключении  № 1 от 28.01.2014г. «О целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной  программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.» указано, что при наличии финансовой возможности финансирование данной муниципальной программы будет предусмотрено в течение 2014 года.
Раздел 6 Программы не соответствует, требованиям, изложенным в приложении № 1 к Положению, а именно:
- отсутствует описание связи планируемых значений ожидаемых конечных результатов муниципальной программы с основными показателями прогноза социально-экономического развития Киренского развития Киренского района;

- не описан вклад муниципальной программы в достижение показателей социально-экономического развития Киренского района.

КСП района отмечает  не соответствие «Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации», утвержденного постановлением администрации  Киренского муниципального образования от 04.09.2013г. № 690 в части проведения публичного обсуждения муниципальных программ, так как ст. 20 Устава муниципального образования Киренский район  прямо предусматривает, что  проекты муниципальных программ  выносятся на публичные слушания. Кроме того в муниципальном образовании Киренский район   уже действует Положение о порядке организации и   проведения публичных слушаний на территории МО Киренский район, утвержденное  решением Думы Киренского муниципального района от 29.11.2006 г. № 249/4.
Также  в Положении отсутствует норма о необходимости проведения КСП района экспертизы муниципальных программ с учетом требований ст.157 БК РФ.

Кроме того, согласно ст. 23 Устава муниципального образования Киренский  район  мэр муниципального района и Администрация муниципального района   входят в состав структуры органов местного самоуправления района и являются самостоятельными субъектами. В Положении идет смешение понятий  субъекта (мэра и Администрации)  в части утверждения  перечня муниципальных программ и муниципальных программ (п.4, п. 12 Положения), что противоречит федеральному  законодательству.

В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования, а не мэром района.

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Опубликовать постановление администрации  Киренского муниципального образования от 04.09.2013 г. № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации», чтобы оно вступило в законную силу.
2. В связи с принятием муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.» внести изменения в  Программу  КСЭР муниципального образования Киренский район на 2011-2015 годы, утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26 сентября 2007 года № 71/4  (в ред. решения Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5), в части  установления приоритетов развития Киренского района. 

3. Перечень муниципальных программ привести в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденного постановлением Администрации от 04.09.2013 г. № 690. 

4. Привести в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации», утвержденного постановлением  Администрации от 04.09.2013г. № 690 проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.».
5. КСП района рекомендует внести изменения в Положение в части уточнения срока утверждения муниципальных программ. На основании ст.179 БК РФ целесообразно установить срок утверждения не позднее одного месяца до дня внесения проекта решения о бюджете в представительный орган.
6. В случае утверждения проекта программы Администрации Киренского муниципального района необходимо при внесении изменений в бюджет на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов учесть потребность программы исходя из доходов бюджета муниципального образования Киренский район.
7. Провести правовую экспертизу «Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации», утвержденное постановлением администрации  Киренского муниципального образования от 04.09.2013г. № 690 и привести его в соответствие с действующим  законодательством и действующими муниципальными правовыми актами (Уставом, Положением о порядке организации и   проведения публичных слушаний на территории МО Киренский район, утвержденным  решением Думы Киренского муниципального района от 29.11.2006 г. № 249/4 , Положением о бюджетном процессе в МО Киренский район   и др.).
ВЫВОДЫ.
Проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.» может быть  предложен для рассмотрения администрацией Киренского муниципального района с  учетом замечаний КСП района.
Инспектор КСП района                                                                                           Е.А. Горбунова
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