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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 11.02.2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район на 2014 год».
Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район Иркутской области.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
Определение соответствия положений, изложенных в проекте решения, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

Сроки проведения экспертизы: с 11 февраля 2014 г. по 24 февраля  2014 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

инспектор КСП района Е.А.Горбунова.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
·  Федеральный закон РФ от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;
· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;
· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 19.12.2007 г. № 102/4 (с изменениями и дополнениями);
· Положение «О приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район», утвержденное  решением Думы  Киренского муниципального района от 20.08.2010 г. № 77/5;
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект  решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район на 2014 год»;
· План приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район на 2014 год.

    В ходе экспертизы установлено:
Приватизация муниципального имущества на территории  Киренского муниципального района осуществляется администрацией Киренского муниципального района, в лице ОУМИ на основании Положения «О приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район» утвержденного решением Думы Киренского муниципального района  от 20.08.2010 г. № 77/5.

В соответствии с пунктом 4.4 Положения «О приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район» план приватизации на очередной финансовый год направляется Мэру Киренского муниципального района для одобрения, после чего в установленном порядке вносится на утверждение Думой Киренского муниципального района. 

План приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район на 2014 год одобрен распоряжением Мэра Киренского муниципального района от 24.01.2014 г. № 3 «Об одобрении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район.
Следует отметить, что согласно плану приватизации, объем поступления средств от приватизации муниципального имущества в 2014 году предполагается в размере 583,0 тыс.руб. Тогда как в доходной части бюджета на 2014 год объем поступления доходов от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности утвержден в сумме 2.000,0 тыс.руб. 

Данный факт указывает на нарушение статьи 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации о реалистичности расчета доходов бюджета.

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Выяснить причины расхождения объемов поступления доходов от реализации имущества в плане приватизации от показателей доходной части утвержденного бюджета и принять меры по уточнению данного показателя.
2. Привести в соответствие показатели объемов  поступления средств от приватизации муниципального имущества в 2014 году в бюджете района.
ВЫВОДЫ.

Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Киренский район на 2014 год» может быть рекомендован к рассмотрению на заседании Думы Киренского муниципального района.
         Инспектор КСП района                                                                      Е.А. Горбунова
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