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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 12.11.2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»».
Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.
Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.
Сроки проведения экспертизы: с 12 ноября 2014 г. по 25 ноября 2014 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Инспектор КСП района Е.А. Горбунова.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г. № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г. № 33/5;
· Распоряжение администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 «Об утверждении перечня муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г.» (с изменениями);
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»»;
· Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.», утвержденная постановлением администрации Киренского муниципального района от 24.12.2013г. №1120;
· Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.» от 12.11.2014 г. № 24, подготовленного отделом по анализу и прогнозированию социально-экономического развития, торговли и бытовому обслуживанию совместно с Финансовым управлением администрации Киренского муниципального района.
    В ходе экспертизы установлено:
Представленным на экспертизу проектом Постановления, предлагается внести изменения и дополнения в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.», утвержденную постановлением администрации Киренского муниципального района от 24.12.2013г. №1120.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по электроснабжению, транспорту и связи администрации Киренского муниципального района. 
Внесение изменений в муниципальную программу обусловлено изменением объема ресурсного обеспечения муниципальной программы, дополнением перечня мероприятий и перечня целевых показателей муниципальной программы.
В проекте Постановления предлагается изложить в новой редакции паспорт утвержденной муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.» и паспорта подпрограммы 1 и подпрограммы 2 вышеуказанной муниципальной программы. КСП района считает, что формулировка «изложить в новой редакции» в данном случае не применима, т.к. она подразумевает  изменение паспорта муниципальной программы полностью, что, по сути, влечет за собой действия по отмене действующей муниципальной программы и утверждению новой программы. В данном случае считаем необходимым в проекте Постановления, изложить в новой редакции лишь те пункты муниципальной программы, которые претерпели изменение.
Согласно  п.3 ст. 43 Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования. Согласно п.3 ст. 8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном проекте постановления  норма  об официальном опубликовании противоречит Уставу муниципального образования Киренский район, т.к. принятые нормативные правовые акты, подлежащие опубликованию должны помещаться в печатном издании в надлежащей форме и полностью, как единый документ, со всеми атрибутами. 

В ходе проверки установлено, что муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.» не противоречит нормам Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации.
РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. В проекте постановления администрации пункт об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальной программы привести в соответствие со ст.ст.8, 43  Устава муниципального образования Киренский район.
2. Проект постановления администрации привести в соответствие, с учетом замечания КСП района. 

ВЫВОДЫ.

Проект постановления администрации Киренского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района и проведения публичных слушаний.
Инспектор КСП района                                                                                         Е.А. Горбунова
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