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Основание для проведения экспертизы:

Поручение  и.о. главы администрации  Киренского муниципального района от  06.04.2017  г. № 10/704.
Наименование  нормативного правого акта:
Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении Положения о  порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район». 

Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы  нормативного правового акта:
-соответствие  норм, изложенных в «Положении о порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район». 

- проведение финансово-экономической экспертизы проекта муниципального нормативно-правового акта.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Председатель  КСП района  С.А.Килячкова
На экспертизу представлены следующие документы:

1. Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении Положения о  порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район». 

2. Проект «Положения о  порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район»
Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Трудовой Кодекс Российской Федерации;
· Бюджетный Кодекс Российской Федерации;
· Закон Иркутской области от 17.12.2008 года № 122-оз «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного должностного лица местного самоуправления Иркутской области»
· Устав муниципального образования Киренский район;
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

В ходе экспертизы установлено:
Представленным проектом Решения предлагается утвердить «Положение о  порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район»  (далее – Положение) взамен ранее действующего, в связи с увеличением основного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам на 5 календарных дней (с 40 календарных дней до 45 календарных дней)   и приведением в соответствии с Трудовым Кодексом РФ.

Данные изменения не противоречат действующему законодательству, а именно,  в соответствии со ст.9 Закона Иркутской области от 17 декабря 2008 г. № 122-ОЗ "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области":

- выборному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе, предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск в количестве не менее 28 календарных дней в порядке, определенном муниципальными правовыми актами;
- выборному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе, предоставляются ежегодные и  дополнительные оплачиваемые отпуска в порядке и на условиях, определяемых муниципальными правовыми актами в соответствии с законодательством;
- выборному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе, по его письменному заявлению в порядке, установленном федеральными законами, может быть предоставлен отпуск без сохранения оплаты труда.

          В соответствии со ст.36 и  ст.42 Устава муниципального образования Киренский район, выборным должностным лицам, осуществляющим полномочия на постоянной основе, предоставляются ежегодный оплачиваемый отпуск и дополнительные отпуска согласно действующему законодательству в порядке, определяемом нормативными правовыми актами Думы Киренского муниципального района.
КСП отмечает, что принятие  данного проекта Положения может повлечь за собой увеличение фонда оплаты труда выборных должностных лиц, в случае  замены ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающего 28 календарных дней, денежной компенсацией.  
В соответствии со ст. 83 Бюджетного Кодекса РФ выделение бюджетных ассигнований на принятие новых видов расходных обязательств или увеличение бюджетных ассигнований на исполнение существующих видов расходных обязательств может осуществляться только с начала очередного финансового года при условии включения соответствующих бюджетных ассигнований в закон (решение) о бюджете либо в текущем финансовом году после внесения соответствующих изменений в закон (решение) о бюджете при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет и (или) при сокращении бюджетных ассигнований по отдельным статьям расходов бюджета.

Также, следует отметить, что п.1.1. Положения необходимо изложить в соответствии с правилами грамматики русского языка, а также отсутствует согласование уполномоченных должностных лиц, иных заинтересованных лиц по поводу вносимого Проекта.

Кроме того, в прилагаемых пояснительных записках к проектам нормативных правовых актов, необходимо отражать  финансово-экономическое обоснование Проектов в случае, если их реализация потребует дополнительных финансовых затрат или экономии бюджетных средств.
ВЫВОДЫ.
Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об утверждении Положения о  порядке предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район»  может быть рекомендован к рассмотрению на заседании Думы Киренского муниципального района, после устранения указанных замечаний.
Председатель КСП района                                                    С.А.Килячкова
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