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г. Киренск

	Информация о состоянии охраны общественного порядка, общественной безопасности дорожного движения на территории Киренского района за 2015 год



Заслушав информацию начальника МО МВД России «Киренский» Рогачкова С.А. о состоянии охраны общественного порядка, общественной безопасности дорожного движения на территории Киренского района за 2015 год, руководствуясь ст. 54 Устава муниципального образования Киренский район,
ДУМА РЕШИЛА:

1. Информацию принять к сведению.
2. Решение подлежит размещению на официальном сайте администрации Киренского муниципального района www.kirenskrn.irkobl.ru в разделе «Дума Киренского района».
3. Решение вступает в силу с момента подписания.
Председательствующий на заседании 

Думы Киренского муниципального района




Е.В. Шубин

Информация о состоянии охраны общественного порядка, общественной безопасности дорожного движения
на территории Киренского района за 2015 год
В 2015 году МО МВД России «Киренский» во взаимодействии с Администрациями муниципальных образований, иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленных на обеспечение охраны общественного порядка и общественной безопасности на обслуживаемой территории. Кроме этого проведен ряд мероприятий для обеспечения прозрачности деятельности органов полиции, повышению доверия граждан к сотрудникам правоохранительных органов.
В результате на 8,4% (до 376) увеличилось количество зарегистрированных преступлений, в том числе небольшой тяжести (в основном инициативно выявленные сотрудниками полиции преступления) – на 25% (до 195). Уровень преступности составил 208 преступлений на 10 тысяч населения (по области 220 преступлений на 10000 населения). От рук преступников погибло 5 граждан (-28,6% аппг 7).

Особое внимание было уделено наиболее распространенным – имущественным и корыстно-насильственным преступлениям. Принятые меры позволили не только улучшить качественные характеристики раскрываемости данных составов, но и не допустить роста краж в общем массиве преступлений (39,1; -1,8%), Количество угонов снижено на 50% (3) грабежей на 11,1%(8)

Созданы необходимые условия для безопасного проведения более 40 общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, в которых приняло участие свыше 12 тысяч человек. Не допущено чрезвычайных происшествий в период проведения выборов на территории  Киренского района.
Для эффективного решения служебных задач, с учетом особенностей развития оперативной обстановки, приняты меры к совершенствованию организационно-штатного построения, укреплению материально-технической базы, повышению профессионального уровня и качественного обновления кадрового состава МО МВД России «Киренский». На должности руководителей подразделений назначено 2 сотрудника.

МО МВД России «Киренский» получено 4 автомобиля, 1 катер, мебель и иное вещевое имущество на сумму свыше 342 тыс рублей, а также вычислительная, специальная техника и средства связи на сумму 387 тыс. рублей.

Принятые меры позволили повысить качество работы и раскрыть 266 преступлений, в том числе 31 тяжкой и особо тяжкой категории. Предотвращено на стадии приготовления и покушения 2 преступления. Раскрыто 20 преступлений «прошлых лет».

Реализуя принцип неотвратимости наказания, в суды направлены уголовные дела по 189 преступлениям. За совершение преступлений установлено более 288 лиц (АППГ248), из которых свыше 61% (176) привлечено к уголовной ответственности.

Реализованы комплексные меры по противодействию имущественным преступлениям. Количество раскрытых краж увеличилось на 4,8%,  установлено  72 лица совершивших кражи чужого имущества, привлечено к уголовной ответственности 39 (-46,6%) воров. По уголовным делам изъято и возвращено гражданам имущества на сумму 7,2 млн. рублей.
Наибольшую распространенность в текущем году приобрели мошенничества. Зарегистрировано 14 подобных преступлений (+180%), раскрыто 7 (+100%), установлено 14 преступников (+180%). В целях повышения результативности работы по профилактике мошенничеств, нами организовано:

· Проведение профилактических мероприятий  на объектах торговли, аптечной сети, транспортной инфраструктуры, в сфере банковского обслуживания, в иных  организациях,  учреждениях и местах  с массовым пребыванием  людей по профилактике всех видов мошенничеств, с распространением  информационных листов среди населения;

· Взаимодействие с представителями администраций муниципальных образований, управляющих кампаний, ТОС и ТСЖ, руководителями филиалов почтовых отделений, органов здравоохранения, образовательных учреждений, с целью использования их потенциала для доведения информации до граждан.

Реализованы дополнительные меры по повышению результативности противодействия незаконному обороту наркотиков.

Сотрудниками МО МВД России «Киренский» выявлено 11 преступлений данной категории (+37,5%), в т.ч. 1 факт сбыта (9,1%). Из незаконного оборота изъято около 36749 кг наркотических средств, в том числе 75 гр героина (+100%; п.г. – 0.) и 36225 гр. НС растительного происхождения(+660%; п.г. – 4769 гр.).

Положительными изменениями отмечена деятельность органов внутренних дел в сфере обеспечения экономической безопасности на обслуживаемой территории. В 2015 году проведено 15 инициативных проверок объектов экономики, организовано свыше 30 рейдов по профилактике преступлений в сфере лесопользования.

Возбуждены уголовные дела по 3 преступлениям экономической направленности (-25%), в том числе 1 – тяжкой и особо тяжкой категории (-50%). Уголовные дела по 5 преступлениям направлены в суд. За совершение экономических преступлений установлено 5 лиц. К уголовной ответственности привлечено 3 лица (+100%). Ущерб от преступной деятельности составил 1,952 млн. рублей.
Выявлено 1 должностное преступление (+100%). К уголовной ответственности привлечено 1 должностное лицо (+100%).

Возросла эффективность работы по пресечению преступлений в лесной отрасли. Количество выявленных преступлений увеличилось на 100% (с 0 до 4), в том числе на 100% – причинивших крупный и особо крупный ущерб (с 0 до 4). Уголовные дела находятся в производстве. Предварительная сумма материального ущерба по уголовным делам составила 2405217 руб. 
Реализация комплексных мер профилактического характера способствовала снижению удельного веса преступлений совершенных в общественных местах (-1,1%; до 23). Сократилось общее число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве (-57,1%; с 7 до 3), ранее судимыми лицами (+12,2%; с 82 до 92), а также несовершеннолетними (-21,1%; до 15). 
По-прежнему актуальными остаются вопросы предупреждения преступлений и правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Сегодня на территории Киренского района каждое третье преступление совершается под воздействием спиртных напитков (104; +44,4%). 

При этом средняя нагрузка на одного участкового уполномоченного составляет:

· до 135 рассмотренных материалов в месяц;

· 274 лица, состоящих на различных категориях учета;
· 39 выявленных административных правонарушений;
· 9 лиц, установленных за совершение преступлений.

Один инспектор ПДН проводит профилактическую работу в среднем с 500 детьми, а так же 15 неблагополучными семьями и более 30 подростками состоящими на учете.
Сотрудниками подразделения ОУУП и ЛРР проведена проверка 1997 владельцев оружия, что составляет 94% от всех зарегистрированных (2120) в прошлом году данная цифра не превышала 37%.  К административной ответственности за нарушение оборота оружия привлечено 165 чел. За административные правонарушения  у граждан изъято на  12,2 % оружия больше (193 ед.). На 57,1% возросло количество изъятого  из незаконного оборота оружия. Кроме этого, добровольно сдано на 150 % больше оружия (15 ед.).

Значительное внимание уделялось обеспечению безопасности на дорогах района. Регулярное проведение профилактических мероприятий позволило снизить количество дорожно-транспортных происшествий (-5%; с 178 до 165) и добиться сокращения числа погибших (-33,3%; с 3 до 2) и раненых (-50%; с 16 до 8) в них граждан.

С участием несовершеннолетних ДТП не зарегистрировано (-100%). Тяжесть последствий ДТП увеличилась до 22,2 (п.г. – 13,6).

За 2015 год сотрудниками МО к административной ответственности привлечено 2895 лиц. Наложено штрафов на сумму более 6,23 млн.руб. (по линии ОГИБДД 5520300 руб.) взыскано более 4,29 млн.руб. (по линии ОГИБДД 3724921 руб.) в местный бюджет поступило более 636 тыс.руб. (по линии ОГИБДД 109054), областной 3,6 млн.руб. (по линии ОГИБДД 3604967), федеральный 53400 руб.(по линии ОГИБДД 10900).
При этом в рамках Муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района» (№ 1123 от 28.10.2014.), из 157 000 руб.  выделено лишь 86 000 руб. на конкурсы, установку дорожных знаков.

В рамках программы «Муниципальная программа «Обеспечение комплексных мер безопасности на 2014-2016 г.г.», (№ 1129, 24 декабря 2013 года) на нужды МО МВД России «Киренский» финансирование не осуществлялось.

21.10.2015 в адрес ГУ МВД России по Иркутской области направлены документы необходимые для внесения «Киренской народной дружины» в реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности. 31.10.2015 «Киренская народная дружина» внесена в реестр за №51, она насчитывает 10 членов. Дружинниками мероприятия правоохранительной направленности не проводились. Обращаю внимание глав муниципальных образований Киренского района, на отсутствие инициативы в вопросах создания народных дружин и выполнения норм областного закона от 21.11.2014 №133-ОЗ, федерального закона от 2.04.2014 №44-ФЗ.

Продолжается работа по укреплению доверия граждан к органам правопорядка. В 2015 году за помощью в подразделения полиции МО МВД России «Киренский» обратилось свыше 3477 граждан (+4,4%) или в среднем ежедневно более 9 человек. Разрешено свыше 1770 обращений по вопросам оказания государственных услуг населению.

С учетом анализа оперативной обстановки и результатов служебной деятельности, принимая во внимание прогноз развития социально-экономической ситуации в Киренском районе, в качестве основных задач на 2016, определены:

· Профилактика преступлений совершаемых несовершеннолетними, организация тесного взаимодействия с органами профилактики на территории обслуживания;
· Привлечение общественности к мероприятиям по обеспечению охраны общественного порядка на территории муниципальных образований, повышение доверия граждан к сотрудникам полиции;
· Профилактике всех видов мошенничеств, информирования граждан о необходимости обеспечения сохранности собственного имущества от противоправных посягательств;
· Снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики района; активизация борьбы с хищениями и нецелевым расходованием бюджетных денежных средств.
МО МВД России «Киренский»
