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г. Киренск

	Информация о деятельности отдела по экономике администрации Киренского муниципального района за 2014 год


Заслушав информацию заведующей отделом по экономике администрации Киренского муниципального района Килячковой С.А. о деятельности отдела по экономике администрации Киренского муниципального района за 2014 год:
ДУМА РЕШИЛА:
1. Информацию о деятельности отдела по экономике администрации Киренского муниципального района за 2014 год принять к сведению.
Председатель Думы

Киренского муниципального района




П.М. Пашкин

Информация о деятельности

 отдела  по экономике администрации Киренского муниципального района 

за 2014 год

Введение

Отдел  по экономике  администрации Киренского муниципального района является структурным подразделением администрации Киренского муниципального района. 
В своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и Иркутской области, Уставом муниципального образования Киренский район, решениями Думы Киренского муниципального района,  постановлениями и распоряжениями Мэра района.

Отдел возглавляет заведующий, который подконтролен в своей деятельности  заместителю мэра по экономике и финансам. В течение 2014 года среднегодовая численность работников отдела составила 6 человек, в.т.ч. 1 человек - переданные полномочия поселений.

Работники отдела действуют в соответствии с  должностными инструкциями.

Отдел разрабатывает экономическую политику Киренского района, координирует деятельность структурных подразделений администрации района с целью эффективного развития и использования финансового, материального, ресурсного и производственного потенциала и социальной сферы района.

Для исполнения функций, возложенных на отдел, ежемесячно составляется план работы, в котором отражаются основные направления работы специалистов в предстоящем периоде. Вместе с тем работа отдела не ограничивается рамками плана, поскольку порою приходится заниматься вопросами, требующими немедленного решения и исполнения.

1.  Основные функции и направления работы отдела по экономике

Отдел по экономике администрации Киренского муниципального района осуществляет свою деятельность  по следующим направлениям:

· анализ и стратегическое прогнозирование социально-экономического положения района;

· установление и совершенствование системы оплаты труда в муниципальной сфере, а также решение социально-трудовых споров, курирование миграционных процессов в районе;

· координация вопросов поддержки и развития малого предпринимательства в районе;

· организация мониторинга и  размещение муниципального заказа для нужд  администрации Киренского муниципального района и в соответствии с переданными  полномочиями для нужд администраций Криволукского, Небельского, Бубновкого, Алымовского, Визирнинского, Петропавловского, Юбилейнинского, Коршуновского, Мироновского поселений;

· ценообразование и формирование тарифов;

· создание условий для обеспечения жителей Киренского района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

· лицензирование розничной продажи алкогольной продукции;

· координация деятельности муниципальных унитарных предприятий Киренского района;

· разработка и заключение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями, учреждениями и индивидуальными предпринимателями Киренского района.

· рациональное использование бюджетных средств

2. Основные задачи отдела по экономике

Отдел в соответствии с возложенными на него функциями осуществляет следующие задачи:

· Осуществление анализа состояния и тенденций социально-экономического развития района.

· Разработка текущих и перспективных прогнозов, программ и планов социально-экономического развития района.

· Осуществление подготовки основных показателей социально-экономического развития района для администрации Киренского муниципального района, администрации Иркутской области.

· Совершенствование системы оплаты труда в муниципальной сфере.

· Осуществление анализа функционирования субъектов малого предпринимательства в районе с целью совершенствования их работы.

· Разработка и реализация мероприятий по привлечению инвестиций в экономику района.

· Осуществление работы по проведению торгов для размещения муниципального заказа. Формирование и ведение автоматизированного банка данных заключенных муниципальных контрактов.

· Решение вопросов социально-трудовых отношений, проверка и регистрация трудовых договоров физических лиц и коллективных договоров предприятий, координация работы муниципальных образований в сфере оплаты труда.

· Выполнение информационно-справочной и аналитической работы по запросам.

· Осуществление согласований обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о приглашении иностранных граждан и лиц без гражданства на территорию Киренского района.

· Осуществление своевременного рассмотрения предложений, заявлений и обращений организаций и граждан, структурных подразделений и должностных лиц администрации района по вопросам, относящимся к компетенции отдела.

· Составление баланса трудовых ресурсов района.

3. Результаты работы отдела по основным направлениям (сферам) деятельности

3.1. Разработка документов стратегического планирования

Одной из основных задач отдела является подготовка информационной базы и аналитического материала для разработки прогноза социально-экономического развития района и сама разработка прогноза, которая приобретает всё большую актуальность, особенно в свете требований Бюджетного кодекса РФ при формировании бюджета муниципального образования. Отдел по экономике в рамках своей компетенции координирует работу по составлению прогноза, готовит документ в целом. Работа проводится в два этапа. В первом полугодии разрабатывается предварительный прогноз, а в четвёртом квартале разрабатывается уточнённый прогноз. Сроки разработки и представления строго соблюдаются.

При разработке основных показателей прогноза на 2015 год были учтены предложения предприятий, структурных подразделений администрации и муниципальных образований Киренского района. Главным фактором, определяющим динамику экономического развития территории, является сложившаяся структура экономики, которая определяет основные черты экономического развития Киренского муниципального района. Поэтому в основе всех расчетов лежат прогнозы предприятий, в расчётах применены индексы-дефляторы, рекомендованные Минэкономразвития России. 

3.2. Сфера регулирования процессов экономического развития

Киренского района

В целях информирования Мэра района, Губернатора области и Министерства экономического развития Иркутской области о процессах, превалирующих в социально-экономическом развитии района, ежеквартально осуществляется подготовка оперативного аналитического отчета о социально-экономическом развитии района в отчетном периоде. Это позволяет отслеживать динамику развития района, а также факторы, оказывающие как положительное, так и негативное воздействие на его экономику. С помощью данных отчетов можно проводить оценку деятельности администрации по выполнению программных мероприятий и достижению установленных параметров, а также корректировать деятельность администрации в целях выполнения задач, сформулированных в Программе.

Следует отметить, что при анализе мы используем материал государственной статистики, сроки получения которого нас не всегда устраивают. Обычно статистический материал поступает в отдел не раньше третьей декады месяца, следующего за отчётным кварталом. А данные по средней заработной плате, фонду заработной платы и численности работающих мы получаем только через два месяца по окончании отчётного периода. Вопросы взаимодействия с государственной статистикой решаются отделом в рамках исполнения функции по оказанию содействия органам госстатистики в сборе статистической отчётности. Для этого разрабатываются планы совместных мероприятий по выполнению определённой работы.

В целях информирования федеральных органов исполнительной власти, депутатов, руководителей предприятий и населения района о проблемах в социально-экономическом развитии района и мерах, предпринимаемых администрацией для их устранения, ежегодно осуществляется подготовка информации для  отчета о результатах деятельности мэра, деятельности районной администрации и иных подведомственных ему органов МСУ перед Думой Киренского муниципального района и населением.

3.3. Муниципальные программы


В связи с формированием бюджета МО Киренский район по программно – целевому методу, возникла необходимость в разработке муниципальных программ. В 2013 г. начата, а в течение 2014 г. продолжена работа по разработке муниципальных программ. За это время структурными подразделениями администрации Киренского муниципального района были подготовлены и утверждены  18 муниципальных программ, в состав которых входят 29 подпрограмм и 2 ведомственные программы. Кроме этого в утверждённые муниципальные программы вносились изменения. Следует отметить, что у разработчиков программ самым трудным оказался момент разработки целевых индикаторов – показателей для оценки эффективности программных мероприятий.


Согласно Положению о порядке принятия решений о разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Киренского района, утверждённого постановлением администрации от 04.09.2013 г. № 690 (далее – Положение), отделом проводилось постоянное консультировании по разработке программ, проводилась экспертиза программ и внесённых изменений и в результате подготовлено 35 заключений  о целесообразности и возможности реализации программ и соответствии вышеуказанному Положению.


Согласно Положению ответственные исполнители муниципальных программ  обязаны ежеквартально предоставлять в отдел отчет об исполнении мероприятий муниципальной программы, а по итогам года годовой отчёт, который содержит: 

а) отчет об исполнении целевых показателей муниципальной программы по итогам отчетного года;

б) отчет об исполнении мероприятий муниципальной программы за отчетный год;

в) отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования Киренский район на реализацию муниципальной программы;

г) пояснительную записку.

На основании полученных отчётов отделом был проведён анализ реализации муниципальных программ и подготовлено заключение на годовые отчёты, для рассмотрения на Административном совете и сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ.

В связи с тем, что не все ответственные исполнители  своевременно предоставили отчёты, отделом был нарушен срок предоставления заключения  в Административный совет и представления в Думу Киренского муниципального района сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ.

3.4. Сфера регулирования трудовых отношений и заработной платы

Для обеспечения эффективной реализации новой системы оплаты труда отделом осуществляется методическая поддержка и консультационная помощь, в том числе в оформлении нормативно-правовых актов, подготовки штатных расписаний, расчету нормативов по оплате труда глав муниципальных образований, муниципальных служащих, и технических исполнителей администрации Киренского муниципального района и поселений Киренского района, а также муниципальных учреждений культуры Киренского района. Ежеквартально направляется в Министерство труда и занятости населения Иркутской области информация о денежном содержании  выборных должностных лиц, муниципальных служащих муниципальных образований Киренского района,   численности и оплате труда работников культуры и образования, ежемесячно направляется информация в Министерство культуры и архивов Иркутской области  о численности и оплате труда работников культуры.

 Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 и от 1 июня 2012 года  № 761, в соответствии с утвержденными «дорожными картами»  в сфере образования и культуры на 2014 год, были утверждены профильными Министерствами и доведены до муниципальных образований размеры среднемесячной заработной платы по категориям работников. По всем категориям работников данные показатели достигнуты. Ежеквартально проводится мониторинг реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях на 2012-2018 годы. 

В течение 2014 года была назначена  пенсия за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в Киренском районе  в количестве 2 чел. и сделан дважды перерасчет пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в Киренском районе (в связи с изменением страховой части трудовой пенсии по старости)  и доплаты к трудовой пенсии по старости-  24 чел.
На основании представленных данных от предприятий, организаций и учреждений Киренского района сформированы данные о балансе трудовых ресурсов муниципального образования Киренский район по состоянию на 1 января 2014 года, в разрезе форм:     

 - Сводный баланс трудовых ресурсов;

- Схема расчета численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте;

- Структура организаций и численность работающих в них;

- Справка о численности работников;

- Формирование рынка труда.


                          3.5.Сфера ценообразования.

 
В 2014 году были проверены  и согласованы цены:

· на предоставление платных услуг МКОУ ДОД «Детская школа искусств имени А.В.Кузакова г.Киренска» с 10 ноября 2014г.;

· установлены тарифы за торговые места, площадь и оказания дополнительных услуг МУП  Торговый Комплекс «Центральный» с 01 июня 2014г. 

Для контроля за эффективным расходованием бюджетных средств были проверены и согласованы договоры на оказание коммунальных, транспортных услуг и услуг связи сторонними организациями.

       В течение 2014 года проводился:

·  еженедельно - мониторинг цен на бензин и топливо

·  ежемесячно мониторинг цен на продукты питания первой необходимости 

      
В целях реализации мер по сохранению и развитию торговли в труднодоступных отдаленных населенных пунктах Иркутской области были предоставлены субсидии из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств по созданию условий для обеспечения поселений, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, с ограниченными сроками завоза грузов (продукции) услугами торговли. В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 30 января 20012 года № 15-пп  «О Порядке предоставления из областного бюджета местным бюджетам субсидий в целях софинансирования расходных обязательств по созданию условий для обеспечения поселений Иркутской области, входящих в состав муниципального района Иркутской области услугами торговли», были произведены расчеты по 25 населенным пунктам муниципальных образований входящих в состав Киренского района: 

- объемы поставок товаров первой необходимости по населенным пунктам;

 - расчет себестоимости доставки 1 тонно-километра продукции в разрезе 25 населенных пунктов;

            Для подготовки проекта закона «Об областном бюджете на 2015-2017 гг.» предоставлено в министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области материалы (в разрезе 13 муниципальных образований) по определению предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг  и стоимости капитального ремонта жилого помещения на один квадратный метр:

     - расчет предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг и стоимости капитального ремонта жилого помещения на один квадратный метр;

    -   структура жилищного фонда с указанием площади муниципального жилого фонда;

    -  расчет средней (фактической за 2014, плановый на 2015-2017гг) по муниципальным  образованиям стоимости калькуляционной единицы (Гкал, куб.м. ГВС,ХВС);

   - структура численности населения по видам оказываемых коммунальных услуг                (отопление, ГВС, ХВС).

             Для расчета регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2015 год, применяемого при расчете субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг населению представлена  в министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области информация о размерах регионального стандарта в Киренском муниципальном районе  (в разрезе 13 муниципальных образований).

            Также в 2014 году осуществлялся  сбор информации  по муниципальным образованиям Киренского района, не подключенных к системе  Федеральной государственной информационной системе «Единая информационно-аналитическая система ФСТ России» (ЕИАС ФСТ России) (Небельское МО, Макаровское МО, Юбилейнинское МО, Петропавловское МО, Коршуновское МО, Визирнинское МО, Алымовское МО, Мироновское МО) и подготавливалась соответствующая отчетность в формате шаблонов ЕИАС (информация об индексах изменения размера платы граждан за КУ, прогнозируемые изменения платы за КУ) .

Ежемесячно предоставлялась отчетность в Администрацию Иркутской области о задолженности населения за услуги ЖКХ в разрезе муниципальных образований   
                                             Ежемесячно проводился мониторинг фактических затрат по автомобильным перевозкам, осуществляемыми ИП Филлимонов А.В. , ИП  Антипин О.Ю., ИП Дмитриев В.Г. по маршрутам :  г.Киренск- с.Макарово- с.Кривая Лука, г.Киренск- п.Алексеевск, г.Киренск- п.Бубновка, г.Киренск- с.Алымовка, г.Киренск- п.Петропавловск. 
3.6. Размещение муниципального заказа

Кроме разработки прогноза социально-экономического развития района отдел по экономике также ежегодно занимается разработкой прогноза объёмов закупок и поставок товаров, выполнения работ и оказания услуг для муниципальных нужд района по всем бюджетополучателям, включая все муниципальные образования района. При формировании прогноза закупок применяется метод индексации расходов, расчёты по нормативам и плановый метод. В отчетном году он был подготовлен с применением программного обеспечения.


В прошлом году данный прогноз закупок был полностью сформирован и представлен в министерство экономического развития к установленной дате – 1 сентября.

В рамках исполнения Федерального закона  от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"  за 2014 год было размещено:

По администрации Киренского муниципального района:

32 запроса котировок;

48 аукционов в электронной форме;

38  договоров  у единственного поставщика.

По результатам проведенных конкурентных процедур заключено 58 контрактов ( в т.ч. с субъектами малого предпринимательства-28)  

По  администрациям поселений Киренского района (переданные полномочия):

12 аукционов в электронной форме;

66 договоров у единственного поставщика.

 По результатам проведенных конкурентных процедур заключено 12 контрактов ( в.т.ч. с субъектами малого предпринимательства - 10).     

            Проведены процедуры предварительного отбора участников закупки в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий ЧС природного или техногенного характера на 2014 год для администрации района и сельских поселений.

             На основании соглашений о проведении совместного аукциона Администрация района выступила организатором совместного аукциона на выполнение работ по паспортизации автомобильных дорог общего пользования местного значения Киренского муниципального района и сельских поселений Киренского муниципального района Иркутской области. Общая экономия после проведения аукциона - 43,2 %  (1206,1 тыс.руб.).

Основная задача системы закупок - обеспечить приобретение товаров, работ и услуг для удовлетворения муниципальных нужд при наиболее эффективном расходовании средств. Результатом данной работы явилось то, что по многим проведенным торгам удалось достичь снижение первоначальной цены, а это является основным показателем уменьшения расходования бюджетных средств. Так, за 2014 год по всем муниципальным закупкам произошло снижение планируемых затрат на 2 518,3 тыс. руб., в том числе по поселениям на 794,0  тыс.руб.

3.7. Социальное партнерство

В 2014 году продолжалась работа по уведомительной регистрации коллективных договоров. Коллективные договоры действовали в 53 организациях, в 2014 году  было зарегистрировано 24 коллективных договора (10 зарегистрированы в 2013 году), 30  проектов коллективных договоров рассмотрены в качестве консультации. Количество охваченных коллективными договорами работников  по состоянию на 01.01.2015 года составляет 3079  человек, что на 15 %  меньше чем на  в 2013 году  (на 01.01.2014 года – 3594  чел.).

      На районном уровне заключено и действует одно трёхстороннее территориальное соглашения  по вопросам социально-экономической и правовой защиты работников образования, заключенное между администрацией Киренского муниципального района, руководителями муниципальных образовательных учреждений Киренского района, Киренской районной организацией профсоюза работников образования и науки РФ. Подписано соглашение 17 января 2014 года сроком на три года, которое зарегистрировано 03 февраля 2014 года  за № 230 в Министерстве труда и занятости Иркутской области. 

В течение 2014 года на территории Киренского района не были зарегистрированы факты коллективных трудовых споров и забастовок.

Постановлением главы  Киренского района от 16.07.2003 года № 377 образована  и продолжает работать межведомственная комиссия  по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд.  В состав комиссии, кроме работников администрации,  включены (по согласованию) представители органов государственной статистики, судебных приставов, прокуратуры, профсоюза. В 2014 году  было проведено одно совещания по задолженности МП «Север». По состоянию на 01.01.15 года задолженности по заработной плате нет.  

В 2014 году Администрация Киренского муниципального района принимала участие в областном конкурсе  «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год».

В 2014 г. был проведён конкурс на «Лучшее муниципальное образование Киренского района». Итоги работы муниципальных образований оценивались по представленным материалам и пояснительным запискам, согласно перечня показателей и критериев оценки деятельности участников конкурса. 

В 2014 году администрацией Киренского муниципального района был проведен конкурс и подведены итоги по результатам работы за 2013 год  среди предприятий, организаций, учреждений, индивидуальных предпринимателей Киренского района в сфере образования, здравоохранения, культуры, малого бизнеса, торговли, бытового обслуживания, ЖКХ, транспорта, энергоснабжения, строительства, промышленности.

Администрацией Киренского муниципального района в 2014 году заключено 12 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями на общую сумму 11305,1  тыс. руб. На 01 января 2015 г. исполнение составило 7053,08 тыс. руб. т.е. 62,4  %. 

3.8. Малый  и средний бизнес

Количество малых предприятий и индивидуальных предпринимателей ежегодно увеличивается.  Если в 2012 году малых предприятий было 106, в 2013 году 112, то в 2014 году – 134 малых предприятия, которые занимаются заготовкой и переработкой леса, розничной торговлей, строительством, предоставлением транспортных услуг. Численность работающих в малых предприятиях в отчетном году составляла 2,32 тыс. человек (с учётом ИП.), что на 6,8 % ниже аналогичного показателя прошлого года. В малом секторе занято 28,2 % от общей численности занятых в экономике.


Количество индивидуальных предпринимателей  на 01.01.2015 г. – 423 человек (2013 г. - 431), это на 1,9% меньше чем в 2013 г.


     Предприятия малого и среднего бизнеса района имеют приоритетный доступ к получению заказов при размещении муниципальных заказов на поставку товаров и услуг для муниципальных нужд  путем  участия в различных конкурсах, аукционах, запросах котировок. 
 
Для поддержки малого и среднего бизнеса в районе разработана и утверждена постановлением администрации Киренского муниципального района подпрограмма "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Киренском районе" муниципальной программы «Муниципальная поддержка приоритетных отраслей экономики Киренского района на 2014-2016 г.г.» На  2014 год подпрограммой было предусмотрено 31,6 тыс. рублей на софинансирование мероприятия «Поддержка начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса». На это же мероприятие Киренскому району была выделена субсидия в размере  600,0 тыс. из областного и федерального бюджетов. Не смотря на проделанную работу отделом, а именно:

- в сентябре 2014 г. в газете «Ленские зори» была опубликована информация о проведении в г. Иркутске бесплатного семинара - тренинга «Основы предпринимательской деятельности». Сертификат, полученный за участие в данном семинаре, даёт преимущество при получении субсидии по мероприятию «Поддержка начинающих-гранты начинающим на создание собственного бизнеса». 

- кроме этого, специалистом отдела были проинформированы по телефону те, кто раньше обращался в отдел за консультациями и интересовался данной темой, но никто не изъявил желания пройти обучение.

Поскольку Министерство экономического развития России проводит конкурсные мероприятия во 2-3 квартале, а предоставляет бюджетные средства субъектам РФ в конце 3 квартала, субсидии муниципальным образованиям области предоставляются в 4 квартале. Для получения субсидии, отделом по экономике был подготовлен, и представлен в Министерство экономического развития Иркутской области, пакет документов. После рассмотрения документов и подписания соглашения, средства из федерального и областного бюджетов поступили  в бюджет МО Киренский район. 

В ноябре 2014 г.  был объявлен конкурс на получение субсидии по мероприятию «Поддержка начинающих-гранты начинающим на создание собственного бизнеса». Объявление было опубликовано в СМИ и на сайте администрации Киренского муниципального района. С налоговой службы были запрошены списки СМСП, с момента регистрации которых прошло менее года (это одно из условий предоставления гранта), все ИП и малые предприятия были проинформированы по телефону, приглашены на консультации, но, к сожалению, ни одной заявки на участие в конкурсе подано не было, денежные средства были возвращены в соответствующие уровни бюджетов.

Проводится ежеквартальный мониторинг работы предприятий и организаций малого и среднего бизнеса.

В 2014 году состоялось 2 заседания балансовой комиссии, на которых рассматривалась финансово-хозяйственная деятельность предприятий МУП ТК «Центральный» и МУПП «Киренская районная аптека. Часть прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей подлежащей уплате в бюджет Киренского муниципального района от деятельности данных предприятий в 2014 году составило 1040,8 тыс.руб., что на 225,0 тыс.руб. больше, чем в 2013 году. ( в 2013 году -815,8 тыс.руб.). 

 3.9.Потребительский рынок

     
Потребительский рынок Киренского района характеризуется стабильностью, положительной динамикой развития: ростом товарооборота и увеличением количества торговых организаций.

На территории Киренского района на 1 января 2015г. количество объектов розничной торговли – 249 ед., в т.ч. торговый комплекс – 1, универсальные магазины – 138, непродовольственные – 54, продовольственные – 10, павильоны – 46. В течение 2014 года введены в действие 4 торговых объекта.

Торговая площадь предприятий розничной торговли составляет 17,2 тыс.кв.м. Суммарный норматив минимальной обеспеченности населения Киренского района площадью торговых объектов – 348 кв.м на 1 тыс.чел. Фактическая обеспеченность населения в районе составляет 911 кв.м на 1 тыс.чел. и превышает нормативные данные в 2,6 раза. 

     
По состоянию на 01.01.2015г. в районе 17 общедоступных предприятий общественного питания на 610 посадочных мест, из них 14 кафе - на 512 посадочных мест, 1 бар на 6 посадочных мест и 2 столовые – на 92 посадочных места. 

    
Бытовое обслуживание населения в районе осуществляют 38 объектов различных форм собственности, а также 85 индивидуальных предпринимателя. 


В течение 2014 года на территории Киренского района проводились месячники: 

· месячник защиты прав потребителей;

· месячник качества и безопасности ранних овощей и фруктов;

· месячник качества и безопасности пиротехнической продукции.

В рамках месячников проведены «горячие линии» по вопросам защиты прав потребителей, качеству ранних овощей и фруктов, качеству и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения.

Разработаны план мероприятий по защите прав потребителей на 2010-2015 годы и план мероприятий по обеспечению качества и безопасности пищевых продуктов на 2010-2015 годы, осуществляется работа по их реализации.

     
Негативным  фактором, препятствующим  развитию потребительского рынка, является высокий процент (10-12%) транспортных расходов в издержках при средней торговой надбавке 35-40%, так как ближайшие оптовые склады и производители товаров находятся в г.Иркутске и г.Красноярске.

    
В 2014 году по вопросам защиты прав потребителей в соответствии с законодательством  проконсультированы 81 человек, оказано профессиональной помощи при составлении претензий и исковых заявлений в 8 случаях, проведено три проверки на предмет соблюдения законодательства в сфере потребительского рынка. Разрешались вопросы, возникающие между потребителями и продавцами (исполнителями). В 38 случаях были удовлетворены требования потребителей о замене  товара ненадлежащего качества на товар надлежащего качества или расторжении договора купли-продажи между покупателем или продавцом, в 43 случаях даны разъяснения.

В сфере потребительского рынка:

-  постоянно ведется торговый реестр;

- ежемесячно предоставляются отчеты в службу потребительского рынка по торговому реестру; о работе с обращениями потребителей  Киренского района; о социальных мероприятиях;

-  постоянно  осуществляются консультации по вопросам защиты прав потребителей;

-  разрабатывается план нормированного снабжения;

- ведется работа с организациями торговли по обеспечению продуктами и товарами первой необходимости в период ЧС;

     -  подготавливается информация о наличии торговой сети Киренского района (розничная торговля, оптовая  торговля, общественное питание, бытовое обслуживание и пр.);

- утверждается схема размещения нестационарных торговых объектов на территории Киренского района;

- ежегодно уточняется дислокации торговой сети;

- ежеквартально предоставляется отчет в статистику (форма 3-ярмарка);

- ежегодно  предоставляется информация в статистику о лицензиатах на территории Киренского района;

- ежеквартально подготавливается  информация о количестве объектов ярмарочной, нестационарной и мобильной торговли;

- ежегодно предоставляется в службу потребительского рынка и лицензирования информация для подготовки государственного доклада о защите прав потребителей.

3.10. Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции

Согласно сводному плану проверок Генеральной прокуратуры на 2014 год было проведено 8 плановых документарных и выездных проверок, проверено 15 объектов лицензирования, составлен один протокол об административном правонарушении (ООО «Кедр). 

Внеплановые проверки по письменным жалобам населения не проводились в связи с отсутствием жалоб.

В  2014 году  были продлены сроки действия 16 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции (в 2013 году – 6 лицензий), переоформлены 15 лицензий (в 2013 году – 10) и выдана 1 лицензия новому лицензиату ООО «Юбилейный». Было проведено 34 внеплановых документарных проверки. На соответствие установленным лицензионным требованиям и условиям для осуществления розничной продажи алкогольной продукции были обследованы 63 территориально обособленных объекта лицензирования. 

По состоянию на 01 января 2015 года реализация алкогольной продукции в розничной сети на территории района осуществляется 25 юридическими лицами, количество объектов лицензирования – 86 ед., в том числе: магазинов - 80, предприятий общественного питания - 6.

В 2014 году была организована телефонная «горячая линия» по вопросам соблюдения требований законодательства к розничной продаже алкогольной продукции. От населения Киренского района звонки и жалобы не поступали. 

В сфере лицензирования  розничной продажи  алкогольной продукции:

- постоянно ведется сводный реестр выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; 

- ежемесячно проводится мониторинг по минимальным ценам на алкогольную продукцию, в службу потребительского рынка и лицензирования Иркутской области предоставляется информация по фактам занижения установленных минимальных цен на алкогольную продукцию;

- по мере поступления заявлений производится выдача, переоформление, продление срока действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, обследование объектов лицензирования, согласно Приказа службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области от 12.11.2012 г. № 26-спр «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории Иркутской области»;

- плановые и внеплановые документарные и выездные проверки проводятся на основании Приказа службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области от 23.05.2012 г. № 14-спр «Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Иркутской области»;

- ежемесячно направляется информация по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции в службу потребительского рынка и лицензирования Иркутской области;

- проводится ежегодный мониторинг качества предоставления государственной услуги по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории Иркутской области;

- ежеквартально анализируется и направляется информация о поступлении в бюджет Киренского района денежных средств от уплаты госпошлины и взыскания штрафов; об отсутствии  объектов лицензирования в населенных пунктах Киренского района; о составлении протоколов об административных правонарушениях;

- ежемесячно составляется отчет по проведению проверок в прокуратуру;

- составляется отчет 1-лицензирование, 2 раза в год.
Заведующий отделом по экономике

администрации Киренского 

муниципального района                                                   

                          С.А.Килячкова

