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ИНФОРМАЦИЯ
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1. [bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Основные тенденции на рынке труда Киренского района в 2019 году

В 2019 году мероприятия в сфере труда и занятости населения Киренского района реализовывались в рамках действующей ведомственной целевой программы «Содействие занятости населения Иркутской области на 2019-2024 годы», целью которой является содействие гражданам в реализации их конституционных прав на труд и социальную защиту от безработицы.
Экономика Киренского района представлена предприятиями транспорта, лесного хозяйства, сельского хозяйства, торговли и общественного питания. В районе на 01.01.2020 г. насчитывается 225 предприятий и организаций всех отраслей экономики различных организационно-правовых форм, из них в стадии ликвидации, реорганизации – 17 предприятий, 349 индивидуальных предпринимателей, из них работодателей - 46. На территории района функционирует 30 учреждений образования, 16 учреждений культуры и 22 учреждения здравоохранения.
На 01.01.2019 г. численность населения,  постоянно  проживающего  на  территории  района,  составила  17257  человек (на 268 человек меньше, чем на 01.01.2018 г. – 17525 чел.), из них численность трудоспособного возраста  -  8573 человек, численность моложе трудоспособного возраста – 4141 человек, численность старше трудоспособного возраста – 4543 человек, в том числе  инвалидов -  2146 человек, из них детей-инвалидов -  88 человек.
Причиной снижения численности населения стала естественная убыль населения и миграционный отток.
Уровень безработицы по итогам 2019 года составил 2,8 % (2018 – 3,6%, 2017- 3,7%, 2016 г. -  4,5 %)
2. Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников
Основным принципом работы службы занятости населения Киренского района является предоставление гражданам всех имеющихся возможностей продуктивной и соответствующей их потребности занятости посредством подбора вариантов подходящей работы. Данные меры позволяют существенно снизить численность безработных граждан.
В течение 2019 года в ОГКУ ЦЗН Киренского района обратились за содействием в поиске подходящей работы 955 граждан, что на 185 человек больше, чем в соответствующем периоде 2018 года (770 граждан). Присвоен статус безработного и назначено пособие по безработице 689 гражданам, из них 110 – 16 % проживает в сельской местности; с высшим образованием - 41 человек, среднее профессиональное – 212, среднее общее – 223, основное общее – 190, не имеющие образования – 23 человека. С образованием – 253 чел. – 37 %, без образования – 436 чел. – 63%.
Структурный состав граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы: мужчины –478 чел., женщины – 477 чел., инвалиды  - 20 чел., предпенсионного возраста –36 чел., дети-сироты – 11 чел., уволенные по ликвидации предприятия, сокращению штатов – 34 чел., молодежь – 14-18 лет – 187; 18 – 25 лет – 133 чел., выпускники: высшее образование – 1, среднее профессиональное – 18, среднее общее  - 13 чел., одинокие родители – 62 чел., многодетные родители – 51 чел., освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 6 чел. 
При содействии службы занятости в 2019 году нашли работу 657 человек или 69% от обратившихся по вопросу трудоустройства. Из них 20 % составляют работники предприятий речного транспорта.
По окончании навигационного периода в ЦЗН встали на учет 150 граждан, из них: матросов – 28, мотористов – 59, штурманов – 39, поваров – 18, механиков – 4, капитанов – 2. Снято в связи с началом навигационного периода – 133 гражданина.
Основные специальности, по которым были трудоустроены граждане - слесарь, слесарь-судоремонтник, матрос, машинист котельной, повар судовой. 
Средняя продолжительность периода безработицы составила 2,8 месяца.
[bookmark: bookmark7]Информация о ситуации на региональном рынке труда, наличии вакансий систематически размещается на официальном Интернет-сайте министерства труда и занятости Иркутской области,  на портале «Работа в России». Эффективному поиску работы способствует использование гражданами, ищущими работу, электронных информационно-справочных систем. 

3. Использование мобильных центров занятости населения (МЦЗН)
Для повышения доступности государственных услуг в сфере занятости, особенно гражданам, проживающим в отдаленных населенных пунктах, центром занятости населения в течение 2019 года использовался мобильный центр занятости населения (далее - МЦЗН).
 Было совершено 18 выездов в удаленные населенные пункты Киренского района, государственные услуги были оказаны 237 гражданам. 
С 26 июля 2019 года Центр занятости начал оказывать государственные услуги гражданам села Подволошино Катангского района.

4. Содействие в трудоустройстве инвалидов

В течение 2019 года в органы службы занятости Киренского района  от Главного бюро медико-социальной экспертизы по Иркутской области поступило 89 выписок из ИПРА инвалидов, содержащих рекомендации в трудоустройстве. По всем ИПРА разработаны планы мероприятий по содействию в трудоустройстве. После поступления ИПРА в центре занятости специалистами проводится анкетирование каждого инвалида с целью выяснения потребности в трудоустройстве, обучении. В 2019 году обратилось в ЦЗН 20    инвалидов, в том числе 1 группы – 0; 2 группы -  5; 3 группы -15. Из них признаны безработными - 20. 
Уровень образования инвалидов: основное общее – 5, среднее общее – 5, среднее профессиональное – 7, высшее – 1, без образования – 2.
В период с января по декабрь 2019 года Центром занятости было оказано содействие в трудоустройстве 12 инвалидам. 
С 1 января 2019 года вступил в силу административный регламент «Организации сопровождения при содействии занятости инвалидов».  В течение 2019 года оказана государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов 4 незанятым гражданам. Оказана помощь инвалидам в составлении резюме и направлении его потенциальным работодателям, организовано сопровождение гражданина для собеседование с работодателем.
На постоянное место работы были трудоустроены 3 инвалидов, временно трудоустроен 1 инвалид с привлечением труда 1 наставника. 
 В соответствии с законом Иркутской области от 29 мая 2009 г. № 27-ОЗ «Об отдельных вопросах квотирования рабочих мест для инвалидов в Иркутской области» 21 организация  Киренского района подает сведения о квотировании 28 рабочих мест для инвалидов.

5. [bookmark: bookmark51]Содействие трудоустройству граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации, либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя

По данным мониторинга высвобождения работников в 2019 году 18 работодателей Киренского района уволили в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников 66 человек. 34 гражданина обратились в органы службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы,  из которых 16 человек  были трудоустроены.
6. Содействие работодателям в подборе необходимых работников
Привлечение максимального количества работодателей к сотрудничеству остается одной из приоритетных задач органов службы занятости населения. В 2019 году в службу занятости обратилось 84 работодателя, заявивших сведения о потребности в работниках для замещения 936 свободных  рабочих мест на 301 вакансию. Закрыто  -  1243 рабочих места. 17 вакансий поступило от организаций, находящихся за пределами Киренского района со сведениями о потребности в рабочих местах вахтовым методом.
Дефицит рабочих кадров по видам экономической деятельности отмечается в образовании – 24 чел., транспорте и связи  - 179 чел., здравоохранении и предоставлении социальных услуг - 20 чел., промышленности – 64 чел., в торговой деятельности -45.  В меньшей степени заявлено вакансий в сельском хозяйстве, лесном хозяйстве,  финансовой деятельности.

Наиболее востребованными профессиями и специальностями в районе на протяжении длительного периода остаются  врач, учитель средней школы, медсестра, фельдшер, судокорпусник, инженер, водитель, электрогазосварщик, электрик, судовой повар, матрос, фармацевт.

7. Информирование о положении на рынке труда в Иркутской области
 Получателями государственной услуги по информированию о положении на рынке труда в Киренском районе в течение 2019 года стали 968 граждан, 172 работодателя. 
	В газете «Ленские Зори» в течение года систематически  выходила информация о мероприятиях, реализуемых  Центром занятости населения, порядке получения госуслуг в сфере содействия занятости населения, изменениях в законодательстве, востребованных профессиях и т.д. Было напечатано 331 информационных буклетов, 200 листовок. Кроме того, материалы о положении на рынке труда размещаются на сайтах Министерства труда и занятости Иркутской области и ОГКУ ЦЗН Киренского района, на информационных стендах Центра занятости населения, сайтах городской и районной администрации.
8. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности
В 2019 году согласно плана мероприятий по организации государственной услуги по профессиональному  обучению и дополнительному  профессиональному образованию безработных граждан,  включая обучение в другой местности гражданам была предоставлена возможность обучения по следующим специальностям: профессиональная подготовка: секретарь-администратор, парикмахер, маникюрша, кладовщик, стропальщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, делопроизводитель; переподготовка: инспектор по кадрам, менеджер по продажам. Кроме того, гражданам была предоставлена возможность прохождения профобучения по месту жительства в Киренском районе: оператор ЭВМ, тракторист категории С, машинист экскаватора, матрос, повар, моторист, электросварщик ручной сварки – профподготовка,  школа командного состава, – переподготовка. Данная форма обучения очень удобная.
 Среди 69 человек, успешно завершивших профессиональное обучение,  было трудоустроено на рабочие места 59 человек, что  составило 86% . 
Обучение бесплатное, в период обучения выплачивается стипендия, в  случае обучения с выездом в другую местность  гражданам предоставляется проживание на период обучения, проезд возмещается после окончания успешного обучения.  Средняя стоимость обучения на 1 безработного гражданина составила  13200 рублей, средний период обучения 2.0 месяца.
Ежегодно на основе анализа текущей потребности работодателей, возможного развития рынка труда в предстоящем году, с учетом реализации на территории региона инвестиционных проектов формируется перечень специальностей, по которым планируется осуществлять профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан.  

9. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, включая обучение в другой местности, граждан предпенсионного возраста  и незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости. 

Женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, испытывают трудности при возвращении на прежнее место работы. Это связано, прежде всего, со снижением уровня профессиональной квалификации за время длительного перерыва в работе, потерей профессиональных знаний и навыков.
Для того, чтобы адаптироваться на рабочем месте в условиях современного рынка труда органами занятости населения предусмотрена организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, включая обучение в другой местности. 
В 2019 году данная услуга была оказана 1 женщине, которая прошла обучение по специальности «Оператор ЭВМ». 
В рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Старшее поколение» по обучению граждан предпенсионного возраста, состоящих  в трудовых отношениях с работодателем и   ищущих работу за период январь-декабрь 2019 г. было заключено 14 договоров с учебными заведениями  на сумму 1073,8 тыс. рублей по очной, очно-заочной и заочной формах обучения с применением дистанционных технологий.  Успешно завершили обучение 33 гражданина  предпенсионного возраста по направлениям «Бухгалтерский учет», «Конкурсный управляющий в сфере закупок», «1С:Зарплата и управление персоналом», «Специалист по кадровому делопроизводству», «Документоведение и архивоведение», «Водитель погрузчика», «Тракторист категории С», «Проектирование образовательной деятельности педагога», «Государственное и муниципальное управление» и 1 пенсионер по  специальности «Матрос».  Все граждане после окончания обучения трудоустроены.

10. Организация проведения оплачиваемых общественных работ

В организации и проведении общественных работ в 2019 году участвовали совместно с ОГКУ  ЦЗН Киренского района  6 организаций-работодателей. Было заключено 7 договоров с МП «Остров», ООО Алексеевская РЭБ флота», ООО «Древмаш», ООО «Лена-лес», ИП Зорина Л.В., ООО «Техдорсервис».
Программой организации общественных работ в Киренском районе предусмотрено трудоустройство 43 гражданам, ищущих работу и безработных граждан на временные рабочие места. В 2019 г. фактически было трудоустроено 43 человека. Средняя продолжительность участия граждан в общественных работах – 1 месяц.
Основными видами общественных работ в 2019 году являлись: благоустройство территории, заготовка дров, строительные, ремонтные работы.
На организацию общественных работ из средств областного бюджета было затрачено  109,3 тыс. руб. 
На постоянные рабочие места по результатам  участия в общественных работах трудоустроено 19 человек. С организациями, в которые трудоустроены граждане, были заключены договоры с указанием численности направленных, профессий, условиями финансирования этих мероприятий. 
Основными препятствиями для более масштабного проведения общественных работ являются:
- отсутствие вакансий у работодателей;
- отсутствие финансирования из средств местного бюджета;
- недостаток средств у работодателей, готовых принять участие в организации и проведении такого вида работ;
 - проживание 1/3 граждан в сельской местности.
 	
10. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время
Ежегодно в рамках оказания государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан ОГКУ ЦЗН Киренского района совместно с работодателями проводит работу по трудоустройству подростков в свободное от учебы время. В течение 2019 г. данная государственная услуга была оказана 171 подростку. В плане на 2019 год - 130 человек (2018 г. – 104 чел.). 
На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время было заключено 18 договоров с бюджетными организациями. Были созданы бригады по подготовке школ к новому учебному году: побелка, покраска, ремонтные работы, озеленение и благоустройство пришкольных территорий. Кроме этого несовершеннолетние были заняты на сельскохозяйственных работах. Подростки МКОУ СОШ с. Макарово и пос. Алексеевск оказывали помощь 8 ветеранам ВОВ и «Детям Войны»: кололи дрова, пропалывали огород, очищали территорию от снега, доставляли воду. 
Фактическая сумма затраченных средств из областного бюджета на организацию данного мероприятия в 2019 г. составила 332 тыс. руб., из местного бюджета затрачено  1462,0 тыс. руб. 
Ежегодно растет количество несовершеннолетних, желающих принять участие в работе по данному направлению. 


11.  Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые
В 2019 году на временные работы было направлено 14 безработных граждан, из них: граждан предпенсионного возраста - 3 человека; одинокие, многодетные родители – 10 чел., инвалид – 1чел. Было заключено 8 договоров с организациями и предприятиями. Фактическая сумма затрат средств из областного бюджета на организацию данного мероприятия в 2019 г. составила  31,7 тыс. руб. 
 5 граждан по окончании временных работ были переведены на постоянное место работы (ОГБУЗ «Киренская районная больница» – уборщик производственных и служебных помещений; ООО «Кедр» - продавец продовольственных товаров; ИП Соломатова Т.В. – кондитер; ООО «Теплоснабжение» - слесарь по обслуживанию тепловых сетей»; ПК «Единый» - кухонный рабочий). 
В рамках оказания государственной услуги по организации временного трудоустройства безработных гражданин в возрасте от 18-20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу была оказана услуга 1 безработному гражданину. Заключен 1 договор с бюджетной организацией. Фактическая сумма затрат из областного бюджета составила 2,0 тыс. рублей.
12. Организация стажировок выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы в Иркутской области в 2019 году 
Согласно Ведомственной целевой программе «Организация стажировок выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы в Иркутской области в 2019 году» организована стажировка 6 выпускников среднего специального образовательного учреждения по специальности «продавец». Сумма затрат на организацию данного мероприятия составила 596,5 тыс. рублей. При реализации данного направления всегда остро встают проблемы наличия выпускников и наличия организаций, у которых не должно быть задолженности по налогам.
13. Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации
В 2019 году был увеличен размер материальной помощи на открытие собственного дела В рамках оказания содействия безработным гражданам по организации самозанятости в 2019 г. был заключен 1 договор на сумму 96000 тыс. руб. для развития предпринимательской деятельности на территории Киренского района по организации малого бизнеса в сфере животноводства и птицеводства и оказана финансовая помощь в сумме 1,5 тыс. руб.  на подготовку документов, предоставляемых для государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оплату государственной пошлины, нотариальных действий. 

14. Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости
В 2019 году была оказана государственная услуга - содействие в переезде в другую местность для временного трудоустройства по имеющейся профессии по направлению центра занятости населения 1 безработному гражданину (количество людей планируется согласно Ведомственной целевой программе).  Сумма затрат на организацию данного мероприятия составила 63.0  тыс. руб.

15.  Предоставление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными
	В 2019 году ОГКУ ЦЗН Киренского района было выплачено пособий на сумму 19779849,14 руб. (2018 г - 12030697,03 руб.), стипендии – 751488.88 руб. (2018 г. –346500 руб).


Директор ОГКУ ЦЗН Киренского района                                     Е.Ф. Лещинская

