Проведение аттестации рабочих мест по условиям труда

  Основной обязанностью работодателя в сфере охраны труда является обеспечение безопасных условий труда, что и закреплено в статье 212 ТК РФ. В данной статье законодатель четко определил аттестацию рабочих мест по условиям труда (далее - АРМ) с последующей сертификацией организации работ по охране труда как одну из обязанностей работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда. Сроки проведения аттестации рабочих мест устанавливаются организацией исходя из изменения условий и характера труда , но не реже одного раза в 5 лет.
Аттестация рабочих мест по условиям труда - это система анализа и оценки рабочих мест для проведения оздоровительных мероприятий, ознакомления работающих с условиями труда, сертификации производственных объектов, для подтверждения или отмены права предоставления компенсаций и льгот работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Следовательно, проведение АРМ обеспечивает государственные гарантии в области охраны и социальную защиту работников. 
Порядок проведения аттестации рабочих по условиям труда изложен в Положении о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда (утв. постановлением Министерством труда и социального развития РФ от 14 марта 1997 г. N 12) (далее - Положение).  Руководитель предприятия своим приказом создает аттестационную комиссию (при необходимости создаются аттестационные комиссии в структурных подразделениях предприятия). 

В соответствии с гигиеническими критериями условия труда делятся на четыре класса: оптимальные, допустимые, вредные и опасные, которые зависят от наличия и уровня вредных и опасных производственных факторов (физический, тяжесть и напряженность труда, биологический, химический).

  В первую очередь лаборатория определяет фактические значения опасных и вредных производственных факторов на рабочих местах путем инструментальных измерений. 

 Инструментальные измерения проводятся в процессе работы согласно технологическим регламентам, при этом должны быть задействованы исправные и эффективные средства защиты - индивидуальные и коллективные. 
При проведении аттестации рабочих мест по условиям труда важна оценка травмобезопасности рабочих мест. Травмобезопасностъ - соответствие рабочих мест требованиям безопасности труда, исключающим травмирование работающих в условиях, установленных нормативными правовыми актами по охране труда.

 По травмобезопасности условия труда делятся на три класса (оптимальные, допустимые, опасные).

 Аттестационная комиссия проводит оценку травмобезопасности рабочих мест путем проверки работоспособности производственного оборудования, приспособлений и инструмента в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов. 
Не менее важным обстоятельством при проведении аттестации рабочих мест по условиям труда является оценка обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты (далее - СИЗ). Оценка обеспеченности работников СИЗ проводится путем сопоставления фактически выданных средств с Типовыми отраслевыми нормами бесплатной выдачи рабочим и служащим специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты. Также проводится оценка соответствия выданных СИЗ условиям труда на рабочем месте, проверяется и качество СИЗ. Все средства индивидуальной защиты должны иметь сертификат соответствия.

 Далее проводится оценка фактического состояния условий труда на рабочих местах,  ее результаты заносятся в Карту аттестации рабочих мест по условиям труда. В Карте аттестационная комиссия дает заключение о результатах аттестации. Рабочее место признается аттестованным в случае отсутствия на рабочем месте опасных и вредных производственных факторов или соответствия их 1-му или 2-му классу (оптимальные и допустимые условия труда), требования по травмобезопасности и обеспеченности работников СИЗ, отвечают существующим нормам. Рабочее место признается неаттестованным при отнесении условий труда к 4-му классу (опасному). Такое рабочее место подлежит переоснащению или ликвидации.

Меры по окончании работ по аттестации рабочих мест

  После завершения работ по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда по ее результатам разрабатывается план мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда на предприятии. План включает мероприятия по улучшению техники и технологии, Средств индивидуальной защиты, охраны труда и др. План подписывает председатель аттестационной комиссии, он согласовывается с представителем профсоюзной организации (совместный комитет), утверждается руководителем организации, включается в коллективный договор. Аттестационная комиссия, учитывая результаты аттестации рабочих мест по условиям труда, вносит предложения о подготовке проведения сертификации на соответствие требованиям охраны труда. Руководитель предприятия издает приказ, в котором дается оценка проведенной работы, утверждаются ее результаты. Результаты аттестации рабочих мест доводятся до сведения работников предприятия. 
	Уважаемые руководители организаций, учреждений, предприятий!

Ориентировочно 17-18 марта в актовом зале администрации МО Киренский район пройдет совещание с заместителем директора ООО «АРМОТ» Томским Эдуардом Викторовичем по вопросам аттестации рабочих мест по условиям труда в МО Киренский район. Приглашаем всех желающих встретиться и обсудить возможные варианты сотрудничества.   


Адрес:        664079, Иркутск, м/р Юбилейный, 100 (ИГИУВ), офис 307, а/я 81

Телефоны: (3952) 46-00-02, 28-06-76, факс: 28-06-78

Е-Mail:       armot@mail.ru






Более подробную информацию о ООО «АРМОТ» можно получить администрации района, 2-ой этаж, главный специалист по охране труда (Голубкина Е.Н., тел. 4-36-43)  
Главный специалист 

По охране труда

Администрации МО Киренский район                                                                  Е.Н. Голубкина

