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Где взять средства на охрану труда?
           Отсутствие или недостаточное финансирование  - одно из основных препятствий для реализации прав работников на безопасные и здоровые условия труда. А такие мероприятия как специальная оценка условий труда или санаторно-курортное лечение работников очень дороги, но проводить их необходимо. Дело в том, что каждый работодатель в Российской Федерации прямо или косвенно отчисляет деньги в Фонд социального страхования РФ, в свою очередь ФСС дает право любым организациям вернуть 20% страховых взносов, уплаченных в предшествующем году. Министерство труда России приказом № 580н от 10.12.2012г. утвердило Правила финансирования предупредительных мер по сокращению травматизма и профзаболеваний. 
В 2016г. предусмотрен особый порядок финансирования малых предприятий с численностью работников до 100 человек, они могут воспользоваться правом на получение суммы финансирования предупредительных мер, рассчитанной из сумм страховых взносов, уплаченных за три предшествующих года, но это если они не обращались за финансированием в 2014 и 2013 году. Механизм возврата 20% сумм страховых взносов из Фонда социального страхования РФ несложен. Для того, чтобы страхователю осуществить возврат части средств, перечисленных в ФСС и направить их на улучшение условий, охраны труда и оздоровительных мероприятий необходимо обратиться с заявлением о финансировании предупредительных мер в исполнительный орган Фонда социального страхования по месту регистрации до 1 августа текущего календарного года и предоставить все необходимые документы (п.4 Правил). Можно даже не откладывать с подачей документов до 1 августа, заявление вместе с остальными обязательными документами можно представить и сейчас, а если Фонд откажет в финансировании – устранить причины отказа и повторно подать бумаги.
           В нынешних условиях финансового кризиса, когда средства на охрану труда выделяются в ограниченном объеме, необходимо использовать все имеющиеся дополнительные источники финансирования. Сумма возврат может не такая уж и большая, но ее порой хватает, чтобы приобрести специальную одежду или провести обучение работников, перечень мероприятий, на что можно потратить деньги, очень широк (п.3 Правил.) 
Подробнее о порядке и условиях финансирования предупредительных мер за счет возвратов из ФСС можно узнать у главного специалиста-ревизора Филиала №13 ГУ Иркутского регионального отделения ФСС РФ по Киренскому району.
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