Зачем нужна охрана труда

              Когда речь заходит об охране труда, многие работодатели удивляются: "А зачем она нам? У нас же не вредное производство!" Тем не менее, обеспечивать сотрудникам здоровые и безопасные условия работы должны все без исключения организации. Если вы до сих пор не задумывались над охраной труда у себя в компании, советуем уделить внимание этой сложной, но нужной работе.

            Охрана труда работников - это обязанность работодателя. Если мы откроем статью 212 Трудового кодекса, то в первом же абзаце прочтем: "обязанности по обеспечению безопасных условий труда и охраны труда в организации возлагаются на работодателя". А дальше идет длинный список условий, которые руководитель организации должен обеспечить своему персоналу. Здесь и безопасность производственных процессов, и инструктажи по охране труда, и выдача средств индивидуальной защиты, и правильный режим работы. Причем меры по охране труда должны носить не эпизодический, а систематический характер. Иначе вы рискуете навлечь на себя довольно строгие санкции.

Если, например, государственный инспектор по охране труда, посетив вашу организацию, обнаружит полное отсутствие мер, направленных на охрану труда, он может наложить на директора фирмы административный штраф от 1000 до 5000 рублей, а также оштрафовать саму компанию от 30000 до 50000 рублей (ст. 5.27 КоАП РФ). Кроме того, существует уголовная ответственность за нарушение правил охраны труда (ст. 143 УК РФ). Среди наказаний - штраф до 200 000 рублей и лишение свободы сроком до трех лет.

             Пока вы формируете службу или подыскиваете специалиста, деятельность по охране труда не должна стоять на месте. Прежде всего, нужно обеспечить нормативную и методическую базу для дальнейшей работы. Вначале советуем определить перечень обязательных требований, которые ваша организация должна соблюдать. Например, если у вас на предприятии есть тяжелые или вредные работы, работы, связанные с движением транспорта, вы обязаны проводить за свой счет медосмотры для работников, принимаемых на такие должности (ст. 213 ТК РФ). Если есть работы, связанные с загрязнением, нужно выдавать сотрудникам моющие средства и кремы для рук. На вредных и опасных производствах обязательно выдается спецодежда и спецобувь, лечебное питание и витамины.

На основе этих требований нужно будет разработать локальные нормативные акты по охране труда (положение об охране труда, положение о проведении инструктажей на рабочем месте и т.п.).

            Вне зависимости от того, чем занимается ваша организация, работников необходимо ознакомить с требованиями охраны труда (ст. 212, 225 ТК РФ). Поэтому вы должны предъявить каждому сотруднику (как уже работающему, так и новичку) под расписку локальные акты об охране труда.

Кроме того, обязателен инструктаж на рабочем месте. Сотрудники должны освоить безопасные методы и приемы работ, уметь оказать первую помощь пострадавшим, твердо знать, какие действия на рабочих местах им запрещены. Инструктаж проводит непосредственный руководитель, который прошел специальное обучение охране труда. Необходимо вести специальные журналы инструктажей, где сотрудники будут расписываться в том, что прошли инструктаж.

Инструктажи бывают вводными, первичными, повторными, внеплановыми и целевыми. Все новички, командированные, практиканты и другие сотрудники, которые приходят в организацию для постоянной или временной работы, должны пройти первичный инструктаж на рабочем месте.

           Многие руководители считают, что, если их работники проводят большую часть рабочего времени в офисе, инструктаж по охране труда им не нужен. Однако к травмам может привести не только небрежная работа на станке, но и неосторожное обращение с электроприборами и компьютерами. Итак, сотрудникам под расписку в журнале инструктажей нужно объяснить следующее.

            1. Правила использования электрооборудования. Покажите работникам, в какие розетки включаются компьютеры, принтеры и ксероксы. Остановитесь на особенностях электросети и объясните, что нельзя одновременно включать много приборов (электрический чайник, обогреватель и т.д.), иначе перегорит проводка. Обяжите всех выключать электроприборы после завершения работы с ними. Запретите пользоваться неисправными приборами.

           2. Правила поведения на рабочем месте. Эти правила просты:

- не появляться на рабочем месте в состоянии алкогольного или наркотического  опьянения;

- не принимать пищу на рабочих местах - для этого должны предназначаться   специальные   помещения;

- поддерживать порядок на рабочем месте;

- не курить на рабочих местах. Это не только вредит здоровью окружающих, но еще и  пожароопасно.
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