Инспекция труда на страже трудового порядка

  На сегодняшний день насчитывается более 20 ведомств, призванных проверять хозяйственную деятельность предприятий. Одной из таких структур является инспекция труда.  
Федеральная инспекция труда - единая федеральная централизованная система государственных органов, осуществляющих контроль и надзор за правильностью соблюдения организациями и гражданами трудового законодательства, ведения кадровой и сопутствующей документации. В своей деятельности инспекция руководствуется требованиями Трудового кодекса (ст. З53-364 ТК), а также налагает взыскания на организации и сотрудников согласно Кодексу об административных правонарушениях. На основании Федерального Закона от 8 августа 2001 г. №129-ФЗ инспекция труда, как и остальные контрольные организации, имеет право проводить плановые и внеплановые проверки
Случается, что сообщение о предстоящей проверке инспекции труда застает организацию врасплох. Поэтому ей приходится оперативно проверять, все ли правильно в документах и "подчищать хвосты". В основном, конечно, инспектора интересуют все документы, которые так или иначе связаны с охраной труда и трудовым законодательством.
При подготовке к плановой (комплексной или целевой проверке) инспектор, скорее всего, позвонит вам и предупредит о своем визите, заодно сообщит, какие документы ему надо предоставить и кто из сотрудников должен быть на месте, чтобы дать необходимые разъяснения. С внеплановыми проверками не так все просто, если у инспектора есть основания в "неблагонадежности" организации, предупреждать о своем появлении он не будет. Как любое официальное лицо, инспектор должен иметь при себе определенный "набор" документов, к ним относятся: служебное удостоверение,  распоряжение на проверку, в распоряжении указывается, кто идет на проверку, какого числа и в какую организацию. Оно должно быть подписано руководителем инспекции (или его замом) и заверено оригинальной печатью. 
Инспектор обязательно запросит у вас пакет документов по охране труда, как правило, к ним относятся: инструкции по охране труда, документы, подтверждающие прохождение работниками обучения, медосмотров, журнала инструктажа по технике безопасности, но на этом список не исчерпывается. Инспектор вполне может поинтересоваться и другими. При этом если каких-то из перечисленных документов в организации нет, их нужно непременно завести. При необходимости утвердить и ознакомить работников под расписку. В организации обязательно должны быть инструкции по охране труда по каждой профессии (прописываете способы безопасного выполнения работы), журнал вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте. Работнику надо разъяснить положения инструкции (например, инструкции для работников бухгалтерии), а он ставит свою подпись в журналах, что прошел инструктаж.

К тому же инспектор может проверить и фактическое соблюдение норм охраны труда. Например: как обустроены рабочие места, правильно ли организовано освещение, как расположены компьютеры, есть ли паспорта на оборудование, замеры изоляции, и даже переговорить с рядовыми сотрудниками вашего предприятия, чтобы уточнить, проводился ли инструктаж, соблюдается ли техника безопасности, выдается ли спец. питание и спец. одежда, предоставляются ли  дополнительные отпуска и т.д..  Так, что лучше всего заранее все проверить и привести в соответствие. Имейте в виду: у трудовой инспекции есть право отстранить работника, который не подготовлен должным образом, приостановить деятельность предприятия, нарушающей нормы охраны труда, или вообще обратиться в суд с требованием ликвидировать предприятие.

По результатам проверки инспектор составляет акт. В акте должно быть указано, какие документы были затребованы и какие нарушения выявлены. Один экземпляр акта остается у вас, второй инспектор забирает себе. Кроме того, инспектор делает пометку в журнале проверок. Такой журнал должен быть на  каждом предприятии (на основании Федерального закона от 8 августа 2001 г. №134-ФЗ). Инспектор отмечает причину и результат проверки, свои данные (ФИО), ставит подпись и штамп. Если к вам придет инспектор с плановой проверкой раньше срока (с прошлой плановой проверки должно пройти не меньше двух лет), смело показывайте ему журнал. Свой визит ему придется отложить, но может быть и другая ситуация, плановая проверка у вас была, допустим, вчера, а сегодня в инспекцию по труду поступила жалоба от работника, в таком случае, несмотря на плановую проверку, встречи с инспектором вам не избежать.

Если инспектор все-таки найдет у вас какие-либо нарушения (в 99% так оно и происходит), он выносит предписание об устранении этих самых нарушений. У этого документа есть определенные реквизиты: номер, дата составления, кому выдано (как правило, на имя руководителя), что именно нарушено (со ссылкой на закон) и в какой срок должны устранить. Этот срок должен быть реальным. Вы переделали все документы, устранили все недостатки. Об этом чудесном событии вы должны сообщить в трудовую инспекцию. Инспектор при желании может приехать проверить, как вы "исправились". Однако, если вы не сообщите ему о проведенной работе, он приедет точно. Кроме того, инспекция обратится в суд, если предприятие не выполнит предписание. 

Руководителя организации инспекция имеет право привлечь к административной ответственности, если его действия подпадают по условия статей 5.27 (часть 1)-5.34 и 5.44 Кодекса об административных правонарушениях: за нарушение требований законов о труде. Для этого инспектор составляет протокол, где должно быть указано: кто вынес, на кого (ФИО, средняя зарплата, домашний адрес), что установлено в результате проверки, объяснение по поводу нарушений. После этого выносится постановление о назначении административного взыскания (штраф от 1 тыс.руб. до 5 тыс.руб.). Если деньги не поступят, придут судебные приставы-исполнители. Ведь постановление инспекции по труду - это исполнительный документ (п. 6 ст. 7 Закона "Об исполнительном производстве"). А вот если нарушение подпадает под статьи 19.4 (часть 1)-19.7, 5.27 (часть 2), 5.42 (часть 1, 2), то привлекать к ответственности будет суд. И последствия повесомее - вплоть до дисквалификации руководителя на три года.

В заключение хотелось бы сказать, что соблюдение трудового законодательства и вежливое отношение к инспекторам по труду избавит руководителей предприятий   от множества проблем с трудовой инспекцией.
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