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ФСС компенсирует затраты на охрану труда
Как известно, каждая компания ежемесячно отчисляет страховые взносы в ФСС, который осуществляет страхование от несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве. ФСС дает право любым организациям вернуть 20% страховых взносов, уплаченных в предшествующем году. Потратить данные средства можно на реализацию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Главное условие участия в этой программе - отсутствие задолженности по уплате страховых взносов.
Министерство труда России Приказом №580н от 10.12.2012 утвердило Правила финансового обеспечения в 2013 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. За основу, взят прошлогодний аналогичный документ, но произошли небольшие изменения и на них стоит обратить внимание. 
Согласно п. 4 Правил страхователь, как и ранее, должен обращаться с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в территориальный орган ФСС по месту своей регистрации в срок до 1 августа текущего календарного года. К заявлению прилагается ряд документов, перечень которых зависит от того, какие предупредительные меры хочет выполнить страхователь. Однако два документа прилагаются в любом случае. До сих пор один из них представлял собой копию плана мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в организации. Теперь уточняется, что этот план обязательно должен быть разработан по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. Но самое важное, что в дополнение к нему или даже вместо копии плана, можно прилагать к заявлению копию (выписку) из коллективного договора (соглашения по охране труда между работодателем и представительным органом работников).
Кроме того, следует учитывать изменение в п.7 Правил. В предыдущие годы предусматривалось, что решение о финансовом обеспечении предупредительных мер, объеме финансового обеспечения предупредительных мер или об отказе в финансовом обеспечении предупредительных мер принималось в отношении страхователей, у которых сумма страховых взносов, начисленных за предшествующий год, составляла до 6 000  руб. включительно - территориальным органом ФСС в течение 10 рабочих дней со дня получения полного комплекта документов. При большей сумме страховых взносов - территориальным органом ФСС после согласования с ФСС. Теперь данный лимит поднят до 7 000 руб., то есть если сумма страховых взносов меньше этой величины, территориальный фонд принимает решение сам в течение 10 рабочих дней.
Совершенно новая и необходимая норма включена в п.12 Правил. Согласно ей, теперь страхователь несет ответственность за целевое и в полном объеме использование сумм страховых взносов на финансовое обеспечение предупредительных мер в соответствии с согласованным планом финансового обеспечения предупредительных мер. В случае неполного использования указанных средств сообщает об этом в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации до 10 октября текущего года.
Страховщик, в свою очередь, осуществляет контроль за полнотой и целевым использованием сумм страховых взносов на финансовое обеспечение предупредительных мер страхователем в соответствии с согласованным планом финансового обеспечения предупредительных мер (п.14 Правил).
Подробнее о порядке и условиях финансирования предупредительных мер за счет возвратов из ФСС можно узнать у главного специалиста-ревизора Филиала №13 ГУ Иркутского регионального отделения ФСС РФ по Киренскому району.
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