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Финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению   
производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2012г.

Минздравсоцразвития Приказом от 10.02.2012г. №113н утвердило Правила финансового обеспечения в 2012 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.  Никаких особых новшеств в порядке финансового обеспечения в 2012 году предупредительных мер комментируемым приказом не установлено, все так же, как и в 2011 году, ФСС РФ разрешает в 2012 году тратить средства соцстраха на те же виды расходов, которые были перечислены в применявшемся в 2011 году приказе Минздравсоцразвития РФ, это:
а) проведение аттестации рабочих мест по условиям труда;
б) реализацию мероприятий по приведению уровней запыленности и загазованности воздуха, уровней шума и вибрации и уровней излучений на рабочих местах; 
в) обучение по охране труда; 
г) приобретение работникам средств индивидуальной защиты; 
д) санаторно-курортное лечение работников;
е) проведение обязательных периодических медицинских осмотров; 
ж) обеспечение лечебно-профилактическим питанием работников и др; 
Объем средств на эти цели с каждым годом увеличивается. Главным условием участия в данной программе продолжает оставаться - отсутствие задолженности по уплате страховых взносов. 
Порядок подачи документов для получения финансового обеспечения предупредительных мер в 2012 году остается тот же, т.е : страхователям необходимо подать в территориальный орган ФСС России по месту своей регистрации заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер и ряд необходимых документов в срок до 1 августа 2012 года (п. 4 Правил). Специально установленной формы такого заявления нет, но в приказе ФСС России от 20.02.2008 №37 была представлена рекомендуемая форма заявления. 
Подробнее о порядке и условиях финансирования предупредительных мер за счет возвратов из ФСС можно узнать у главного специалиста-ревизора Филиала №13 ГУ Иркутского регионального отделения ФСС РФ, по Киренскому району.
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