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28 апреля - Всемирный День охраны труда

Впервые этот день начал отмечаться в 2003 году. Однако идея проведения этого праздника возникла еще в 1989 году, когда канадскими и американскими работниками был проведен День памяти рабочих погибших и пострадавших на работе. История охраны труда в России началась еще в 1882 году, когда была создана так называемая фабричная инспекция, которая осуществляла контроль  за соблюдением владельцами предприятий требований охраны труда, а в 1903 году были приняты Правила, которые гарантировали выплату компенсаций семьям, пострадавших от несчастных случаев на производстве. 
Каждый работник имеет право на безопасные условия труда, ведь более трети сознательной жизни каждый из нас проводит на рабочем месте, внося свой вклад в развитие общества и должен возвращаться с работы домой живым и невредимым. Тем не менее, по данным Международной организацией труда (МОТ) каждый день в мире в среднем около 5000 человек умирают в результате несчастных случаев и заболеваемости на производстве. 
Постепенно День охраны труда  принял общемировые масштабы, тематику его расширили. День охраны труда, в наше время отмечают более чем в ста странах мира. В 2003 году МОТ приняла решение о проведении Всемирного Дня охраны труда, который теперь отмечается ежегодно 28 апреля. Целью этого мероприятия, стало привлечение внимания общества во всем мире к проблемам охраны труда, снижения уровня профзаболеваний, травматизма и смертности на рабочих местах, а также улучшения условий труда и его охраны.  
За последние 3 года в Киренском районе произошло 49 несчастных случаев на производстве, из них 2 – тяжелых,  9 - несчастных случаев со смертельным исходом и зафиксировано 2  профессиональных заболевания. Безусловно, каждый из этих случаев удалось бы избежать при надлежащем исполнении мер безопасности.
Поддерживая инициативу Международной организации труда, ежегодно в апреле месяце на территории Киренского района администрацией проводятся мероприятия посвященные «Дням охраны труда» в рамках мероприятий проходят конкурсы по охране труда, особое внимание уделяется обучению и проверке знаний по охране труда руководителей и специалистов,   в организациях проводятся проверки соблюдения трудового законодательства, ведется работа по аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях Киренского района и др. Все проводимые мероприятия в Дни охраны труда направлены главным образом на привлечение максимального внимания всех участников трудового процесса.
Администрация района поздравляет с Днем охраны труда всех специалистов, уполномоченных, ответственных по охране труда, работников профессиональных союзов, желаем всем крепкого здоровья, бодрости и оптимизма на долгие годы, ведь именно от  их зоркого взгляда не ускользнет ни одно нарушение правил техники безопасности, они планомерно, последовательно и настойчиво, несмотря на всевозможные сложности в жизнедеятельности своих организаций, добиваются выполнения намеченных мероприятий, ведь речь идет о самом дорогом – жизни и здоровье людей! 
Рекомендуем всем руководителям организаций всех организационно-правовых форм собственности, разработать и организовать проведение собственных мероприятий, направленных на создание здоровых и безопасных условий труда работников, ведь право работников на защиту их здоровья и жизни на рабочем месте считается одним из основных прав человека, записанных в Конституции РФ.
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