Объявление

Администрация Макаровского сельского поселения Киренского района Иркутской области публикует список собственников невостребованных земельных долей, находящихся по адресу: Иркутская область, Киренский район, Макаровское муниципальное образование.

Лица, считающие, что принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе в течение 90 дней со дня опубликования представить в письменной форме возражения в администрацию Макаровского сельского поселения по адресу: 666731 Иркутская область, Киренский район, с. Макарово, ул. Сибирская, д.40, и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности.
Список собственников невостребованных земельных долей

Агафонова Лидия Георгиевна, Агафонов Алексей Дмитриевич, Акиньшин Владимир Николаевич, Александрова Евгения Васильевна, Анциферова Наталья Федоровна, Арбатская Галина Поликарповна, Баракова Надежда Финогеновна, Безрукова Ирина Владимировна, Беляев Василий Николаевич, Беляев Николай Николаевич, Беляева Елена Петровна, Бобученко Николай Владимирович, Богорадникова Валентина Викторовна, Бодагова Галина Васильевна, Валеев Зинур Зинатович, Бондаренко Людмила Тихоновна, Бондаренко Николай Николаевич, Васильев Александр Алексеевич, Васильев Алексей Иванович, Ведерников Анатолий Никифорович, Ведерникова Анна Никифоровна, Ведерников Игорь Анатольевич, Ведерникова Анна Николаевна, Власова Дина Петровна, Воронин Николай Алексеевич, Воронина Римма Васильевна, Вахова Наталья Александровна, Галченко Валентина Дмитриевна, Галченко Юрий Иванович, Глотов Николай Владимирович, Глотов Владимир Владимирович, Глотова Людмила Николаевна, Григорьев Валерий Владимирович, Громов Владимир Леонидович, Громова Надежда Алексеевна, Дедюхина Любовь Афанасьевна, Добрынин Юрий Александрович, Добрынина Виктория Алексеевна, Добрынина Нина Владимировна, Денисов Андрей Валентинович, Егоров Александр Иннокентьевич, Егоров Иннокентий, Емшанов Александр Николаевич, Заритдинова Ирина Арсентьевна, Зелова Наталья Александровна, Иванов Николай Валентинович, Ищенко Михаил Алексеевич, Ищенко Татьяна Валерьевна, Иванова Людмила Геннадьевна, Каймонова Людмила Алексеевна, Карасов Владимир Поликарпович, Карасов Сергей Васильевич, Кисельчук Людмила Михайловна, Коломеец Римма Григорьевна, Кутимская Раиса Васильевна, Кутимская Тамара Георгиевна, Кутимский Виталий Петрович, Кутимский Михаил Петрович, Кутимский Петр Петрович, Кутимская Ирина Валерьевна, Кутимский Юрий Анатольевич, Кушнерик Евгения Тихоновна, Копылов Семен Филиппович, Кармадонов Андрей Геннадьевич, Леонова Альбина Поликарповна, Любавская Полина Анатольевна, Любавский Анатолий Александрович, Любавский Николай Александрович, Любавская Антонида Романовна, Лебедев Владимир Петрович, Луговский Николай Васильевич, Луговская Екатерина Ивановна, Макаров Анатолий Афанасьевич, Круглова Надежда Анфиногеновна, Кувайшин Александр Иннокентьевич, Кувайшин Юрий Георгиевич, Кувайшина Наталья Владимировна, Кузнецов Игорь Юрьевич, Кузнецов Иннокентий Юрьевич, Кузнецова Марина Анатольевна, Кузьмин Валерий Александрович, Кульпина Ольга Витальевна, Колюжный Виктор Васильевич, Кутимская Любовь Ивановна, Курмыгин Виктор Васильевич, Макаров Николай Анатольевич, Макаров Анатолий Афанасьевич, Макаров Павел Валерьевич, Макарова Галина Дмитриевна, Макарова Наталья Геннадьевна, Макарова Светлана Геннадьевна, Максотов Сергей Михайлович, Максотова Ольга Николаевна, Максотов Владимир Михайлович, Марков Александр Николаевич, Маркова Валентина Тихоновна, Маркова Людмила Васильевна, Масалыга Вера Иннокентьевна, Масалыга Виктор Яковлевич, Михалев Михаил Семенович, Михалев Николай Иннокентьевич, Монаков Анатолий Антонович, Монаков Владимир Антонович, Монаков Владимир Петрович,  Монаков Николай Владимирович, Монаков Петр Владимирович, Монаков Сергей Владимирович, Монакова Любовь Ивановна, Монакова Людмила Николаевна, Монакова Нина Андреевна, Монакова Раиса Афанасьевна, Монакова Тамара Дмитриевна, Монакова Елена Анатольевна, Никитин Олег Степанович, Новиков Алексей Тимофеевич, Новикова Нина Валентиновна, Однокурцев Виталий Иннокентьевич, Округина Галина Николаевна, Петрук Альбина Васильевна, Петрук Елена Викторовна, Пекалова Марина Валентиновна, Полугромов Василий Анатольевич, Полугромов Сергей Анатольевич, Полугромова Раиса Варфоломеевна, Пономарев Николай Александрович, Пономарева Дина Владимировна, Потапов Алексей Васильевич, Потапов Владимир Моисеевич, Потапов Дмитрий Петрович, Потапов Николай Валентинович, Потапов Николай Васильевич, Потапов Петр Иннокентьевич, Потапова Галина Александровна, Потапова Галина Васильевна, Потапова Ирина Сергеевна, Потапова Любовь Васильевна, Потапова Фаина Иннокентьевна, Прокопьев Сергей Викторович, Пажинская Мария Николаевна, Пашникова Ольга Ивановна, Ружина Галина Петровна, Савин Игорь Вадимович, Савина Ольга Николаевна, Сафонов Алексей Павлович, Сафонов Павел Валентинович, Софьянников Владимир Георгиевич, Сирота Михаил Васильевич, Сорокин Кирсан Григорьевич, Спиридонов Владимир Иванович, Спиридонов Сергей Иванович, Стерлятова  Оксана Викторовна, Спиридонова Татьяна Владимировна, Стрекаловская Анна Гавриловна, Стороженко Иван Николаевич, Сафонова Анастасия Ивановна, Тетерин Александр Владимирович, Тетерина Альбина Михайловна, Тетерина Татьяна Александровна, Тирская Галина Матвеевна, Толмачев Николай Павлович, Толмачева Екатерина Николаевна, Третьяков Михаил Геннадьевич, Третьякова Галина Филипповна, Третьякова Людмила Глебовна, Труфанова Лидия Моисеевна, Тушминская Людмила Игнатьевна, Тютрина Тамара Кузьминична, Тюрнева Диана Викторовна, Тюрнева Валентина Михайловна, Тюрюмин Валерий Николаевич, Тютрина Любовь Николаевна, Тютрина Татьяна Николаевна, Тонких Наталья Николаевна, Толстов Федор Павлович, Толстова Милиса Гарифовна, Тетерина Людмила Васильевна, Хорошев Владимир Васильевич, Хорошев Михаил Артемьевич, Хорошева Альбина Николаевна, Хорошева Зинаида Сергеевна, Хорошева Надежда Михайловна, Хромова Любовь Николаевна, Хорошев Василий Альбертович, Чувырина Ирина Иннокентьевна, Швецов Виктор Поликарпович, Шовикова Анна Романовна, Шестакова Галина Георгиевна, Шестакова Галина Константиновна, Шестакова Людмила Георгиевна, Швецова Галина Анатольевна, Швецов Андрей Валентинович, Шипицина Ольга Васильевна, Шолхонов Виталий Банаевич, Шолхонова Роза Романовна, Яковлев Сергей Викторович, Ярыгин Михаил Алексеевич, Ярыгина Александра Александровна, Ярыгина Елена Михайловна, Ярыгин Алексей Алексеевич, Яшуркаева Елена Борисовна, Ясенков Николай Михайлович, Иванова Валентина Ивановна, Рыков Поликарп Иванович, Зайнулина Розима Нурулловна, Арженевский Павел Леонтьевич, Иванова Рита Леонидовна, Ляпунова Валентина Николаевна, Тетерина Анна Ивановна, Иванова Любовь Ивановна, Скретнева Капитолина Ивановна, Иванов Андрей Яковлевич, Бобошин Сергей Степанович, Карпов Сергей Георгиевич, Ляпунов Валентин Владимирович, Марков Юрий Германович, Кузьмина Неля Григорьевна, Безручкин Виктор Васильевич, Макович Андрей Дмитриевич, Иванов Геннадий Яковлевич, Петрова Марина Семеновна, Иванов Валентин Алексеевич, Самойленко Анна Даниловна, Кобылин Владимир Григорьевич, Арженевский Кирилл Леонтьевич, Агафонов Дмитрий Алексеевич, Антипин Владимир Иннокентьевич, Антипин Геннадий Гаврилович, Антипина Надежда Петровна, Безруков Николай Васильевич, Бобученко Роберт Владимирович, Бобученко Владимир Владимирович, Богорадников Виктор Афанасьевич, Безруков Сергей Васильевич, Безруков Владимир Васильевич, Воронин Александр Федорович, Воронин Сергей Алексеевич, Воронина Роза Филипповна, Вострикова Людмила Петровна, Васильев Алексей Владимирович, Ведерников Петр Александрович, Ведерникова Зоя Иннокентьевна, Гришин Юрий Петрович, Гришина Зою Юрьевна, Горбунов Валерий Васильевич, Емшанов Николай Григорьевич, Ищенко Юрий Алексеевич, Ищенко Сергей Алексеевич, Кутимский Михаил Андреевич, Кансаев Борис Зейтунович, Кувайшин Георгий Иннокентьевич, Ковязин Александр Борисович, Красулин Вячеслав Геннадьевич, Лукьянов Андрей Васильевич, Марков Анатолий Васильевич, Маркова Ирина Валентиновна, Монаков Алексей Юрьевич, Марченко Владимир Николаевич, Монаков Михаил Гаврилович, Монаков Петр Гаврилович, Новиков Сергей Коммунарович, Оглых Александр Тихонович, Полухин Николай Иванович, Потапов Андрей Моисеевич, Потапов Михаил Валерьевич, Пархутов Ириней Федорович, Прокопьев Александр Федорович, Спиридонова Людмила Васильевна, Сапожников Леонид Юрьевич, Тирский Павел Петрович, Тарасова Наталья Михайловна, Тонких Николай Васильевич, Тараканов Александр Михайлович, Тюрюмина Ольга Степановна, Хорошев Александр Степанович, Хорошев Владимир Леонидович, Хромов Николай Анатольевич, Шестаков Валентин Прокопьевич, Шешуков Виктор Михайлович, Шестаков Петр Михайлович, Шаталова Галина Михайловна, Ярыгина Ольга Ивановна, Хорошева Надежда Васильевна, Антипина Галина Сергеевна, Ковязина Наталья Иннокентьевна, Назарова Татьяна Ивановна, Хорошева Дина Иннокентьевна, Тетерина Таисья Викторовна, Арженевская Надежда Кирилловна, Михалев Иннокентий Семенович, Швецова Екатерина Петровна, Стерлятова Капитолина Моисеевна, Сорокина Людмила Васильевна, Никитина Надежда Владимировна, Козлова Татьяна Ильинична.
