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Прошу Вас разместить на официальном сайте муниципального образования информацию следующего содержания:

Уважаемые жители Киренского района!
На территории Киренского района зарегистрировано 30 техногенных пожаров (АППГ- 42 уменьшение пожаров на 12 случаев). Погибло людей в результате пожаров 2 (АППГ- 2, на уровне), травмировано людей в результате пожаров 0, (АППГ- 3, уменьшение на 3 случая).
Утром 02.12.2022 года произошел пожар в жилом доме в квартале Совхозный в г. Киренске. Сообщение поступило в пожарно-спасательную службу 02 декабря в 09:04. На момент прибытия первого пожарного подразделения жилой дом объят огнём полностью по всей площади, произошло обрушение кровли. В 09:30 пожар локализован. В 10:30 пожар ликвидирован. В 09:50 в ходе тушения пожара командиром отделения 39 ПСЧ обнаружены останки погибшего мужчины. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем при курении погибшего.

В связи с этим ОНД и ПР по Киренскому и Катангскому районам обращаем Ваше внимание на соблюдение обязательных требований пожарной безопасности. Будьте аккуратны и бдительны! В случае возникновения пожара звоните «101»! 
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА
ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!
Старший инспектор ОНД и ПР по 
Киренскому и Катангскому районам
старший лейтенант внутренней службы



        Е.В. Ковалева
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