Бесплатные услуги
· Создание и организация работы коллективов, студий и кружков художественного любительского творчества, народных коллективов, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным,  природно-экологическим, культурно-бытовым и иным интересам, спортивных, других клубных формирований;
· Организация и проведения   смотров, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
· Проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов;
· Демонстрация кинофильмов видеопрограмм, в том числе и в рамках смотров, конкурсов, фестивалей, организация досуга зрителей средствами кино;
· Проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями;
· Организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ;
· Организация работы спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, проведение физкультурно-оздоровительных спортивно-массовых мероприятий — программ;
 
Платные услуги
Оказываются по следующим видам деятельности:
· Подготовка и проведение дискотек:
- детская – 25 рублей
- взрослая -50 рублей

