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Муниципальная программа

Макаровского муниципального образования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2012 -2015 г.г.

Муниципальная программа

« Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 

2012 – 2015 годы

в Макаровском  муниципальном образовании»

1. Паспорт Муниципальной программы

«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2012 -2015 годы в Макаровском муниципальном образовании»

	Наименование Программы
	Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2012 – 2015 годы в Макаровском муниципальном образовании

	Основание для разработки Программы
	 - Федеральный закон от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ « Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,;

- Постановление Правительства РФ от 31.12.2009 г. № 1225 « О требованиях к региональным и муниципальным программам  в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

- Приказ Минэкономразвития РФ от 17.02.2010 г. № 61 « Об утверждении примерного перечня мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, который может быть использован в целях разработки региональных, муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»;
 - Указ Президента РФ от 04.06.2008 г. № 889 « О некоммерческих мерах по повышению энергетической и экологической эффективности российской экономики»,



	Разработчик Программы
	Администрация Макаровского муниципального образования

	Основная цель 
	Основной целью разработки и реализации Программы является стимулирование энергосбережения и повышение энергетической эффективности в Макаровском муниципальном образовании

	Задачи Программы
	 - реализация организационных, технических, технологических, экономических иных мер, направленных на уменьшение потребления используемых энергетических ресурсов в Макаровском муниципальном образовании;
 - сокращение расходов бюджета Макаровского МО на оплату за энергетические ресурсы.;

- Внедрение энергоэффективных устройств (оборудования);

- сокращение на оплату коммунальных услуг населением Макаровского МО
- повышение энергетической безопасности Макаровского МО.



	Срок реализации Программы
	2012 -2015 годы с последующим развитием до 2020 года.



	Объемы и источники финансирования
	Финансирование мероприятий Программы осуществляется в объеме  1 369 тыс.руб., в том числе:

Средства  бюджета Макаровского МО

-   1 369  тыс. рублей, из них

 -  315 тыс. рублей в 2012 году;

-   334 тыс. рублей в 2013 году;

-   351 тыс. рублей в 2014 году;

-   369 тыс. рублей в 2015 году;

В процессе реализации Программы возможна корректировка сумм инвестиций на выполнение мероприятий в связи с инфляцией и другими экономическими ситуациями.



	Ожидаемые результаты реализации Программы
	1. Осуществление полного контроля над расходом топливно – энергетических ресурсов на территории Макаровского муниципального образования;

2. Снижение затрат Бюджета   ММО в результате уменьшения   топливно – энергетических ресурсов;
3. Оптимизация целевых показателей энергетической эффективности по видам энергетических ресурсов. 



	Контроль над исполнением Программы
	Общий контроль над исполнением  и координацией Программы осуществляет Глава администрации Макаровского МО



2. Анализ ситуации.
        Макаровское муниципальное образование находится  в западной части Киренского района Иркутской области. Располагается на одной из крупнейшей судоходной реке Лена, протяженностью 45 км и впадающая в неё река Киренга, протяженность 50 км. 
    В  соответствии с Законом Иркутской области от 16.12.2004 г. № 87-оз « О статусе и границах муниципальных образований Киренского района Иркутской области», в состав территории Макаровского муниципального образования входят  земли следующих населенных пунктов:

           - село Макарово (Центр);

           - деревня Верхолугск;

           - деревня Скобельская;

           - поселок Пашня;

           - деревня Балашова;

           - деревня Усть –Киренга.

Также стоит отметить, что поселение разделено р.Лена – так д. Балашова и  д. Скобельская расположены на левом берегу р.Лена и в навигационный период они труднодоступны, потому что осуществляется организационная переправа

        Общая площадь составляет 1553460 га.  Общая численность населения Макаровского МО на 01.01.2012 г.  составила 1049 человек.
         Расстояние до города  Иркутска по федеральной дороге составляет 960 км., время поездки  16 часов, авиатранспортом – 1час 40 минут.

          Климат на территории Макаровского муниципального образования резко континентальный, характерной особенностью   которого являются недостаточное увлажнение и большое колебание температур. Преобладающими ветрами являются: северо-западных и юго-восточных  направлений. В целом богат водными ресурсами, большими площадями дерново-корбонатовых почв, обладающими высокими лесорастительными свойствами климат благоприятен для произрастания многих пород,  таких как сосна, лиственница, ель, береза, осина, кедр и пихта. Несмотря на то, что наибольшую площадь территории Макаровского МО занимают леса, принадлежат они государственному лесному фонду 
     Водный фонд Макаровского МО составляют р.Лена, р. Макаровка, р. Киренга
    Дорожная сеть в Макаровском муниципальном образовании составляет 150 км., в том числе дорога общего пользования д.Потапова  п.Пашня  65 км., внутрипоселковые дороги с гравийным покрытием  7 км., д. Скобельская, д. Усть –Киренга 65 км., а остальные относятся к межпоселенчиским, то бывшие лесовозные дороги, грунтовые дороги состояние которых крайне неудовлетворительные, они не имеют  технической документации и на балансе нигде не состоят.
     На данный момент времени на территории Макаровского муниципального образования имеются следующие организации и учреждения:

1.   Одна среднеобразовательная школа (МОУ СОШ с.Макарово);

2.   Один детский сад (МКДОУ д/сад с.Макарово);

3.   Один Методический центр народного творчество и досуга  «Искра» (с.Макарово)
4.   Одно отделение почтовой связи (СОПС с.Макарово)

5. Потребительское общество « Темп», имеющее на территории Макаровского муниципального образования  четыре торговые точки, а также занимается выпечкой хлеба и кондитерскими изделиями. (с.Макарово) 
6.   Одна врачебная амбулатория. (с.Макарово) 
7.   Ветеринарный участок с.Макарово.

8.   Макаровский ТПУ филиал г. Усть – Кут  ООО «Иркутск Терминал» (с.Макарово)
9.   Одно отделение ОСБ (с.Макарово)
10.  Казачинско – Ленский филиал ОАО ДСИО Киренский участок № 1 (с.Макарово)

11. Территориальное управление агентства лесного хозяйства Иркутской области по Киренскому району Лесничеству « Карелинское лесничество». (с.Макарово)
12.  Администрация Макаровского муниципального образования.

Основные области применения данной Программы: электроснабжение Макаровского муниципального образования.

      Теплоснабжение учреждений, организаций и жилого фонда Макаровского муниципального образования  осуществляется за счет электроотопления и печного теплоснабжения.
        Водоснабжение учреждений, организаций и жилого фонда Макаровского муниципального образования  обеспечивается подвозом воды на технике, лошадях и за счет скважин.

        Общие расходы бюджета Макаровского муниципального образования на обеспечение энергетическими ресурсами помещений, являющихся муниципальной собственностью (далее учреждения Макаровского МО) в 2011 году составили       284 тыс. руб.

2.2.Электроснабжение Макаровского муниципального образования
         Электроснабжение учреждений, организаций и жилого фонда Макаровского МО поставляет  ОАО « Иркутская электросетевая компания» (ОАО «ИЭСК») филиал ОАО «ИЭСК» « Северные электрические сети».

        Общий объем электрической энергии, потребляемый учреждениями Макаровского МО в 2011 году, составил    107670 кВтч.

        Объем электроэнергии, потребляемой в жилых домах расчеты за которую осуществляются с использованием приборов в 2011 году, составил  3924079,2 кВтч

         Объемы электрической энергии распределены следующим образом:

- культура -    0,69   % ;
- здание администрации – 0,68    % ;
- жилой фонд -   97,3     % ;
- уличное освещение – 0,61   % ;
- гараж (администрации) – 0,7 % ;

- Водонасосная станция  - 0,02 %.

3. Основные цели и задачи Программы
     3.1. Основные цели разработки и реализации Программы являются:

       1. Создание правовых, экономических и организационных ресурсов на административных объектах и объектах ЖКХ, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 04.06.2008 г. № 889.

       2. Повышение финансовой устойчивости экономики Макаровского муниципального образования за счет компенсации роста нагрузки на местный бюджет путем снижения удельных расходов энергии и ресурсов.

      Достижение поставленных целей основывается на решении следующих задач:

 - проведение работ по ремонту инженерных сетей учреждений Макаровского МО (в частности, системы отопления), теплоизоляционных работ ограждающих конструкций (в частности, замена оконных конструкций, дверных блоков);

- замена ламп накаливания на энергоэффективные лампы. 

     3.2. Реализация мероприятий по энергосбережению.
Реализация мероприятий по электроснабжению осуществляется в следующем порядке:

   1. Результаты энергетических обследований учреждений Макаровского МО систематизируются по ведомственной принадлежности, эффективности мероприятий, классифицируются  по видам энергоресурсов и оформляются в виде плана внедрения мероприятий;

    2. Документ проходит согласование и утверждается постановлением Главы Макаровского муниципального образования;

    3. Утвержденный план внедрения энергосберегающих мероприятий является самостоятельным программным документом, обязательным для исполнения, или является основанием для корректировки программы энергосбережения. В этом случае утвержденный документ корректируется администрацией Макаровского муниципального образования.
     4.   Реализация плана внедрения энергосберегающих мероприятий проводится энергосервисными организациями или иными специализированными организациями на конкурсной основе.

4. Механизм реализации Программы

       Механизм реализации мероприятий Программы основан на обеспечении достижения запланированных результатов и величины показателей, установленных в Программе.

       Финансовый орган  администрации  Макаровского муниципального образования предусматривает при формировании местного бюджета финансовые средства на реализацию данной программы, а также осуществляет финансирование  Программы. 
