ПАМЯТКА

«Действия населения при наводнении»

Если ваш район страдает от наводнений, изучите и запомните границы возможного затопления, а также возвышенные, редко затопляемые места, расположенные в непосредственной близости от мест проживания, и кратчайшие пути движения к ним. Ознакомьтесь с местонахождением лодок, плотов на случай внезапного и бурно развивающегося наводнения.

При получении (сигнала) сообщения об угрозе возникновения наводнения:

· подготовьте документы, ценные вещи, медикаменты, запас продуктов. Необходимые вещи уложите в  чемодан или рюкзак;
· перенесите имущество и материальные ценности в безопасное место (чердак, крышу) или уложите их повыше (на шкафы, антресоли);
· уберите в безопасное место с/х  инвентарь; 
· закопайте, укройте удобрения и отходы;

                  Подготовьте к удару стихии свой дом: 

· закройте все окна и двери на первом этаже, забейте их досками или фанерой;

· отключите воду, электричество;

· потушите горящие печи отопления;

· прибудьте к установленному сроку на  пункт сбора для регистрации и отправки в безопасный район.

В случае внезапных наводнений предупреждение населения производится всеми имеющимися техническими средствами оповещения, в том числе, и с помощью громкоговорящих подвижных установок.

При внезапных наводнениях необходимо:

· не паниковать  и не терять самообладание;
· как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное  место и быть готовым к эвакуации по воде, в том числе и при помощи подручных плавсредств;
· если это невозможно, поднимитесь на верхний этаж здания, чердак или крышу, либо на возвышенный участок местности, имея  с собой предметы, пригодные для самоэвакуации  а также для обозначения своего местонахождения (яркий кусок ткани, фонарик);
· до прибытия помощи оставайтесь на месте, подавая сигналы о помощи;
· самоэвакуацию на незатопленную территорию производите только в крайних случаях: для оказания неотложной мед. помощи пострадавшим, при отсутствии воды и продуктов питания,  угрозе ухудшения обстановки или утраты уверенности в получении помощи со стороны.
При спасательных работах пострадавшим необходимо проявлять выдержку и самообладание, строго выполнять требования спасателей. Нельзя переполнять спасательные средства (катера, лодки, плоты и т.п.), поскольку это угрожает безопасности и спасенных и спасателей. Попав в воду, следует сбросить с себя тяжёлую одежду и обувь, отыскать поблизости плавающие или возвышающие над водой предметы и воспользоваться ими до получения помощи. 

После наводнения:

· слушайте радио и следуйте инструкциям спасательных служб;
· при подходе к жилищу, остерегайтесь порванных и провисших электрических проводов;
· до проверки специалистами состояния электрической сети не пользуйтесь электроприборами;
·  соблюдайте осторожность при входе в дом, проверьте надежность всех его конструкций (полов, стен);
·  при осмотре внутренних комнат не применяйте в качестве источника света открытый огонь: спички, свечи и т.д. из-за возможного присутствия газа в воздухе. Для этих целей следует использовать электрические фонарики на батарейках;
·  проветрите и осушите жилое помещение, обеззаразьте загрязненную посуду, столовые приборы, поверхность мебели. Для этих целей используйте кипяток или отбеливатель.


Данные советы необходимо воспринимать со всей серьезностью, ваши действия при возможном наводнении  должны быть подготовленными и продуманными, сохраняйте выдержку и хладнокровие. Это поможет спасти жизнь Вам и Вашим близким.

