Правила поведения и действия, если вы заблудились в лесу.

                                               
Надо немедленно остановиться, присесть, и больше не делать ни одно​го шага, не подумав. Думать нужно только об одном: как выбраться к тому месту, откуда начинается знакомый путь. А для этого:
·  Вспомнить последнюю примету на знакомой части пути и поста​раться проследить к ней дорогу.
·  Можно установить потерянное направление движения, вспом​нив, с какой стороны было солнце, откуда дул ветер, куда плыли облака.
·  Можно высчитать (умножив примерную свою скорость на время) расстояние до того места, где потерялась дорога.
·  Если этого не удается, надо вспомнить знакомые ориентиры. Лучше всего протяженные и шумные: железную дорогу, судо​ходную реку, шоссе.
·  Выйти к людям помогают звуки: работает трактор (слышно за 3-4 км), лает собака (2-3 км), идет поезд (до 10 км). Помогает запах дыма (тут надо двигаться против ветра).
·  При отсутствии знакомых ориентиров, троп и дорог выходи «на воду» - вниз по течению. Ручей ведет к реке, река - рано или поздно к людям.
·  Если ориентиров нет, нужно постараться влезть на высокое дере​во - с высоты больше вероятность увидеть трубы, антенны, выш​ки электропередач, знакомый холм, столб дыма. Трубы на кры​шах можно увидеть за 3 км, заводские трубы - за 6 км, колоколь​ни, башни на фоне неба - за 15 км.
·  Лесная или проселочная дорога выведет к жилью, но важно оп​ределить, в какую сторону поселок или деревня ближе. К посел​ку, например: обычно направлены следы машин, съезжающих с поля. Наткнувшись на тропу, лучше двигаться по ней, следя за тем, чтобы тропа не терялась, не мельчала.
·  Если ветки то и дело бьют Вас лицо и грудь, скорее всего тропа звериная, надо искать другую.
·  Если встретилась развилка дороги или тропы - идти, естественно по той, которая более протоптана.
Но самое надежное - взять за правило, прежде чем выйти в лес, по​смотреть карту, или хотя бы нарисованный от руки план местности, запомнить ориентиры. Это займет не больше пяти минут, а чувствовать себя в лесу вы будете гораздо увереннее (разумеется, еще лучше - пе​рерисовать план и взять его с собой).





















