
	Прощай Зима!

Масленица-праздник, который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.
         Масленица по народным поверьям-самый весёлый, очень шумный и народный праздник. Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать.
         Конечно, сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, ведь маслиничная неделя у нас сегодня не выходные, а обычная рабочая неделя. Но узнать о традициях и обрядах было интересно. Масленица, как правило-это не только блины дома, в гостях, но и прямо на улице. В Масленицу первым делом долг каждого человека был-помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. На это и направлены все традиции Масленицы. Большое количество людей — от мала до велика — собралось у  Дома культуры. Организаторы праздника приложили немало усилий, чтобы проводы зимы прошли на славу. В самом начале гулянья выступил вокальный ансамбль «Макаровские сударушки». Затем всех собравшихся поздравила Глава администрации Макаровского сельского поселения Ольга Витальевна Ярыгина. Порадовали своими выступлениями ансамбли "Жемчужина" ,Ансамбль «Кнопочки» детский сад с.Макарово, художественный руководитель Кувайшина Н.В, театральная студия Виртуозы»,коллектив Макаровской школы со сценкой «Деревенские бабы», Аксаментова Марина и Шовикова Полина исполнили песню «Ах мамочка на саночках» От заводных русских мелодий и лёгкого апрельского морозца ноги сами просились в пляс. На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну.  Победила, конечно же, Весна и Зиме пришлось уйти. Все с радостью проводили ее и попрощались с ней до следующего года На протяжении всего времени неустанно развлекали народ, проводили весёлые конкурсы, забавы, в которых участники праздника могли помериться силой, ловкостью, хитростью и храбростью и просто поддерживали праздничную атмосферу Потапова И.С. И Ведерникова И.А.  Здесь были и бег в мешках, и конкурс «Накорми масленицу»,перетягивание каната.
Каждый пришедший на праздник мог похвастаться своей удалью, Богатыри» выжимали  гирю36 кг. Первыми были два молодых человека- Круглов Иван-приз куль зерна и Кушнерик Иван-приз эл.чайник.   Да, не перевелись еще на нашей земле богатыри! 
   Активная торговля развернулась возле центра культуры: шашлыки, ароматная выпечка, и, конечно же, блины. Желающие могли согреться горячим чаем и полакомиться вкусностями местного производства.
А какое самое зрелищное и яркое событие этого праздника? Конечно же, сжигание чучела!  А какое самое зрелищное и яркое событие этого праздника? Конечно же, сжигание чучела!  Чучела — символ уходящей зимы — вспыхнуло быстро. Вместе с пламенем ушли все обиды, печали, невзгоды. Масленица удалась на славу! Хочется отметить, что в этот день в селе царила атмосфера добра и радости. Прощай, Зима, здравствуй, Весна!
  

Организаторы выражают благодарность спонсорам; 
ООО «Лена-лес» Кривошееву Сергею Эдуардовичу
СоюзДонСтрой 
ИП Глотовой Ирине Николаевне
ИП Бараковой Юлии Васильевне
ИП Тарасовой Людмиле Васильевне
По «Темп» руководитель Ящуркаевой Елене Борисовне
ИП Тимофеевой Ксении 
ИП Надежда


 Безумно приятно и радостно осознавать, что всегда рядом есть те, кто от души готов помочь. Удачи вам и огромного счастья.

