Уважаемые депутаты, жители
Макаровского сельского поселения,  приглашенные!

Предлагаю	вашему	вниманию	отчет	о	проделанной	работе администрацией Макаровского сельского поселения за 2018 год.
На	территории	муниципального	образования	Макаровского сельского поселения расположено 6 населенных пунктов,  из них в двух населенных пунктах не проживают жители.
На  территории  муниципального  образования  на 1 января    зарегистрировано  967 человек, из них:
-постоянно проживающих – 743 чел.;
На территории поселения расположены:
-администрация сельского поселения;
-сельский клуб;
-сельская библиотека;
-средняя школа
- детский сад
- фельдшерско-акушерский пункт
-дорожный участок Казачинско- Ленского филиала АО ДСИО
Потребительское общество «Темп»
-отделение почты России
-Филиал Сбербанка
-ветеринарный участок
- 9 магазинов;
- 270 дворов содержат  личное подсобное хозяйство.
1.Демографическая ситуация
Всего за 2018 год родилось 8 человек, умерло 14 человек.
Всего трудоспособного населения - 280 человек, пенсионеров –284 человека.
В средней школе обучается 94 человека.
Детей дошкольного возраста 80 человек, из них дошкольным образованием охвачено 62 ребенка. Студентов 24 человека
На 1 января 2019 года количество многодетных семей составило: – 17 семей. В этих семьях проживает 53 ребенка. Матерей одиночек 24,   в них воспитывается 42 ребенка, две семьи - отцы одиночки, в них воспитывается 3 детей. В социально-опасном положении находится одна семья.
2.Решение социально-экономических вопросов
В своей практической деятельности администрация поселения руководствуется 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Макаровского муниципального образования сельского поселения, нормативно- правовыми актами, на основании которых принимались постановления и распоряжения главы администрации сельского поселения. Сельской Думой и администрацией проводится работа по разработке и принятию нормативно- правовой базы местного самоуправления.
В 2018 г. администрацией принято 53 постановления разного направления, т.е. в области земельного законодательства, присвоения адресов и др.
Выдано справок различного характера - 467.
Проведено  6 заседаний Думы Макаровского МО,   принято 41 решение.
Информация, затрагивающая интересы граждан, регулярно размещалась в Периодическом печатном издании «Информационном вестнике Макаровского сельского поселения» и на странице сельского поселения на сайте администрации Киренского муниципального района.
Согласно 131 Федерального закона одним из основных вопросов, относящихся к полномочиям поселения, является формирование и исполнение бюджета поселения.
В распоряжении местного бюджета находятся денежные средства, формирующиеся из налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных перечислений из бюджетов других уровней бюджетной системы.
Краткий анализ формирования бюджета поселения по доходам за 2018
год.
В бюджет поселения зачисляются следующие  налоговые доходы и
сборы.
Налог на доходы физических лиц поступает в бюджет поселения по нормативу 7%.
Поступление налога выражается в размере 423,3 тыс. руб., что составило 100% к плану.
Налог на имущество физических лиц поступает по нормативу 100% в бюджет поселения. 
План по сбору имущественного  налога выполнен на 97 %. Денежные средства от сбора налога поступили в сумме 31,1 тыс. руб.
Земельный налог поступает в бюджет поселения по нормативу 100%. 
Сумма поступления составила 39,0 тыс. руб., что составило 100% исполнения.
Государственная пошлина поступила 22,0 тыс. руб., что составило 100% исполнения.
Вышеперечисленные доходы составляют собственные доходы поселения. В целом в бюджет поселения поступило 2340,9 тыс. руб. собственных доходов, что составляет 93% к плановым назначениям.
В бюджет поселения в 2018 году поступили следующие безвозмездные поступления:
Дотация  на  выравнивание  бюджетной  обеспеченности  поступила  в сумме 7572,5 тыс. руб., 100%
Субсидия на реализацию перечня мероприятий «Народные инициативы 200,4 тыс.руб. 100%
Прочие межбюджетные  трансферты -115,8 тыс.руб.  мероприятия по уничтожению дикорастущего растения конопли.
На	осуществление	первичного	воинского	учета	из	федерального бюджета поступило субвенций 94,2 тыс. руб.

    Всего бюджет 2018 года Макаровского сельского поселения в части доходов составил 10323,8 тыс. руб., или 99% к плану.

 Всего расходы бюджета в 2018г. составили 10261,9 т.р

Расходы на электроэнергию в 2018 году	составили 471,5 тыс. руб., в т.ч.

здание администрации и водоколонок – 192,5 тыс. руб.;
уличное освещение – 85 тыс. руб;
здание библиотеки и сельского клуба – 194,0 тыс. руб.

- молодежная политика – 115,8тыс. руб. - уничтожение дикорастущей конопли;
социальная политика – 127,3 тыс. руб.;- выплата ежемесячной надбавки к пенсии выборному должностному лицу
физическая культура – 20,0 тыс. руб.- финансирование сельских спортивных игр, проведение «Макаровской лыжни»;
разработка проектно-сметной документации для строительства СДК на 100 мест -400,0 тыс.руб.,  
проведение кадастровых работ – 180,0 тыс.руб.;
Основным направлением деятельности администрации является организация в границах поселения электро-, тепло-, , и водо- снабжения населения, водоотведения, сбора и вывоза ТБО, благоустройство мест общего пользования, ремонт и содержание автодорог.


В  2018  году  выполнены  следующие  работы  и  мероприятия  по благоустройству территории поселения:

Методическим центром «Искра» проведены следующие мероприятия:
Проведение детской елки
Проведение представления к празднику Рождеству
Празднование 73 –й годовщины Великой Победы (Митинг возле памятника), привал- концерт к 9 мая. 
Проводы русской зимы.
День защиты детей
День семьи, любви и верности
Мероприятие к  100 - летию Комсомола
День пожилого человека
День матери
Новогодний бал-маскарад для взрослых
В проведение мероприятий активное участие принимала комиссия по социальной политики, где  председатель комиссии  депутат Думы Кузьмина Галина Ивановна. 
Депутатами Думы Макаровского муниципального образования в январе месяце 2018 года была сделана горка из снега и залит каток для детей.
Специалистами администрации и депутами Макаровского сельского поселения была проведена большая работа по организации  15 –х Летних спортивных игр. На этих спортивных играх  наша команда заняла 1 место. Большую работу по подготовке спортсменов провела Депутат Думы Ведерникова Инна Александровна.
Также в 2018 году было проведено впервые за многие годы спортивное мероприятие – это Макаровская лыжня. Надеемся,  что лыжня станет у нас в селе традиционным мероприятием. Так как наше село всегда славилось лыжниками. Также огромное спасибо всем жителям участвующих в мероприятиях. Огромное спасибо Ведерниковой Инне Александровне за организацию Лыжни- депутату Думы.
Проведены кадастровые работы по межеванию земельных участков под Сквером памяти в с.Макарово, для размещения детской площадки в с.Усть-Киренга, под парк отдыха, где планируется строительство Дома культуры.
Вступили в программу Министерства сельского хозяйства «Местные инициативы» по строительству Сквера памяти. Нам выделено 1048, 079 рублей. Для приобретение металлочерепицы, тротуарной плитки, цемента, уличных фонарей, ограждения, покупка урн и на доставку всего этого.
 Для строительства сквера Памяти также нужен вклад юридических (ИП) и физических лиц (жителей). ИП – в сумме 771, 38 рублей. С ними были заключены договора в 2018 году. И вклад жителей в сумме 99,013 рублей – это копка ямок, озеленение, вывоз мусора, уборка территории, установка информационных щитов. 
     Были оформлены земельный участок и здание водоколонки по улице                             Сибирской, 33а в собственность администрации. 
Так же проводится работа по определению качества питьевой воды из 2-х водоколонок: это по улице Сибирской, 33а и улице 40 лет Победы, 6а. 
Закуплены две детские площадки, одна  из которых установлена в селе Усть- Киренга. Также  там детская площадка огорожена штакетником, на предоставленный пиломатериал жители  села Усть-Киренга сами построили деревянную горку. Навозили песок и благоустроили площадку для детей. Жители, а особенно дети села Усть-Киренга очень довольны этому мероприятию.
Для жителей села Усть-Киренга лесничеством была выделена лесоделяна, где они заготовили столбы и жерди, для ограждения сельского кладбища. Столбы вкопали, а  уже летом в этом году доведут все до конца. Земельный участок под кладбищем в Усть-Киренге также были проведены кадастровые работы. В собственность оформить не успели по срокам, эта работа будет проведена в 2019 году. 
Также в селе Усть-Киренга уже поздней осенью были демонтированы старые линии и вновь смонтированы новые линии ВЛ-0,4. Закуплены и установлены новые опоры на бетонированные пасынки, смонтированы   СИП и светодиодные светильники, в количестве 5 штук.
В п. Пашня была проведена работа по ремонту здания водоколонки, так как здание было в аварийном состоянии. Были заменены потолок, крыша. Также закупили и установили новую емкость.
В 2018 году у нас на улице 40 лет Победы летом вышла из строя водоколонка – сгорел глубинный насос. Благодаря подрядчикам, которых организовал Громов Владимир Леонидович и с помощью жителей улиц 40 лет Победы, Молодежной, Набережной и Квартала авария была быстро устранена. Так как глубинный насос был закуплен по мероприятию «Народные инициативы».
Также по Народным инициативам было приобретено: костюм пожарного в количестве 2 штук, ранец противопожарный – 2 штуки, огнетушители – 4 штуки, пожарный извещатель, мультимедийное оборудование с экраном, стулья – 20 штук, 2 новогодних костюма – деда мороза и снегурочки. Теннисный стол, глубинный насос, перфоратор, настенный тепловентилятор.
Были установлены дорожные знаки возле общеобразовательного учреждения – нашей школы и детского садика – осторожно дети и ограничение скорости.
Летом произведен ямочный ремонт дорог местного значения. Был заключен договор с ИП Бацаевым А.М.,  а  в зимнее время производилась очистка улиц от снега - был заключен договор с ИП Глава КФХ М.В. Потаповой. Дороги зимой по мере выпадения снега чистились. Также нам оказывает помощь по очистке п. Пашня и с. Усть-Киренга и частично в селе Макарово наш дорожный участок во главе начальника участка Тетерина Н.И.  
Администрацией Киренского муниципального района была организована доставка комбикормов (для кормления сельскохозяйственных животных и птицы) для личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств. Специалистами нашей администрации были составлены списки владельцев. И организован подвоз комбикормов.
Администрация совместно с советом ветеранов, советом женщин приняла активное участие в акции «Чистый берег».
Проводится работа специалистами по пожарной безопасности, по пропуску паводковых вод на территории нашего поселения, безопасности жителей на водных объектах.
3.Основные направления на 2019 г.
На 2019 года запланированы следующие мероприятия:
Оформление в собственность кладбища п. Пашня.
Оформление земельного участка по улице 40 лет Победы, 6 в собственность под детскую спортивную площадку. Чтобы вступить в программу Минсельхоза «Местные инициативы».
На 2019 год по мероприятию Народные инициативы выделено 198 тыс. руб. По данному мероприятию на сходе жители уже определили,  что будем приобретать.
На весну запланированы отжиги в с. Макарово и с. Усть-Киренга.
Проведение праздников в д.Балашова и с. Усть-Киренга  -  у этих населенных пунктов юбилейные даты.
В 2019году запланировали в бюджете приобретение емкости для села Усть-Киренга. Также туда будет передана мотопомпа и пожарные рукава.
Комиссия по экономике сельского поселения, хозяйства и муниципальной собственности будет продолжать вести работу по выявлению не оформленных объектов, находящихся в собственности (гаражи, магазины, жилые дома и т.д.).

Летом будет проведен ямочный ремонт, приобретены дорожные знаки по дорогам местного значения, на средства с дорожного фонда. Приобретение баннера по безопасности дорожного движения.
Также будут проведены работы по уничтожению дикорастущей конопли: уничтожением гербицидом  Глифор.
Запланированы субботники по уборки территории сельского поселения.

Заключение
 Позвольте выразить благодарность за неравнодушное отношение к проблемам поселения, участие в общественной жизни, конструктивную критику депутатам Сельской Думы, всем жителям Макаровского муниципального образования, специалистам администрации, методическому центру «Искра».
Всем доброго здоровья и семейного благополучия!!! 

С уважением,
Глава администрации
Макаровского  муниципального образования                             
О.В. Ярыгина



