 АКТ № 22/17
по результатам контрольного мероприятия

«Внешняя проверка  годовой бюджетной отчетности за 2016 год главных администраторов бюджетных средств Макаровского  муниципального образования» 

28 апреля  2017  г.                                                                                             г. Киренск

Количество экземпляров - 2.

     На основании ст. 264.4 Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона РФ от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденного решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5
 проведено контрольное мероприятие «Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2016 год главных администраторов бюджетных средств Макаровского муниципального образования».
Основание для проведения контрольного мероприятия:

· план деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район на 2017 год, утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 27.12.2016 г. № 10-о;
· приказ Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 31.03.2017 года № 14-о «О проведении внешней проверки годовых отчетов поселений, входящих в состав Киренского района».
Цель контрольного мероприятия: 

Установление  полноты и достоверности показателей годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Макаровского муниципального образования.
Объект контрольного мероприятия:

Администрация Макаровского муниципального образования.

Предмет контрольного мероприятия: 

Бюджетная отчетность главных администраторов средств бюджета Макаровского муниципального образования.
Проверяемый период деятельности: 2016 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 01 апреля по 28 апреля 2017 г.
Перечень законодательных и других нормативных правовых актов, используемых при проведении контрольного мероприятия:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон РФ от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон РФ от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

· Приказ Минфина РФ от 01.07.2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»;

· Приказ Минфина РФ от 28.12.2010 г. N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 г. N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;

· Положение о бюджетном процессе в Макаровском муниципальном образовании, утвержденным решением Думы Макаровского сельского поселения от  24.08.2012 г. № 20-а (с изменениями и дополнениями);

· Решение  Думы Макаровского сельского поселения от 29.12.2015 г. №  96  «О бюджете Макаровского сельского поселения на 2016 год» (в редакции от 27.12.2016 года № 113)
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

Проверка проводилась камеральным способом методом выборочной проверки отдельных операций в бюджетном учете.
 На проверку представлены следующие документы:

 - Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130);

- Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);

  - Отчет о движении денежных средств (ф. 0503123);

- Справка по консолидируемым расчетам (ф.0503125);

            -Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110);

- Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127);

- Пояснительная записка

- Главная книга.
Проверкой установлено следующее:

Администрация Макаровского муниципального образования (далее – Администрация) функционирует на основании Положения об Администрации Макаровского муниципального образования, утвержденного решением Думы Макаровского сельского поселения от 28.03.2006 г. № 12а/1.
Администрация Макаровского сельского поселения –  постоянно действующий орган местного самоуправления, осуществляющий исполнительные и распорядительные функции (ст.1 Положения об администрации).       
Согласно статье 5 Положения об администрации расходы на содержание Администрации  осуществляются за счет средств  бюджета поселения.
Согласно приложению № 4 к решению Думы Макаровского сельского поселения от 29.12.2015 года № 96 «О бюджете Макаровского сельского поселения на 2016 год» Администрация  является главным администратором доходов бюджета. 

Согласно приложению № 13 к решению Думы Макаровского сельского поселения от 29.12.2015 года № 96 «О бюджете Макаровского сельского поселения на 2016 год» Администрация является главным распорядителем бюджетных средств.

Проверка бюджетной отчетности осуществлялась в форме камеральной проверки представленных отчетов главного распорядителя бюджетных средств.

При проведении камеральной проверки оценивались такие показатели, как: своевременность предоставления отчетов; полнота состава форм бюджетной отчетности; соблюдение единого порядка составления и заполнения годовой бюджетной отчетности, определенного Инструкцией № 191н; соблюдение контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности.

Бюджетная отчетность была предоставлена в  соответствии с ст.264.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
В соответствии с п.9 Инструкции 191н годовая бюджетная отчетность сформирована нарастающим итогом с начала года в рублях.
Плановые показатели, указанные в годовой бюджетной отчетности за 2016 год, соответствуют показателям, утвержденным решением Думы Макаровского сельского поселения от 30.12.2015 г. №  151/3  «О бюджете Макаровского сельского поселения на 2016 год» (в редакции от  27.12.2016 г. № 113).
Проверка соответствия представленной бюджетной отчетности  по составу показала:

Годовая  бюджетная отчетность представлена согласно п.11.1 Инструкции 191н и  в целом ведется в соответствии с Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010  г. и № 191н (далее Инструкция 191н). 
Однако установлены факты оформления бюджетной отчетности с нарушением требований Инструкции № 191н, а именно - несоответствие представленной бюджетной отчетности установленным требованиям: 
-  в нарушение п.152  Инструкции 191н пояснительная записка представлена не по установленной форме;
- в нарушение п.152 Инструкции 191н Пояснительная записка сформирована без соответствующих  разделов, с отражением иной информации, существенно характеризующей исполнение консолидированного бюджета, не отраженной в приложениях, включаемых в Пояснительную записку (ф. 0503160).
- в нарушение пункта 152 Инструкции 191н в пояснительной записке отсутствуют таблицы:
      № 1 «Сведения об основных направлениях деятельности»;
      № 2 «Сведения о  мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств»;

      № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете»;
      № 4 «Сведения об особенностях ведения бухгалтерского учета»;

      № 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля»;

      № 6 «Сведения о проведении инвентаризаций»;
     № 7 «Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля».
- в нарушении п.152 Инструкции 191н в составе пояснительной записки отсутствуют следующие  формы:
-  сведения о результатах деятельности (ф. 0503162);
- сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503163);

- сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (ф.0503166);

-сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф.0503175);
- сведения об использовании информационно-коммуникационных технологий (ф. 0503177);
-в нарушение пункта 20 Инструкции 191н в составе баланса главного распорядителя бюджетных средств (форма 0503130) отсутствует Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах;
- в нарушение требований п.8 Инструкции 191н в текстовой части пояснительной записки отсутствует информация о формах, не имеющих числовые значения;
- в нарушение п.11.1 Инструкции 191н не представлен отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф. 0503128);

- в нарушение п.163 Инструкции 191н при заполнении ф.0503164 «Сведения об исполнении  бюджета»:

·   в нарушение п.163 Инструкции 191н  в гр. 1 раздела «расходы бюджета»  ф.0503164 не указаны коды целевых статей расходов бюджетов по бюджетной классификации Российской Федерации;

· в разделе "Источники финансирования дефицита бюджета" не указаны коды групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджета, кодов КОСГУ, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджета;

· по доходам, расходам не корректно указана причина отклонений от планового процента исполнения, такая как «Иные причины»;

- в нарушение п.167 Инструкции 191н в  ф.0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» не раскрыта аналитическая информация о просроченной кредиторской задолженности учреждения, не указаны причины образования просроченной кредиторской задолженности учреждения;

- при заполнении ф.0503125 «Справка по консолидируемым расчетам», не указаны коды по ОКПО, ИНН, глава по БК, по ОКТМО;
- при заполнении ф.0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» не указаны коды по ОКПО, ОКТМО, глава по БК;
- при заполнении  ф.0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», ф.0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности», не указаны коды по ОКПО,  по ОКТМО, ИНН;
- при заполнении ф.0503123 «Отчет о движении денежных средств» не указаны коды по ОКПО, ОКТМО;
- при заполнении ф.0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» не указан код по ОКТМО.
В представленной бюджетной отчетности соблюдены контрольные соотношения, установленные приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Баланс главного распорядителя (ф.0503130) сформирован на основании остатков в разрезе счетов бюджетного учета данных Главной книги на начало года и на конец отчетного периода. Все остатки по счетам бюджетного учета отражены в Балансе. Расхождений остатков на начало и конец года по балансу (ф.0503130) данным главной книги за декабрь по счетам синтетического учета не установлено.

 Раздел I. «Нефинансовые активы» подтверждаются данными на начало и конец года по основным средствам и материальным запасам данными ф.0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» к Пояснительной записке.

При сопоставлении данных баланса по разделу II «Финансовые активы» на конец года со сведениями дебиторской задолженности  на 01.01.2017г. (ф.0603169) – расхождений не выявлено.

Раздел III «Обязательства» подтверждены сведениями по кредиторской задолженности (ф.0503169) к Пояснительной записке.

Раздел IV «Финансовый результат деятельности» на начало и конец года подтверждается данными Главной книги по счету 040130000 финансовый результат прошлых отчетных периодов.

Справка по заключению счетов бюджетного учета (ф.0503110) заполнена в соответствии с Главной книгой до проведения заключительных операций.

Отчет о финансовых результатах деятельности (ф.0503121) заполнен в соответствии с Главной книгой, Балансом (ф.0503130) и Справкой (ф. 0503110).

При проверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей форм 0503130, 0503121, 0503127, 0503169 представленной бюджетной годовой отчетности в соответствии с Инструкцией 191н несоответствий не обнаружено.

Анализ форм Пояснительной записки, сопоставление их данных с  Балансом, показал идентичность (соответствие) показателей.

По разделу II «Обязательства» «Баланса главного распорядителя,  распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130) дебиторская задолженность местного бюджета на 01.01.2017 года отсутствует, что подтверждается разделом II «Финансовые активы» «Баланса исполнения консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда» (ф. 0503130), «Сведениями по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169).
По разделу III «Обязательства» «Баланса главного распорядителя,  распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (ф. 0503130) , «Сведениям по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169) кредиторская задолженность на 01.01.2017 года составляет 370 860,08 руб. Кредиторская задолженность по сравнению с 2015 годом  увеличилась на 266 652,63 руб. и сложилась в результате задолженности по счету 302 00 «Расчеты по принятым обязательствам» в сумме 264 550,96 руб., в т.ч. по оплате труда 240 450,16 руб., расчеты по задолженности за коммунальные услуги-12257,60 руб., расчеты по задолженности за связь- 8030,20 руб., расчеты по задолженности за информационно-технологические услуги-3813,0 руб.,  по счету  303 00 «Расчеты по платежам в бюджет» в сумме 106 309,12 руб., в том числе НДФЛ -25 878,0 руб., расчеты по  страховым взносам  и платежам в бюджеты – 80431,12 руб.
КСП отмечает, что в нарушение п. 7 Инструкции 191н перед составлением годовой бюджетной отчетности не была проведена инвентаризация активов и обязательств в установленном порядке.  В результате чего были отражены недостоверные данные по  кредиторской и дебиторской задолженности. Согласно данным отчетов по форме-4ФСС задолженность за территориальным органом Фонда по взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством  по состоянию на 01.01.2017 года составляет 125127,88 руб.,  а по данным бухгалтерской отчетности  дебиторская задолженность отсутствует, а кредиторская задолженность составляет 7723,52 руб.  
КСП отмечает, что в нарушение п.1 статьи 160.2-1 БК РФ администрацией, как главным распорядителем бюджетных средств, в ходе исполнения бюджета внутренний финансовый контроль на всех стадиях бюджетного процесса  не осуществлялся ни в самом учреждении, ни в отношении подведомственных ему получателю бюджетных средств. 
Председатель КСП района                                                              С.А.Килячкова
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