О проведенной прокуратурой Киренского района проверки расходования бюджетных средств при реализации национальных проектов на территории Киренского МО

Прокуратурой Киренского района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок при реализации Национальных проектов.
В ходе проверки установлено, что в 2021 году администрацией Киренского городского поселения в рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» был заключен муниципальный контракт на реконструкцию ул. Ленрабочихв границах ул. Зайцева – пер. Урицкого в г. Киренске Иркутской области, на общую сумму более пятидесяти миллионов рублей. Согласно документации, подрядчик выполнил условия муниципального контракта, заказчик работы принял и оплатил в полном объеме. 
Однако, как показала проведенная прокуратурой района с привлечением специалистов проверка, обязательства по муниципальному контракту надлежащим образом не исполнены - при проведении работ использованы некачественные материалы, часть принятых и оплаченных администрацией Киренского городского поселения работ, на сумму более 250 тысяч рублей, фактически не выполнена, что причинило ущерб федеральному и областному бюджетам, а также дотационному бюджету Киренского муниципального образования, и существенно нарушило интересы жителей г. Киренска и его гостей на обеспечение комфортной городской среды.
Материалы проверки направлены прокуратурой района для решения вопроса об уголовном преследовании в Киренский межрайонный следственный отдел Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области. По результатам процессуальной проверки возбуждено уголовное дело в отношении директора подрядной организации по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере). 
Ход и результаты предварительного расследования находятся на контроле прокуратуры Киренского района Иркутской области.
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