Уважаемые жители Киренского района!

ПАМЯТКА О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЖИЛЫХ ДОМАХ В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЛОГО ДОМА (КВАРТИРЫ) НЕОБХОДИМО СТРОГО СОБЛЮДАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:
Правила эксплуатации электропроводки и электронагревательных 
приборов.
- монтаж и ремонт электропроводки поручайте только опытным специалистам.
- нельзя крепить электропроводку гвоздями, завязывать в узлы, нарушать изоляцию проводов.
- включенные в сеть электронагревательные приборы должны стоять на несгораемых подставках вдали от штор, занавесей и других легковоспламеняющихся предметов. 
- не включайте одновременно в сеть несколько бытовых приборов, так как это приводит к перегрузке проводов и воспламенению изоляции. 
- нельзя пользоваться электроприборами с поврежденной изоляцией.
- не пользуйтесь самодельными электропредохранителями («жучками»).
- не эксплуатируйте электроприборы через электроудлинители. 
- уходя из дома, выключайте электроприборы (не оставляйте без присмотра включенные электроприборы). 
Организуйте досуг детей.
- не разрешайте детям пользоваться огнем (спичками, свечами, бенгальскими огнями другой пиротехникой).
- храните спички в местах, недоступных для детей.
- не оставляйте детей без надзора взрослых, особенно, если топится печь, включены электроприборы. Помните: оставленные одни дети часто устраивают игры с огнем. А это в большинстве случаев приводит к пожарам, которые нередко кончаются гибелью детей. 
В СЛУЧАЕ ПОЖАРА В ВАШЕЙ КВАРТИРЕ ИЛИ ДОМЕ:
- немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или 112, с мобильного 101. Сообщите точный адрес, что горит, свою фамилию, имя, отчество. 
- во время пожара, по возможности, не открывайте двери, окна, не разбивайте стекла, так как приток свежего воздуха способствует распространению огня.
- до прибытия пожарной охраны эвакуируйте людей из квартиры (дома) и приступите к тушению пожара имеющимися средствами (предварительно обесточьте электроэнергию в помещении): вода, песок (земля из цветочного горшка), покрывала, огнетушитель. 
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!
Ежегодно в нашей области от пожара гибнут десятки людей. Менее чем за 30 секунд довольно безобидное, на первый взгляд, возгорание может полностью выйти из-под контроля и превратиться в большой пожар.
Через несколько минут густой чёрный дым заполнит помещение. Ещё несколько минут – и весь дом заполыхает. Большинство пожаров возникает в то время, когда люди спят. Если вы успели проснуться во время пожара, поверьте, у вас не будет времени даже на то, чтобы схватить документы, деньги и самые ценные вещи, потому, что огонь распространяется слишком быстро, а дым – очень густой. У вас есть время только на то, чтобы выбраться из помещения. Для того, чтобы опасность возникновения пожара по вине человека была минимальной, существуют правила пожарной безопасности, которые нужно не только знать и помнить, но и приучать себя выполнять в повседневной жизни.
Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!!! При возможной угрозе возникновения пожара сообщите по телефону «01», «101» или «112».
БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!









