Информация – отчет  о развитии 
Физической  культуры   и  спорта   на  территории Киренского  муниципального  района  за  2019 год.
     Проведение мероприятий в рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе на 2014-2025г.г.», включающей подпрограммы: «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе», «Развитие спортивной инфраструктуры  и материально-технической базы в Киренском районе». Общий   объем  финансирования  на проведение спортивных, массовых  мероприятий района разного уровня на 2019 год  составил: 11 772 758,12 (из которых 3 766 097, 52  это  бюджет  района,                      а 8 006 660,6 -  региональные  средства на софинансирование капитального ремонта обьектов  спорта).   Всего  организовано и  проведено  мероприятий программы: - 46 , в 2018  году – 44.
Работа с категорией граждан с ОВЗ:

В  рамках  муниципальной  программы «Развитие  физической  культуры  и спорта в  Киренском  районе в  2014-2025 годы» проводятся мероприятия  для  инвалидов.   Инвалиды  принимают  участие в  Специальной  олимпиаде,  Спартакиаде людей  пенсионного возраста, в массовых спортивных мероприятиях «Кросс  нации» и «Лыжня  России», Дне ходьбы,   Дне физкультурника, турнирах по настольному теннису, волейболу, лапте, городкам , шахматам и шашкам и т.д..  Председатель районного  общества  инвалидов Пешкова  Л.А.  активно участвует  во  всех спортивных  мероприятиях  района и  города, привлекая к участию и членов общества. Приняло участие  в  сдачи  нормативов ГТО – 4 человека, сдали – 0 человек.  
Содействие  МАУ ДО ДЮЦ «Гармония» в организации спортивных мероприятий:

 Подготовка дипломов, награждения, положений (турнир по волейболу, закрытие лыжного сезона, турниры по настольному теннису, футбол, волейбол  и  т.д.),  финансовая поддержка в рамках лимитов программы на поездки на областные соревнования (поездка команды волейболистов, баскетболистов, лыжников на соревнования ).
Работа по внедрению норм ГТО: 

Работа Центра тестирования, комиссии по приему норм ГТО. Совместно с Управлением образования, МАУ ДО ДЮЦ «Гармония», ООУ   проведен муниципальный «Зимний фестиваль ГТО» в марте  2019г. Летний  фестиваль комплекса ГТО проведен  в  рамках «Дня  физкультурника»    в августе.
     Всего  приняло  участие  в 2018 году – 220 человек, из  них  сдали  ГТО –                         29 человек;  в 2019 году -  404 человека, из них  сдали  ГТО – 69 человек.  
Приобретение спортинвентаря: 

     В 2019 году заключено  соглашение о предоставление 
субсидии местному бюджету  муниципального образования Киренский район из областного бюджета Иркутской  области  на  приобретение  спортивного  оборудования и  инвентаря для  оснащения МО, осуществляющих деятельность в  сфере физической  культуры и спорта в  2019 году. Всего выделено: 354 тысячи 563 рубля. Софинансирование за счет средств местного бюджета составило 35 тысяч 456 руб., О.Б.(областной  бюджет)- 319 тысяч  107  руб.                             Приобретено  51 наименование  спортивного  инвентаря,  за счет  чего  увеличивается   количество  занимающихся  физической  культурой  и спортом.  Приобретенное  спортивное  оборудование  находится  в  МАУ  ДО  ДЮЦ  Гармония. 
    Согласно заключенных соглашений с Министерством по физической культуре и спорту Иркутской области,   получены дипломы, медали, баннеры, стартовые номера, лыжные шапки для проведения мероприятий.
Проведение массовых спортивных мероприятий для разных слоев населения:

 В 2019 году, количество  участников  спортивных  мероприятий и занимающихся физкультурой и спортом увеличился  до  8 417 человек против – 7 870  человек в 2018г. Это   составляет    48,7 % от  количества  населения  Киренского  муниципального района. 
 Проведены  массовые  мероприятия:
15  июня,   в  рамках празднования  90-летия  Киренского  района,  состоялось  открытие  нового  стадиона  после капитального ремонта,  где  прошел   Первый  межрайонный  турнир по  футболу с участием команд Киренского, Усть-Кутского, Казачинско-Ленского районов. 

В сентябре, впервые  в  Киренском  районе,   состоялась  Областная Спартакиада  северных  территорий.  Киренский район занял второе место, отстав от команды Усть-Кута на 1 очко. Организация мероприятия  прошла на высоком уровне, за что территория поощрена благодарственными письмами Министерства спорта Иркутской области.
   В течение года прошли различные соревнования: 

      Ежегодные рождественские  турниры по баскетболу, волейболу, настольному  теннису;  соревнования, посвященные Дню Победы по видам спорта - мини-футбол, баскетбол;  закрытие  лыжного  сезона; «Лыжня России»;   спортивное мероприятие для  детей  и   населения любого  возраста(веселые старты,  мини-футбол,  баскетбол,  пляжный  волейбол) в рамках Международного дня  защиты  детей;   районный  турнир  по  футболу, памяти М.И. Тюрнева;  Межрайонный  турнир по Армейскому  рукопашному  бою;  открытые  Первенства района по настольному теннису среди школьников и взрослых, посвященные 23 февраля ,                       90-летию района, в рамках празднования  Дня  Победы;  Спартакиада людей пенсионного возраста; День Физкультурника; «Кросс нации»;   Всемирный День Ходьбы  с участием членов районного общества инвалидов и Совета ветеранов; Турнир по волейболу, посвященный Дню Комсомола;  Мини- турнир  по футболу среди  команд  молодежи  и  ветеранов и другие. 
За  период  2018- 2019 года значительно  увеличилось  количество  спортивных  клубов  по  месту  жительства  и в  сельской  местности  по видам  спорта – шейпинг, йога, ЛФК, пауэрлифтинг, кружки  здоровья и т.п. (в 2018 – 6, к  концу 2019  года – 12), увеличилось количество занимающихся в них граждан с  414  человек (2018Г.)  до 814 человек (2019г.), что  говорит  о  правильном  направлении в  развитии  организации физкультурно-спортивной  работы  с  населением.  

  Организация поездок на областные соревнования:

В 2019 году команды Киренского  района (взрослые,  взрослые  и  дети, учащиеся) приняли  участие  в  спортивных  мероприятиях областного и  всероссийского уровней: 
- Спартакиада северных территорий Иркутской области в г.Киренске;

- Областные  соревнования,  первенства, чемпионат  по армейскому рукопашному  бою    в  г. Иркутске,  г. Железногорске, п. Хомутово, Улькане, с.Казачинское;

- Областные соревнования по  баскетболу  в г.Иркутске;
- Всероссийский турнир Спецолимпиады по Юнифайл-футболу в г.Новосибирске-команда;

Укрепление спортивной материально-технической базы:

В 2019 году  закончилась реконструкция  главного стадиона  города «Водник»                за счет средств областного бюджета и софинансирование местного бюджета. Трибуна  рассчитана  на 288  мест,  во внутреннем  помещении трибуны  расположены  душевые, туалет, раздевалка  и отведено  место для  проведения  игр  в  настольный  теннис  и  занятий  шейпингом.  На стадионе   проводится  большой футбол  на  искусственном  газоне,  для  легкоатлетов  есть  беговые дорожки с искусственным покрытием, площадка для картинга, площадка для городков, лапты, волейбола .

Осенью  2019 года  Киренский  район,  в  рамках  Соглашения  с Министерством  спорта    получил спортивное  оборудование на  возведение  на  территории МКОУ  СОШ №3 г. Киренска  Физкультурно-оздоровительного комплекса открытого  типа (ФОКОТа). Комплекс  рассчитан  для  занятий  физкультурой  и спортом населения, проживающего в  данном  районе (планируемая  посещаемость – 1200 человек  в  год).  В ноябре 2019 года  спортивное  оборудование  было  доставлено                        в  в Киренск  полном  обьеме. 
В конце  декабря  2019  года  было  заключено  Соглашение  на получение   Малой  Спортивной  Площадки  для  проведения   спортивной   подготовки  Всероссийского  комплекса  ГТО.  В  январе  2020 года  площадка была  выгружена  на стадионе «Водник».
 Осуществление документооборота:   в течение года осуществлялась подготовка информации на сайт администрации, в СМИ о проведенных мероприятиях, подготовка годовых отчетов, информаций в Министерство спорта Иркутской области.

Работа общественного Совета по делам физкультуры и спорта.
    С целью  развития  системы физической  культуры  и спорта, популяризации физической  культуры  и спорта  среди различных  групп населения, на  территории  района  в 2012 году  был  создан  и функционирует  Общественный  координационный   совет  по  развитию  по  развитию  массовой физической  культуры и спорта при  администрации  Киренского  муниципального  района. 
    Совет  является  общественным  консультативным органом  при  администрации Киренского муниципального  района.   На заседания Совета рассматриваются общественно  значимые проекты и программы в  области  спорта, обсуждаются  и  решаются  вопросы    о вовлечении населения  в  занятия  физической  культурой  и спортом, укрепления материально-технической базы учреждений. 

  Члены общественного Совета  активно помогают в проведении спортивных мероприятий, подготовке информационных материалов, благодаря тесному взаимодействию с общественниками не угасает интерес к городошному спорту,  лапте, скандинавской  ходьбе, шахматам и другим видам спорта.   
Перспективы на 2020 год:

-функционирование  стадиона  «Водник»  в полном  объеме:  ежедневные  занятия  и  тренировки  для  всех  желающих,  для чего имеется современное  оборудование,  инвентарь -  для  развития  видов  спорта:  теннис,  футбол, волейбол, лыжи, коньки.     Имеется теплое  подтрибунное помещение, санузел. 

-В целях  реализации мероприятий федерального  проекта «Спорт-норма жизни», подпрограммы «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической  базы в Иркутской области» на 2019-2024г.г.:                                                                                                                                                  

-   в 2020  году:

-установка  комплекта  спортивно-технологического оборудования  для модернизации физкультурно-оздоровительных комплексов открытого  типа  (ФОКОТ) в МКОУ СОШ № 3: проведение  спортивных  мероприятий,  развитие  здорового  образа  жизни  у  населения  разного  возраста;

-установка  малой спортивной площадки с  комплектом  спортивно-технологического оборудования для  сдачи  нормативов ГТО, расположенной  на  стадионе  «Водник»  (ПЛОЩАДКА  ГТО) .

- НА 2020 год вошли  в  рейтинг  на  строительство  спортивных  плоскостных сооружений   в  сельской  местности: с. Алымовка,  п. Юбилейный. 

-Поданы  заявки  на  строительство  хоккейного  корта  в с. Макарово,  плавательного бассейна   в  г. Киренске  и  СОК-а в г. Киренске. 




























