Физкультура и спорт.
     Проведение мероприятий в рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе на 2014-2025г.г.», включающей подпрограммы: «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе», «Развитие спортивной инфраструктуры  и материально-технической базы в Киренском районе». Общий   объем  финансирования  на проведение спортивных, массовых  мероприятий района разного уровня на 2020 год  составил: 1 миллион 361 тысячу 046 рублей. 
Работа с категорией граждан с ОВЗ:

В  рамках  муниципальной  программы «Развитие  физической  культуры  и спорта в  Киренском  районе в  2014-2025 годы» проводятся мероприятия  для  инвалидов и людей с ОВЗ.   Данная категория граждан  принимают  участие в  Специальной  олимпиаде,  Спартакиаде людей  пенсионного возраста, в массовых спортивных мероприятиях «Кросс  нации» и «Лыжня  России», Дне ходьбы,   Дне физкультурника, турнирах по настольному теннису, волейболу, лапте, городкам , шахматам и шашкам и т.д..  Председатель районного  общества  инвалидов Пешкова  Л.А.  активно участвует  во  всех спортивных  мероприятиях  района и  города, привлекая к участию и членов общества. Приняло участие  в  сдачи  нормативов ГТО – 2 человека, сдали – 0 человек. Выделено средств на проезд участникам Спецолимпиады в г.Иркутск 16 тысяч рублей, организована доставка оборудования из г.Иркутска для проведения спортивных мероприятий с детьми с ОВЗ.  
  -  Содействие  МАУ ДО ДЮЦ «Гармония» в организации спортивных мероприятий:

 Подготовка дипломов, награждения, положений (турнир по волейболу, закрытие лыжного сезона, турниры по настольному теннису, футбол, волейбол  и  т.д.),  финансовая поддержка в рамках лимитов программы на поездки на областные соревнования (поездка команды волейболистов, баскетболистов, лыжников на соревнования ).
 -  Работа по внедрению норм ГТО: 

    Работа Центра тестирования, комиссии по приему норм ГТО. Совместно с Управлением образования, МАУ ДО ДЮЦ «Гармония», ООУ   проведен муниципальный «Зимний фестиваль ГТО» в феврале  2020 г. 
     Всего  приняло  участие  в 2020 году -  432 человека, из них  сдали  ГТО – 72 человека.  

- Приобретение спортинвентаря: 

     В 2020 году заключено  соглашение о предоставление 
субсидии местному бюджету  муниципального образования Киренский район из областного бюджета Иркутской  области (Минспорта )  на  приобретение  спортивного  оборудования и  инвентаря для  оснащения МО, осуществляющих деятельность в  сфере физической  культуры и спорта в  2020                      году. Выделено: 360 тысяч 306 рублей из областного бюджета. Софинансирование за счет средств местного бюджета составило 40 тысяч 034 руб.  Приобретено  35 наименований- мячи волейбольные, сетки и т.д., оборудование на балансе МАУ ДО ДЮЦ «Гармония». 
	1. Тренажер для отработки нападающего удара 

2. Сетка волейбольная профессиональная 
3. Скакалка спортивная rusbrand 2,65 м

4. Скакалка спортивная rusbrand 3 м

5. Мяч теннисный wilson championship (3 шт.), желтый цвет

6. Мяч-попрыгун c ручкой 55 см starfit gb-402 (детский), зеленый цвет

7. Конус тренировочный 35 см, оранжевый цвет

8. Эспандер жгут SGK-5-12-25 5 м, бежевый цвет

9. Эспандер силовой (резиновый) d=10 мм 5 м, коричневый цвет

10. Мячи для настольного тенниса Torres CLUB 2*

11. Бухта эластичной ленты very heavy

12. Сетка для футбольных ворот арт.010750

13. Фишки для разметки поля У793 50 шт

14. Платформа для пилатеса массажная torres, голубой цвет

15. Обруч стальной гимнастический RUSBRAND 90 СМ МНОГОЦВЕТНЫЙ

16. Пьедестал zso для награждения на металлокаркасе (разборный)

17. Мяч волейбольный Mikasa V200W-CEV

18. Мяч волейбольный mikasa mva380k-obl

19. Мяч волейбольный mikasa skv5-ylg

20. Мяч волейбольный на растяжках Mikasa V300W-AT-TR

21. Мяч волейбольный mikasa mva390

22. Мяч волейбольный на растяжках mikasa v300w-at-tr

23. Мяч волейбольный утяжеленный mikasa vt500w

24. Мяч Волейбольный  Torres DIG

25. Мяч футзальныйselect futsal super fifa ss18
26. Мяч футзальный Select Futsal Replica, белый цвет, 4 размер
27. Сетка для настольного тенниса start line smart

28. Сетка для настольного тенниса start line clip

29. Ракетка для настольного тенниса start line level 400 (анатомическая)

30. Сетка волейбольная тренировочная со стальным тросом в пвх оплетке kv.rezac 15955431

31. Скамья для жима Oxygen NASHVILLE

32. Турник на шведскую стенку навесной металлический (т)

33. Скамья со стойками под штангу DFC DZ005FB (два

34. Гиперэкстензия DFC Homegym SJ1007

35. Т-тяга классическая со свободными весами ws020
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Приобретенное  спортивное  оборудование  находится  в  МАУ  ДО  ДЮЦ  Гармония. 

    Согласно заключенных соглашений с Министерством по физической культуре и спорту Иркутской области,   получены дипломы, медали, баннеры, стартовые номера, лыжные шапки для проведения мероприятий. 

   - Проведение массовых спортивных мероприятий для разных слоев населения:

 В 2020 году, количество  участников  спортивных  мероприятий и занимающихся физкультурой и спортом увеличился  до  9 767 человек против –8 417 человек в 2019г. Это   составляет    49,2 % от  количества  населения  Киренского  муниципального района. 
 Мероприятия:
   В течение  года  количество мероприятий было сокращено в связи с ограничительными мерами, но тем не менее прошли различные соревнования: 

      Ежегодные рождественские  турниры по баскетболу, волейболу, настольному  теннису;  «Лыжня России»;  Межрайонный  турнир по Армейскому  рукопашному  бою;  открытые  Первенства района по настольному теннису среди школьников и взрослых, посвященные 23 февраля, турнир про Пауэрлифтингу, футбольные матчи и другие. 

За  период  2019- 2020 года значительно  увеличилось  количество  спортивных  клубов  по  месту  жительства  и в  сельской  местности  по видам  спорта – шейпинг, йога, ЛФК, пауэрлифтинг, кружки  здоровья и т.п. (в 2018 – 6, к  концу 2019  года – 12, в 2020 году-13), увеличилось количество занимающихся в них граждан с  414  человек (2018Г.)  до 814 человек (2019г.), 1039- в 2020 году,что  говорит  о  правильном  направлении в  развитии  организации физкультурно-спортивной  работы  с  населением.  

  Организация поездок на областные соревнования:

В 2020 году команды Киренского  района (взрослые,  взрослые  и  дети, учащиеся) приняли  участие  в  спортивных  мероприятиях областного и  всероссийского уровней: 
В 2020 году команды Киренского  района (взрослые) приняли  участие                             в  спортивных  мероприятиях областного и  всероссийского уровней: 

- Турнир по волейболу в п. Магистральный (команда 8 человек) – 7 общее место;

- Турнир по футболу, памяти  Л.Н. Перминова  в  г. Шелехово (мужская команда            8 человек) – 6 общекомандное место;

- Турнир  по  баскетболу г. Иркутск  в зачет  Спартакиады спортивных клубов             – 7 человек;

- Участие в  Спецолимпиаде России г. Тюмень – 5 человек;

На поездки за счет  местного  бюджета  выделено 430,0 тыс.руб.                                  из муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта                        в Киренском районе  на 2014-2025г.г.» 

  Укрепление спортивной материально-технической базы:

В 2020 году  полученные в рамках  Соглашения  с Министерством  спорта    спортивное  оборудование на  возведение  на  территории МКОУ  СОШ №3 г. Киренска  Физкультурно-оздоровительного комплекса открытого  типа (ФОКОТа) и Малой  Спортивной  Площадки  Всероссийского  комплекса  ГТО  на стадионе «Водник»  были установлены.
 Также  получены и установлены согласно заявок и документов  многофункциональная спортивная площадка в с.Алымовка и п.Юбилейный. 
  - Осуществление документооборота:   в течение года осуществлялась подготовка информации на сайт администрации, в СМИ о проведенных мероприятиях, подготовка годовых отчетов, информаций в Министерство спорта Иркутской области.

- Работа общественного Совета по делам физкультуры и спорта.
    С целью  развития  системы физической  культуры  и спорта, популяризации физической  культуры  и спорта  среди различных  групп населения, на  территории  района  в 2012 году  был  создан  и функционирует  Общественный  координационный   совет  по  развитию  по  развитию  массовой физической  культуры и спорта при  администрации  Киренского  муниципального  района. 

    Совет  является  общественным  консультативным органом  при  администрации Киренского муниципального  района.   На заседания Совета рассматриваются общественно  значимые проекты и программы в  области  спорта, обсуждаются  и  решаются  вопросы                    о вовлечении населения  в  занятия  физической  культурой  и спортом, укрепления материально-технической базы учреждений. 

  Члены общественного Совета  активно помогают в проведении спортивных мероприятий, подготовке информационных материалов, благодаря тесному взаимодействию с общественниками не угасает интерес к городошному спорту,  лапте, скандинавской  ходьбе, шахматам и другим видам спорта.   
Перспективы:

-функционирование  стадиона  «Водник»  в полном  обьеме:  ежедневные  занятия  и  тренировки  для  всех  желающих,  для чего имеется современное  оборудование,  инвентарь -  для  развития  видов  спорта:  теннис,  футбол, волейбол, лыжи, коньки.     Имеется теплое  подтрибунное помещение, санузел. 

-В целях  реализации мероприятий федерального  проекта «Спорт-норма жизни», подпрограммы «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической  базы в Иркутской области» на 2019-2024г.г.:                                                                                                                                                  

-   в 2020  году:

-Поданы  заявки  на  строительство  хоккейного  корта  в с. Макарово,  плавательного бассейна   в  г. Киренске  и  СОК-а в г. Киренске, спортплощадки в с.Петропавловск. 

Проблемы.
 1.В черте города Киренска  установлена 1 многофункциональная спортивная площадка,      но  этого  недостаточно в  связи  с разбросанностью микрорайонов, необходимо  еще  3   многофункциональные спортивные площадки ( м-н квартал Водников, м-н Авиатор, нижняя часть города).

2.Необходимо  строительство  спортивно-оздоровительного комплекса в черте города или  передача имеющего ведомственного спортивного комплекса «Путеец» в ведомство МО. 



























