
             5-6 января 2015 года в г.Киренске в спорткомплексе «Путеец» прошел 4 по счету, уже  ставший традиционным  межрайонный «Рождественский турнир-2015» , посвященный в текущем году 70-летию Великой Победы. В соревнованиях по мини-футболу, волейболу и настольному теннису приняло участие более 150 человек, не считая болельщиков.

Победителями соревнований по настольному теннису стал Березин Сергей (с.Макарово), II место – Мельников Сергей (Киренск), III место – Мельников Игорь.

Победителями соревнований по волейболу стала команда «Катанга» (капитан Юрьев Александр), II место у команды с. Макарово (капитан Полугромов Денис), III место у команды из г.Киренска «Юность» (капитан Инешин Николай) и IV место также у киренской команды «Надежда» (капитан Ковалев Вячеслав).
Грамотами и памятными подарками были отмечены спортсмены в следующих номинациях:
Волейбол:
Лучший игрок – Полугромов Денис (с.Макарово)
Лучший нападающий – Васильев Николай («Катанга»)
Лучший связующий – Юрьев Александр («Катанга»)
Универсальный игрок – Оболкин Александр («Юность»)
Лучший подающий – Червонный Георгий («Катанга»)

Победителями соревнований по мини-футболу стала молодежная команда  Киренского района «Мельничный» (капитан Назаров Евгений), второе место заняла команда «Ветеран-Киренск» (капитан Полосков И.М.), третье – сборная команда молодежи Киренска «Мечта» (капитан Оболкин Александр), команды «Город»- (капитан Слепухин Василий), «Катанга» (капитан Вейсалов Рафик), «Макаровцы» (капитан Полугромов Денис») были отмечены памятными дипломами за участие и волю к победе.
Грамотами и памятными подарками были отмечены футболисты в следующих номинациях:
Лучший вратарь – Продет Никита
Самый результативный   игрок – Оболкин Александр
Самый лучший игрок – Суйналиев Жаку

Турнир организован и проведен Администрацией Киренского муниципального района, помощь в проведении оказана   КРВП и С , директор Суров Олег Анатольевич, ОГБУЗ Киренская ЦРБ (медобслуживание), питание ( ООО «Рубин» «Березка») , МЦНТ и Д «Звезда» (музыкальное оформление) и другие.
