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          «Наш страхователь – лучший по итогам Всероссийского конкурса»
Пенсионный фонд Российской Федерации подвел итоги четвертого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по итогам 2013 года. Участниками конкурса стали 3,65 миллионов работодателей из всех субъектов РФ, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование. В том числе по Иркутской области – 16 страхователей.
Работодатели – ключевые участники российской пенсионной системы. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, которые они уплачивают в ПФР,- это будущие пенсии их сотрудников и выплата пенсий нынешним пенсионерам. Поэтому главная цель конкурса- повысить уровень социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии россиян. Лучший работодатель определяется конкурсной комиссией по следующим критериям. Работодатель своевременно и в полном объеме перечисляет страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии своих сотрудников, а также в установленные сроки и без ошибок представляет все документы, необходимые для ведения персонифицированного учета, назначения и перерасчета пенсий, конвертации пенсионных прав. Работодатель должен своевременно производить регистрацию в ПФР при приеме на работу лиц, не имеющих страхового свидетельства. В течение календарного года Отделением ПФР не должно быть зафиксировано жалоб на работодателя о нарушениях законодательства об обязательном пенсионном страховании. Средняя заработная плата сотрудников должна быть выше суммы прожиточного минимума, утвержденного органами государственной власти субъекта РФ.  
В данном конкурсе в номинации «Страхователи с численностью сотрудников до 100 человек» от Иркутской области победителем стал наш страхователь ООО «Трейдагро», руководителем которого является Горбунов Александр Васильевич. Почетный диплом, подписанный Председателем Правления ПФР А. В. Дроздовым и управляющим Отделением ПФР по Иркутской области Н. С. Козловой, был вручен в торжественной обстановке в присутствии коллектива заместителю директора ООО «Трейдагро» Долгих Алексею Викторовичу начальником УПФР в Киренском районе Ириной Анатольевной Федоровой. На фоне всей страны ООО «Трейдагро» и подобные страхователи выглядят очень достойно, отвечая всем требованиям конкурса «Лучший страхователь»! Поздравляем победителя и желаем успехов и процветания в дальнейшей деятельности!
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