Уважаемые жители и гости города!

Если Вам стало известно о подготавливаемых, совершаемых или совершенных террористических актах, а также о лицах, их подготавливающих, совершающих или совершивших, сообщите об этом по Единому номеру «телефона доверия» Главного управления МВД России по Иркутской области 8(3952)216-888, номерам Единой дежурно-диспетчерской службы - 112, дежурной части Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Киренский» - 02. 

Террор как способ достижения целей в политической борьбе посредством физического насилия и морально-психологического устрашения известен с момента зарождения человеческой цивилизации. Сегодня терроризм превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества. К сожалению, Россия оказалась в числе стран, столкнувшихся с наиболее агрессивным его проявлением. 

В настоящее время телефон является одним из основных каналов поступления сообщений, содержащих информацию о заложенных взрывных устройствах, о захвате людей в заложники, вымогательстве и шантаже. Звонки с угрозами могут поступать Вам или членам Вашей семьи. Если на Ваш телефон ранее уже поступали подобные звонки или у Вас есть основания считать, что они могут поступить, следует изыскать возможность установить на телефон автоматический определитель номера (АОН) и звукозаписывающее устройство. При отсутствии звукозаписывающей аппаратуры и АОН значительную помощь правоохранительным органам для предотвращения совершения преступления и розыска преступников окажут Ваши следующие действия: постарайтесь дословно запомнить разговор или зафиксировать его на бумаге; по ходу разговора отметьте пол и по возможности возраст звонившего, особенности его (её) речи, произношение; обязательно отметьте звуковой фон (шум автомашин, железнодорожного транспорта, звук теле-, радиоаппаратуры); обязательно зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность. 

Угрозы также могут поступать в письменной форме как по почте, так и в различного рода анонимных материалах. После получения такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно, старайтесь не оставлять на нем отпечатков своих пальцев. Не мните документ, не делайте на нем пометок. По возможности уберите все в полиэтиленовый пакет и передайте в правоохранительные органы. 

Деятельность террористов не всегда бросается в глаза, но вполне может показаться подозрительной и необычной. Если признаки странного поведения очевидны, необходимо немедленно сообщить об этом в силовые структуры. Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи, манеры поведения и т.д. Не пытайтесь останавливать их сами - Вы можете стать их жертвой. Будьте особо бдительны и остерегайтесь людей одетых, явно не по сезону. Если Вы видите летом человека в пальто, плотном плаще или толстой куртке - будьте внимательны - под такой одеждой террористы чаще всего прячут бомбы. Остерегайтесь людей с большими сумками, особенно если они находятся в месте, не подходящем для такой поклажи (в кинотеатре, на стадионе, на празднике и т.п.). Постарайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведёт себя неадекватно, нервозно, испуганно, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или багаже. 

Террористы часто выбирают для атак места массового скопления людей. Помимо собственно поражающего фактора террористического акта, люди гибнут и получают травмы еще и в результате давки, возникшей вследствие паники. Поэтому необходимо помнить следующие правила поведения в местах массового скопления людей: наиболее безопасным является место, расположенное как можно дальше от середины толпы, трибун, мусорных контейнеров, ящиков, оставленных пакетов и сумок, стеклянных витрин, заборов и оград; в случае возникновения паники необходимо обязательно снять с себя галстук, шарф; при давке надо освободить руки от всех предметов, согнуть их в локтях, застегнуть одежду на все пуговицы, защитить грудную клетку руками; следует всеми силами удержаться на ногах, избегать мест наибольшего скопления и давления – сужений, выступов и т.п.; в случае падения необходимо свернуться клубком на боку, резко подтянуть ноги и постараться подняться по ходу движения толпы; не стоит привлекать к себе внимание громкими репликами и выкрикиванием лозунгов, приближаться к агрессивно настроенным лицам и группам лиц, вмешиваться в происходящие стычки; нельзя вливаться в толпу сбоку, нагибаться, поднимать с пола оброненные предметы, хвататься за деревья, столбы, ограду, поднимать руки над головой (сдавят грудную клетку) или опускать их вниз (при сжатии толпы руки не удастся поднять). При первой же возможности следует сразу постараться покинуть толпу. Необходимо избегать непосредственной близости с транспортными средствами, припаркованными максимально близко к месту проведения массовых мероприятий. Обращать внимание на транспортные средства, приближающиеся на высокой скорости к местам массового скопления людей. Цель данных рекомендаций ─ помочь гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, а также обеспечить создание условий, способствующих расследованию преступлений. 

Источник заимствования — ресурсы мировой Сети. 

