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На основании плана деятельности на 2016 год, Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования Киренский район, Соглашения от 24.11.2015 г. о передаче Контрольно-счётной палате муниципального образования Киренский район полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведено экспертно-аналитическое мероприятие по подготовке заключения на проект решения Схода граждан Небельского сельского поселения  «О бюджете Небельского сельского поселения    на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.».
Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:

- определение соответствия действующему законодательству и нормативно-правовым актам органов местного самоуправления решения о бюджете на очередной финансовый год;

- определение достоверности, законности и полноты показателей, содержащихся в решении о бюджете на очередной финансовый год, документах и материалах, представляемых одновременно с ним;

- оценка соответствия решения о бюджете основным направлениям бюджетной и налоговой политики муниципального образования, иным программным документам, соответствия условиям среднесрочного планирования, ориентированного на конечный результат.

Рассмотрев направленный пакет документов, Контрольно-счётная палата отмечает следующее.

Правовые основы рассмотрения решения о бюджете определены Бюджетным кодексом РФ, Уставом Небельского сельского поселения и Положением о бюджетном процессе в Небельском муниципальном образовании, утвержденным решением Схода граждан Небельского сельского поселения от 13.01.2015 г. № 2а. 

Анализ Решения о бюджете на соблюдение норм и ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе показал следующее:

1. Решение, в соответствии со статьей 184.1 БК РФ, содержит основные характеристики бюджета: общий объем доходов, общий объем расходов, дефицит бюджета. 

Решением соблюдены нормы п. 3 ст. 184.1 БК РФ  в части установления:

- перечня главных администраторов доходов бюджета,

- перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета,

- источников финансирования дефицита бюджета, 

- распределения бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов на очередной финансовый год,

- ведомственной структуры расходов бюджета,

- верхнего предела муниципального внутреннего долга.
2. Резервный фонд администрации сельского поселения не превышает трех процентов общего объема расходов бюджета сельского поселения, что соответствует ст.81 БК РФ.

3. В нарушение  п.2 ст. 179 БК РФ не утвержден объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с утвердившим программу муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования. 

Содержание  бюджета в целом соответствует требованиям ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в Небельском сельском поселении.

Анализ текстовых статей бюджета показал достаточную регламентацию исполнения бюджетного процесса в 2017 году  с учетом действующего законодательства.
Однако установлен ряд замечаний:
1. В преамбуле Решения отсутствует ссылка на статьи Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Небельского муниципального образования.

2. П. 16 Решения не в полном объеме соответствует п. 6 ст. 107 БК РФ (верхний предел муниципального долга устанавливается по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода), представляющий собой расчетный показатель, с указанием, в том числе, верхнего предела долга по муниципальным гарантиям).
3. В Приложении № 1 к Решению не предусмотрен объем заимствований, направленный на покрытие дефицита бюджета. Соответственно и приложение № 12 к Решению не отражены объемы привлечения и погашения долговых обязательств. 

4. В приложениях № 8, № 9 к Решению  наименование кодов целевых статей расходов бюджета  необходимо сформировать в соответствии с муниципальными программами Небельского сельского поселения. 

5. П.7 Решения предусматривает утверждение ведомственной структуры расходов бюджета согласно Приложению № 7. Однако содержание  данного приложения не соответствует наименованию приложения. 

6. В соответствии со ст.152 БК РФ не утвержден перечень главных распорядителей бюджетных средств.
Общая характеристика проекта  бюджета сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.
Бюджет на 2017 год сформирован бездефицитным (превышение расходов над доходами), его общие параметры по доходам и по расходам составят в сумме 3605,5 тыс.руб.На 2018 год доходы и расходы прогнозируются в сумме 3580,3 тыс.руб., на 2019 год в сумме 3584,2 тыс.руб.

Доходы бюджета Небельского сельского поселения

Формирование прогнозных показателей доходов бюджета района на 2017 год осуществлялось с учетом требований налогового и бюджетного законодательства. 
     Доходы бюджета Небельского сельского поселения на 2017 год утверждены в сумме 3605,5 тыс.руб., в том числе объем налоговых и неналоговых доходов в сумме 3577,7 тыс.руб., безвозмездных поступлений в сумме 27,8 тыс. руб.

В структуре прогнозируемых доходов муниципального бюджета доля налоговых и неналоговых доходов на 2017 год составляет 99,2 %. Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов в 2017 году составляет 0,8 %. 
В соответствии с федеральным, региональным и местным  законодательством доходная часть в бюджете сельского поселения в 2016году  представлена:

1. Налоговые доходы от  местных налогов: 

-  земельного налога  в размере 239,8 тыс.руб. 

2. Налоговые доходы от  федеральных налогов и сборов:

- налог на доходы физических лиц в размере 3170,2 тыс.руб.;

- налоги на  товары, реализуемые на территории РФ (доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты) в размере 162,5 тыс.руб. 

Расходы бюджета Небельского сельского поселения
Решением утвержден общий объем расходов сельского поселения на 2017 год в сумме 3605,5 тыс. руб. 

  Сведения по удельному весу расходов бюджета по разделам в общей сумме расходов представлены в таблице:
	наименование
	Плановые назначения
2016 г., тыс.руб.
	Уд.вес, %

	Рз 01 (общегосударственные расходы)
	3287,4
	91,2

	Рз 02 (национальная оборона)
	27,1
	0,8

	Рз 04 (национальная экономика)
	0,0
	0,0

	Рз 05 (ЖКХ)
	60,0
	1,7

	Рз 08 (культура)
	50
	1,4

	Рз 14 (МБТ)
	150,4
	4,2

	Итого
	3605,5
	100,0


В расходной части бюджета на 2017 год главе муниципального образования и  работникам администрации расходы на выплату  заработной платы с начислениями на нее запланированы в полном объеме.
КСП отмечает, что в соответствии с п.5 ст.179.4 БК РФ муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования (за исключением решения о местном бюджете).

Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, указанным в абзаце первом настоящего пункта, от:

акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет. 

Согласно приложению № 3 к проекту бюджета планируемая сумма доходов от уплаты акцизов составляет на 2017 год в размере 162,5 тыс.руб., на 2018 год в размере 160,0 тыс.руб., на 2019 год 180,1 тыс.руб. Однако в приложениях № 7, 8, 9 бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда не предусмотрены.
На 2017 год главе Небельского муниципального образования предусмотрены расходы по оплате труда из расчета 44009,68 руб. в месяц, что не превышает  установленный норматив формирования расходов на оплату труда главы  Небельского муниципального образования на 2017 год в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 27 ноября 2014 г. № 599-ПП «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области».
         Положение п.3.2 ст.184.1 БК РФ устанавливает с 01.01.2016 года обязанность перехода на программный принцип составления и исполнения бюджетов муниципальных образований.
Бюджет  Небельского сельского поселения на 2016 год сформирован в «программном формате» (на основе 1 муниципальной программы). 

К Решению о бюджете представлена муниципальная программа «Эффективное управление органами местного самоуправления Небельского сельского поселения на 2017-2019 гг.», утвержденная постановлением главы Небельского сельского поселения от 25.12.2015 г. № 44. Данная муниципальная программа включает в себя 9 подпрограмм. Общий объем финансирования муниципальной программы на 2017 год, предусмотренный Паспортом муниципальной программы  соответствует  распределению расходов по источникам финансирования. Расходы на реализацию муниципальной программы в 2017 году утверждены в полном объеме, предусмотренном Паспортом муниципальной программы, в размере 3605,5 тыс. руб. 
Соответствие требованиям законодательства состава и содержания  документов, прилагаемых к проекту бюджета

 Решение Схода граждан Небельского сельского поселения «О бюджете Небельского сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.» внесен на рассмотрение на Сход граждан Небельского сельского поселения в срок, установленный Решением Схода граждан Небельского сельского поселения от 11.11.2016 г. № 16 «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Небельского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.».
Перечень и содержание документов и материалов, которые в соответствии со ст.184.2  Бюджетного кодекса РФ, ст. 19 Положения о бюджетном процессе в Небельском муниципальном образовании  представляются  одновременно с проектом решения о бюджете в представительный орган, в основном соответствуют требованиям бюджетного законодательства.    

В нарушение ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ к Решению Схода граждан Небельского  сельского поселения «О бюджете Небельского сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.» не представлены документы и материалы, представляемые одновременно с проектом бюджета, а именно:

- основные направления бюджетной политики и  налоговой политики;

-предварительные итоги социально-экономического развития за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития за текущий финансовый год;

- прогноз социально-экономического развития соответствующей территории.
Выводы и предложения.

Контрольно-счётная палата предлагает внести изменения в Решение Схода граждан Небельского сельского поселения «О бюджете Небельского сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018, 2019 гг.» в целом соответствует нормам действующего бюджетного законодательства и с учетом замечаний и предложений, указанных в настоящем Заключении, может быть принят Сходом Небельского сельского поселения.
Аудитор КСП района
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