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Количество экземпляров - 3.

Основание для проведения экспертизы:

Поручение мэра Киренского муниципального района от 24. 10. 2013  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении и введении земельного налога на межселенной территории муниципального образования Киренский район на 2014 год».
Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район Иркутской области.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
Соответствие федеральному, областному  законодательству и муниципальным нормативным правовым актам.

Сроки проведения экспертизы: с 25 октября 2013 г. по  08 ноября  2013 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

аудитор КСП района М.А.Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Налоговый кодекс Российской Федерации;

· Закон РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. №393/5;

· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:
Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении и введении земельного налога на межселенной территории муниципального образования Киренский район на 2014 год».
    В ходе экспертизы установлено:
          Земельный налог в соответствии со ст. 15 НК РФ является местным налогом, и такие существенные элементы налогообложения, как налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога, устанавливаются представительными органами соответствующих муниципальных образований в пределах, предусмотренных НК РФ (п. 4 ст. 12, п. 2 ст. 387 НК РФ).
           Полномочия органов  местного  самоуправления  по  установлению, изменению  и отмене  местных  налогов  на межселенных  территориях   предусмотрены  п.2 ч. 1  и ч. 2  ст. 15 Федерального  закона  от 06.10.2003г.  №131-ФЗ «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в РФ» и ст. 9 Устава    муниципального образования Киренский район.

В представленном проекте решения предложено установить  следующие ставки земельного налога:

- в размере 0,3% для земельных участков, занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства; приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, а также дачного хозяйства; земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

- в размере 1,5%  в отношении прочих земельных участков, 
что в полном объеме соответствует  ст.394 НК РФ.

            Ст. 395 НК  РФ предусматривает применение  налоговых льгот. 
              В представленном проекте не конкретизируются  налоговые льготы, а делается ссылка на ст. 395 НК  РФ.
В соответствии с п.1. ст. 387 Налогового Кодекса РФ  в представленном проекте решения  так же определен порядок и сроки по уплате налогоплательщиками земельного налога и авансовых платежей по налогу.

Поскольку представленный проект решения Думы предполагает введение земельного налога только  на 2014 год, в тексте проекта решения  следует указывать конкретные сроки или исключить из наименования  проекта решения Думы  слова «…на 2014 год». 

В соответствии с п.1. ст. 391 Налогового Кодекса РФ  в представленном проекте решения Думы не  отражен порядок взимания земельного налога с земельных участков, образованных  после принятия указанного проекта решения Думы.

Уставом муниципального образования Киренский район четко разграничены полномочия между администрацией и Думой Киренского муниципального района. Отдел по управлению муниципальным имуществом является структурным подразделением администрации Киренского муниципального района. И давать какие-либо указания ОУМИ Дума не правомочна, это входит в компетенцию главы администрации.
В п. 13 не указан орган (должностное лицо) ответственный за исполнение данного пункта , что является коррупциогенным фактором.
В п. 15 некорректно указан срок  вступления  решения Думы в силу. Согласно п. 9 ст. 29 Устава муниципального образования Киренский район нормативные правовые акты районной Думы  о налогах и сборах вступают в силу в порядке, установленном НК РФ. В соответствии с  абз.3 п.1 ст.5 НК РФ следует  изложить его в следующей редакции: «Настоящее решение вступает в силу   не ранее 1 января 2014 года,  но не ранее одного месяца со дня его  официального опубликования».

Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении и введении земельного налога на межселенной территории муниципального образования Киренский район на 2014 год» (п.16) предлагает признать утратившим силу  действующее в настоящее время на территории муниципального образования решение Думы Киренского муниципального района от  12.11.2007 года № 83/4 «Об установлении и введении земельного налога на межселенной территории муниципального образования Киренский район» со дня вступления в силу решения Думы о введения налога на имущество физических лиц .
В преамбуле проекта решения Думы не указаны конкретно  применяемые статьи Устава. 
РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. В преамбуле проекта решения Думы  указать конкретно  применяемые статьи Устава ( ст.9,  ст. 26 и ст. 29).
2. Откорректировать или наименование проекта решения Думы, исключив  слова «…на 2014 год», или текст  проекта решения Думы, указав конкретные сроки. 
3. В п.4 проекта решения добавить абзац следующего содержания: 

«В отношении земельного участка, образованного в течение налогового периода, налоговая база в данном налоговом периоде определяется как его кадастровая стоимость на дату постановки такого земельного участка на кадастровый учет».
4. Исключить п.5 проекта решения.
5. Указать в п.13 орган (должностное лицо) ответственный за исполнение данного пункта.
6. Срок вступления в силу решения Думы указать в строгом соответствии с абз. 3 п.1 ст.5   НК РФ.
Обращаю  внимание разработчика данного нормативного правового акта, что представленный прокуратурой   в качестве образца проект нормативного правого акта представительного органа по введению налога  нельзя использовать в полном объеме, так как  данный образец изготовлен для всех типов муниципальных образований. При разработке  собственного проекта нормативного правового акта следует использовать данный образец с учетом Устава муниципального образования Киренский район, иных муниципальных  правовых актов и, соответственно, применять нормы федерального законодательства с учетом  особенностей, закрепленных в этих муниципальных  правовых актах. 

ВЫВОДЫ.

Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении и введении земельного налога на межселенной территории муниципального образования Киренский район на 2014 год» не может быть рассмотрен на заседании Думы, так как подлежит дооформлению и корректировке.
Аудитор КСП района                                                                                             М.А.Князева
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