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ДУМА РЕШИЛА:

1. Информацию Областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по Киренскому району» о работе за 2014 год принять к сведению.

Председатель Думы 

Киренского муниципального района





П.М. Пашкин

Информация 
Областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по Киренскому району» о работе за 2014 год 

(в период с 01.01.2014 г. по 30.09.2014 г.)
Общие сведения

В соответствии с положением, управление является территориальным подразделением министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. Обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, печать, а также соответствующие бланки и штампы. 
Место нахождения управления: г. Киренск, ул. Галата и Леонова, 9.

Управление расположено в здании балансовой стоимостью 8 158 038 руб. В здании также располагаются по договору аренды – ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Иркутской области», по договору безвозмездного пользования – ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Киренска и Киренского района».

Управление в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ, Правительства РФ, Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Уставом Иркутской области, Положением Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области и иными нормативными актами области, а также Положением об Управлении.

Управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами государственной власти Иркутской области, территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, расположенными на территории Киренского района, внебюджетными фондами, иными организациями независимо от их организационно- правовой формы.
Управление финансируется за счет областного и федерального бюджета и расходует полученные средства в соответствии с утвержденной бюджетной росписью и пределах установленных лимитов бюджетных обязательств.

Управление имеет также средства, поступившие во временное распоряжение: компенсационные выплаты гражданам, которым был причинен ущерб на финансовом и фондовом рынках Российской Федерации, пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию.

Уважаемые коллеги!
       Все Вы знаете, что сегодня сложилась непростая экономическая ситуация как в стране, так и в регионе. 

       На уровне Правительства Российской Федерации и Правительства Иркутской области утверждены планы первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году.  

Итак, остановлюсь на основных задачах и функциях управления:
	Задачами управления являются:

	1) Участие в реализации областной государственной политики в области социального развития, 
2) опеки и попечительства;

	 3) социальная защита отдельных категорий граждан;

	 4) социальное обслуживание населения;

	 5) укрепление системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

	 6) оказание содействия отдельным категориям граждан в реализации права на жилище;

	 7) осуществление деятельности по опеке и попечительству;

	 8) осуществление деятельности в отношении совершеннолетних дееспособных лиц, нуждающихся в установлении над ними патронажа по состоянию здоровья, и иных лиц.

	 В соответствии с возложенными  задачами управление осуществляет следующие функции: 

	  - организует предоставление мер социальной поддержки гражданам, находящихся в трудной жизненной ситуации;

	    Детям -сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей ( за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях);

	    семьям, имеющих детей, в том числе многодетным семьям, одиноким родителям             

	    ветеранам труда; реабилитированным лицам  и лицам, признанными пострадавшими от политических 

	    репрессий; малоимущим гражданам; неработающим пенсионерам; медицинским, педагогическим 
работникам, 

	   работникам культуры и государственных учреждений,  проживающих в сельской  местности и иным  категориям граждан в соответствии с законодательством.

	  - в установленном порядке принимает документы для назначения пособий и иных выплат в соответствии с законодательством.

	  - назначает и выплачивает пособия, ежемесячные доплаты к пенсиям, ежемесячные денежные выплаты,   государственную помощь и иные выплаты.

	  - оформляет и выдает удостоверения установленного образца отдельным категориям граждан

	  - организует работу по вопросам поддержки коренных малочисленных народов

	  - осуществляет регистрацию и учет граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных 
к ним местностей

	  - организует работу в сфере реализации в пределах компетенции областной государственной семейной
 и демографической политики

	  - организует работу в сфере деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних 
детей, в том числе детей, оставшихся без попечения родителей.

	  - организует работу в сфере осуществления деятельности по опеке и попечительству в отношении 
совершеннолетних дееспособных лиц, нуждающихся в попечительстве по состоянию здоровья и 
иных лиц 

	  - прием граждан по вопросам обеспечения техническими средствами реабилитации; 
услугами, включенными в федеральный перечень реабилитационных мероприятий,

	  - выдача направлений в протезно- ортопедическое предприятие и специальных талонов на право 
бесплатного получения проездных документов для проезда к месту нахождения предприятия
 (до 01.01.2015 г.).

	  - прием граждан по вопросам предоставления бесплатного проезда на междугороднем транспорте к 
месту лечения и обратно


Таким образом, в соответствии с Реестром государственных услуг Иркутской области, по состоянию на 01 января 2014 года министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области осуществляет предоставление 110 государственных услуг, из которых по 73 государственным услугам перешли на межведомственное информационное взаимодействие.

Приоритетными направлениями деятельности министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области так и теруправлений в 2014 году стали: безусловное исполнение задач, определённых Указами Президента Российской Федерации; исполнение поручений Губернатора Иркутской области, данных по итогам ежегодного Послания.

Озвучу основные задачи, которые стояли перед министерством в  2014 году.  

- Оптимизация системы органов социальной защиты населения;

- Анализ эффективности действующих на территории Иркутской области мер социальной поддержки;

- Снижение количества детей-сирот, в том числе путем активного развития семейных форм воспитания;

- Разработка комплекса мер по обеспечению социализации инвалидов;

- Организация работы по приему граждан, вынужденно покинувших территорию Украины.

Во исполнение поставленных задач в 2014 году проведена оптимизация системы органов социальной защиты населения. В результате проведенной работы из штатной численности министерства выведены 877 единиц государственных гражданских служащих. На сегодняшний день на территории Киренского района продолжает свою работу Управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Киренскому району со штатной численностью 3 гражданских служащих + специалист комплексного центра).   Необходимо отметить, что с 1 октября 2014 года начали работу вновь созданные 35 ОГКУ «Управление социальной защиты населения», осуществляющие функции органов социальной защиты населения. 
В настоящее время проводится работа по реализации второго этапа оптимизации относительно органов опеки и попечительства. 
В 2014 году на реализацию полномочий в бюджете Иркутской области министерству было предусмотрено 19,8 млрд.руб., т.е. 17% от общего объема расходов областного бюджета. Управлению по Киренскому району предусмотрено 
В настоящее время различными мерами социальной поддержки пользуются 717 тыс. жителей области, из них 461 тысяча человек получают региональные социальные выплаты. В Киренском районе 1607 региональных льготников.
Из общего количества получателей по области региональных социальных выплат 383 тысячи человек  (83%) получают одну региональную выплату, 56 тысяч человек  (12%) – 2 региональные выплаты, и лишь 22 тысячи человек (5%) являются получателями 3 выплат и более. 

На выплату региональных социальных выплат по области за счет средств областного бюджета в 2014 году направлено 8,5 млрд. руб.

Всего в 2014 году мы обеспечивали предоставление   96 различных мер социальной поддержки в виде денежных выплат и льгот в натуральной форме. Сейчас их уже 106, так как с 1 января   2015 года осуществляется реализация переданных Российской Федерацией полномочий по выплате 10 мер социальной поддержки 13 категориям граждан, пострадавшим от воздействия радиации.

Особое внимание было уделено возмещению расходов, связанных с предоставлением педагогическим работникам мер социальной поддержки по оплате твердого топлива. По управлению по Киренскому району исполнение составило 79,43%  в связи с изменениями в 2014 году расчета суммы компенсации за твердое топливо. 
С 1 января 2014 года изменен порядок предоставления данных мер, согласно которому компенсация расходов на оплату твердого топлива выплачивается на основании документов, подтверждающих размер фактических расходов (постановление Правительства Иркутской области № 597-пп от 18.12.2013 года).

Если в 2014 году на территории 941 населенного пункта Иркутской области отсутствовали организации по обеспечению населения твердым топливом, то на 1 января 2015 года их количество сократилось на 78% и составило 203 населенных пункта. В Киренском районе по доставке дров занимается 18  организаций.
Данная работа была сложной, многоэтапной. Позицию пришлось отстаивать даже путем участия в судебных заседаниях, как в Иркутске, так и в Москве в Верховном Суде.

В результате выбранное направление оказалось верным, а самое главное эффективным. 
Из областного бюджета осуществляется предоставление 22 мер социальной поддержки в натуральной форме. Общий объем финансирования в 2014 году по области составил 1,3 млрд. рублей. 
Говоря о натуральных льготах, особо хочу остановиться на предоставлении льготного проезда на транспорте. 

В настоящее время предоставляется 10 видов льготного проезда на транспорте:

- на территории Иркутской области: проезд автомобильным транспортом городского, пригородного, междугороднего сообщения, железнодорожным транспортом пригородного сообщения, водным транспортом пригородного сообщения и по сезонным садоводческим маршрутам;

- на территории Российской Федерации: автомобильный, железнодорожный, водный, воздушный (для реабилитированных лиц). 

Так, гражданин, имеющий звание «Ветеран труда» может воспользоваться 6 видами льготного проезда. На территории Иркутской области проживает 164 тысячи ветеранов труда. На территории Киренского района проживает 1589  человека.
В 2014 году за счет средств областного бюджета возмещено транспортным организациям, осуществляющим перевозку отдельных категорий граждан, 648 млн.руб.  В Киренском районе данная сумма составила      руб.

В 2014 году, при проверке сведений, поступивших от перевозчиков, выявлены случаи неправомерного включения граждан в реестры (26,5 тысяч человек), в связи с чем не допущено нецелевого использования денежных средств областного бюджета в сумме  9,6 млн. руб. По Киренскому району таких случаев не зафиксировано.
С 1 января 2014 года изменен порядок возмещения расходов перевозчикам по единым социальным проездным билетам в части разграничения поездок в городском и пригородном сообщениях, который позволил при том же количестве транспортных организаций, при том же количестве льготников сократить расходы областного бюджета на 158 млн.руб. в сравнении с 2013 годом. 

Говоря о федеральных льготах, замечу, что с учетом 10 новых мер с 1 января 2015 года осуществляется реализация 42 мер социальной поддержки, полномочия по предоставлению которых переданы Российской Федерацией регионам.
В 2014 году общий объем финансирования по области составлял  3 млрд. рублей. 
Необходимо отметить, что полномочия переданы субъектам без компенсационных затрат на обеспечение деятельности. Количество ставок не увеличено.   

Уважаемые коллеги!
В системе мер социальной поддержки одним их важных направлений является решение вопросов по обеспечению условий устойчивого демографического развития, укрепление института семьи. 

Семьям, имеющим детей, по федеральному законодательству предоставляется 7 мер социальной поддержки с объемом финансирования по области 2 млрд. руб., по областному  законодательству - 24 меры социальной поддержки с объемом финансирования по области  –   4 млрд.руб.

Данная поддержка предоставляется своевременно, в полном объеме. На одного получателя приходится от 1 до 7 мер социальной поддержки.

Кроме того, в прошедшем году проведены дополнительные мероприятия, направленные на укрепление семьи, материнства и детства: 

- 55 семей по области  получили социальные выплаты в размере  от 50 тыс. руб. до 250 тыс. руб. в рамках конкурса среди многодетных семей по развитию личного подсобного хозяйства «Лучшая семейная усадьба»; В Киренском районе таких семей – две. Эти семьи проживают в с. Кривая Лука, получили по 50 т.руб.
- по области вручены автомобили 3 многодетным семьям по итогам проведенного конкурса;  

- 12 многодетных матерей по области награждены почетным знаком «Материнская слава»;
- 12 семьям по области вручены премии от 50 тыс.руб. до 400 тыс.руб. в рамках областного конкурса «Почетная семья Иркутской области»;
- по области 20 семьям погибших ветеранов боевых действий на территории Республики Афганистан предоставлена единовременная денежная выплата в размере 100 тыс.руб.

Завершая тему предоставления мер социальной поддержки хочу отметить, что в 2015 году будет продолжена работа по совершенствованию системы адресной поддержки граждан с учетом реальной нуждаемости. Кроме того, мы ставим перед собой задачу по упрощению административных процедур по их предоставлению. 

В Иркутской области проживает 3 195 семей,  находящихся в социально опасном положении. В таких семьях проживают 6 516 детей. Это те семьи, дети из которых, в случае не оказания им своевременной помощи и поддержки, могут пополнить  региональный банк данных. По Киренскому району 
Таким семьям кроме социальной, материальной помощи нередко необходима просто поддержка. Патронат, шефство над такими семьями со стороны органов власти, общественных организаций, простых граждан, имеющих активную жизненную позицию, может существенно повлиять на судьбу семьи и особенно детей.

За 2014 год по области остался без попечения родителей 2 141 ребенок, что на 7,2% или 167 детей меньше, чем в 2013 году (2 308 детей), по сравнению с 2011 годом их снизилось более, чем на четверть (27% - 791 чел.).

Уважаемые коллеги!

Социально-значимым и перспективным направлением деятельности министерства сегодня является реабилитация и социализация граждан с ограниченными возможностями. 

В настоящее время на территории Иркутской области проживают 236 тысяч инвалидов, в том числе 13 тысяч детей-инвалидов.  На территории Киренского района проживают 2552 инвалида из них 115 детей – инвалидов.
Проблемы социализации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, включение их в существующую систему общественных отношений становятся все более актуальными и требуют разработки и проведения мероприятий по формированию системы многопрофильной комплексной реабилитации. 
Оказание реабилитационных услуг в Иркутской области осуществляется 2 реабилитационными центрами для детей и подростков с ограниченными возможностями на 275 мест:

- Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Сосновая горка»;

- Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» в г.Иркутске.

В 2014 году реабилитационные услуги  в Центрах получили 5375 человек, из них 3985 детей с ограниченными возможностями и 1390 сопровождающих их лиц. В Киренском районе реабилитацию получили 
Вместе с тем на территории Иркутской области остро стоит проблема отсутствия реабилитационного центра для инвалидов старше 18 лет.

Как и прежде пристальное внимание уделяется координации создания доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения. 

На данные мероприятия направлено 97 млн.руб., в том числе   в сфере социальной защиты 7, 5 млн. руб. (по 3, 75 млн. руб. из средств областного и федерального бюджетов).

Озвучу основные итоги за 2014 год.

- Адаптированы 8 учреждений социального обслуживания. 
- Приобретены телескопические пандусы, телефонные аппараты, подъемные устройства, установлены средства информации, оборудованы парковочные места, санитарные комнаты и др.

Кроме того:

- организованы курсы повышения квалификации для 20 специалистов по реабилитации и социальной интеграции инвалидов в учреждениях;

- проведена областная выставка - ярмарка технического и народного творчества инвалидов «И невозможное возможно…», в которой приняли участие 63 организации. В Киренском районе проведена выставка в сентябре 2014 года, участвовало 18 граждан – инвалидов. Выставка проходила в здании КДЦ «Звезда».
В текущем году мы ставим перед собой задачу по созданию модели сопровождения людей с инвалидностью и членов их семей путем формирования доступной среды и толерантного отношения жителей региона к проблемам людей с инвалидностью.

  Модель направлена на выявление, социальное сопровождение, минимизацию существующих барьеров в жизни инвалидов и должна работать комплексно, совместно с общественными организациями инвалидов, специалистами системы социального обслуживания населения и другими заинтересованными структурами. 

Хочу напомнить, что с 1 января 2015 года Правительство Иркутской области прекратило исполнять полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями, услугами, санаторно-курортным лечением и проездом к месту лечения и обратно. Данные полномочия переданы Фонду социального страхования.

Территориальными управлениями министерства была проведена большая работа по формированию пакета документов для передачи в филиалы отделения 54 тысяч дел. По Киренскому району передано 
Нам необходимо развивать Технологию доступной социальной помощи – в каждом отдаленном поселении должен быть участковый специалист по социальной работе – связующее звено между населением и органами социальной защиты в районе. 
В 2013 году возникла необходимость создания такой службы в 2 населенных пунктах Киренского и Катангского районов (наводнение 2013 года). На сегодняшний день почти в каждом населенном пункте Киренского района есть такой участковый.
И уже есть первые результаты: участковыми специалистами выявлены граждане, нуждающиеся в социальной помощи,   и которым она была предоставлена.

Уважаемые коллеги!

В связи с известными событиями на территории Украины 2014 год был сложным для нас. 
Работа по обеспечению социально-бытового обустройства граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, проведена, колоссальная. 
Область приняла более 8 тысяч граждан из юго-восточных регионов Украины. 

3010 граждан Украины по приезду были размещены в  10 пунктах временного размещения, в которых  предоставлялось питание, оказывалось содействие в прохождении медицинского освидетельствования, предоставлялись консультативные услуги, гуманитарная помощь, оказывалось содействие в трудоустройстве. К концу 2014 года осталось 5 ПВР, а на сегодня – 3, в которых находятся 408 граждан Украины. 

Управления социальной защиты населения и учреждения социального обслуживания оказали социальную помощь 435 семьям (1342 человека), вынужденно покинувшим территорию Украины. Жителями Иркутской области на благотворительный счет министерства собрано более 19 млн. руб. На территорию Киренского района прибыли 2 семьи, одна из которых уже получила материальную и консультативную помощь, вторая собирает пакет документов на оказание материальной помощи.

Спасибо за внимание!











































