Профилактический визит по заявлению контролируемого лица
Кроме обязательного профилактического визита, в соответствии с Федеральным законом № от 31.07.2020 N 248-ФЗ  "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" возможен также профилактический визит по заявлению контролируемого лица.
Хозяйствующий субъект вправе обратиться в контрольный (надзорный) орган с заявлением о проведении в отношении его профилактического визита.
Профилактический визит является эффективной формой профилактики нарушений в различных сферах деятельности для добросовестного бизнеса.
С 4 августа 2023 года обращения хозяйствующих субъектов о том, чтобы в их отношении провели профилактический визит, контрольные органы должны рассмотреть в течении 10 рабочих дней с даты регистрации заявления и принять решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении.
Установлен ряд самостоятельных оснований для отказа в визите:
· от контролируемого лица поступило уведомление об отзыве заявления о проведении профилактического визита;
·  в течение двух месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица контрольным (надзорным) органом было принято решение об отказе в проведении профилактического визита в отношении данного контролируемого лица;
· в течение шести месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица проведение профилактического визита было невозможно в связи с отсутствием контролируемого лица по месту осуществления деятельности либо в связи с иными действиями (бездействием) контролируемого лица, повлекшими невозможность проведения профилактического визита;
· заявление контролируемого лица содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностных лиц контрольного (надзорного) органа либо членов их семей.
В случае принятия решения о проведении профилактического визита, его дата должна быть согласована с юридическим лицом или ИП в течение 20 рабочих дней. Это возможно сделать любым способом, который позволяет зафиксировать согласование.

