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Приложение

Информационная справка о проведении «Дня платформы «Россия – страна возможностей» в Иркутской области

«Россия – страна возможностей» – автономная некоммерческая организация, созданная в 2018 году по инициативе Президента России В.В. Путина.
Платформа объединяет 26 конкурсов, проектов и олимпиад, каждый из которых имеет свою аудиторию и предлагает различные пути к успеху. За 3 года работы платформы участниками её проектов стали 10 миллионов человек из всех регионов России и 150 стран мира, а партнерами – более 1500 компаний, вузов, государственных и общественных организаций.
«Россия – страна возможностей» – открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами.
Общая цель проектов – дать равные возможности, чтобы каждый мог проявить себя, реализовать свой талант и профессиональный потенциал, воплотить в жизнь бизнес-идеи или общественные инициативы.
Участие в проектах поможет найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвинуться в карьере, выиграть грант, открыть свое дело, найти партнера по бизнесу или наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества.
16 июня 2022 года с 10.00 до 16.00 часов в городе Иркутске на площадке научной библиотеки имени В.Г. Распутина федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский государственный университет» состоится мероприятие «День платформы «Россия – страна возможностей». К участию приглашаются студенты и выпускники образовательных организаций высшего образования Иркутской области.
Программой мероприятия запланированы к проведению:
- квест «Резюме»;
- презентация платформы «Россия – страна возможностей»;
- стратегическая сессия «Создание центра развития компетенций»;
- открытая дискуссия «Что мне дало участие в проектах платформы «Россия – страна возможностей»;
- нетворкинг-игра «Гибкие навыки»;
- лекция «Создание молодежных пространств в твоём городе. Меняем города вместе!»;
- лекция «Программа мобильности волонтеров. Как стать волонтером крупных мероприятий?».
В качестве спикеров выступят представители АНО «Россия – страна возможностей», Правительства Иркутской области и образовательных организации высшего образования Иркутской области.

