[bookmark: _GoBack]Осетровская транспортная прокуратура разъясняет:
5 декабря 2023 года принят указ Губернатора Иркутской области № 402-уг «О предоставлении членам семей участников специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением, дополнительной меры социальной поддержки в виде ежегодной денежной выплаты на приобретение твердого топлива».  
Ежегодная выплата для членов семей участника СВО на покупку твердого топлива в южных районах региона составит 24 тысячи рублей.  
К членам семей участников СВО, согласно данному указу, относятся: родители, супруга или супруг (зарегистрированный брак) и дети до 18 лет (участник СВО внесен в свидетельство о рождении).  
В случае проживания членов семьи в разных жилых помещениях с печным отоплением ежегодная денежная выплата предоставляется в отношении каждого жилого помещения, в котором они проживают.  
Компенсация расходов на доставку твердого топлива предоставляется исходя из установленных тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями в части доставки твердого топлива, а при отсутствии таких тарифов – исходя из фактически понесенных расходов на доставку твердого топлива.
Льгота носит заявительный характер.  Для предоставления компенсации расходов на оплату твердого топлива, включая его доставку, гражданин должен в течение календарного года лично обратиться с заявлением и предоставить в учреждение социальной защиты населения документы, подтверждающие фактически понесенные расходы.
Кроме того, по Закону Иркутской области № 82–03 от 5 июля 2023 года «О денежной выплате участникам специальной военной операции» было утверждено право на получение единовременной выплаты, как дополнительной меры социальной поддержки, в размере 200 тыс. рублей. Право получить единовременную выплату имеет участник СВО, если гражданин зарегистрирован по месту жительства на территории Иркутской области, если он был направлен через военный комиссариат Иркутской области для прохождения военной службы в восковой части Министерства обороны РФ, принимающей участие в СВО, и если гражданин с 16 декабря 2022 года включен в списки личного состава войсковой части.
Так же продолжает действовать распоряжение губернатора Иркутской области от 06.02.2023 № 34–р которым утвержден Перечень мер социальной поддержки, предоставляемых на территории Иркутской области участникам СВО, проводимой с 24 февраля 2022 года, и членам их семей.

