От 21.11.2022г. №57
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ                                                                                                                ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ                                                                                                                         КИРЕНСКИЙ РАЙОН                                                                                                                  АДМИНИСТРАЦИЯ КОРШУНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЕ                                   ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                                                 
«О ПРИСВОЕНИИ ПОЧТОВОГО АДРЕСА , О ВНЕСЕНИИ АДРЕСА В АДРЕСНОЙ РЕЕСТР»
[bookmark: _GoBack]  В соответствии с Федеральными законами от 28 декабря 2013 г.№ 443-ФЗ «О федеральной адресной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 19 ноября 2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения (назначения), изменения и аннулирования адресов».
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1.Присвоить   земельному участку   с кадастровым номером 38:09:080301:114, площадью 468 кв. м.  адрес: Российская Федерация, Иркутская область,  муниципальный район  Киренский ,  сельское поселение Коршуновское,  деревня Мутина, улица Центральная, земельный участок 5.
2.Уполномоченному специалисту администрации Коршуновского сельского поселения внести адрес в адресной реестр.
3.Постановление вступает в силу с момента подписания.

Глава Коршуновского МО                                                                                                                     Д.В.Округин.
