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    В преддверии празднования Дня защитника Отечества  для учащихся 5-6-х классов прошла театрализованная конкурсная программа «Двенадцать подвигов Геракла».  Цель  мероприятия познакомить  ребят  с миром древнегреческих мифов. На примерах Геракла дети познакомились с удивительным и прекрасным миром древнегреческих мифов. Гераклу было предсказано, что он станет бессмертным, если совершит по велению царя Эврисфея (владыки Таринфа и Микен) 12 подвигов. Двенадцать конкурсов  по аналогии с 12 подвигами предстояло пройти и нашим участникам программы. Эти мифы учат нас любить свою родину, ненавидеть предателей, учат благоразумию и бесстрашию. Мальчишки показали свои умения, силу и  смекалку. 
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       Для учащихся 9-11-х классов в феврале  прошла  игра – путешествие «Этих дней не смолкнет слава!» по страницам истории Великой Отечественной войны. Цель: развить  чувства долга к своей Родине у подрастающего поколения. Игра помогла ребятам  ещё раз вспомнить о той страшной войне, о тех боях и сражениях, о героических подвигах воинов и событиях, которые  стали определяющими для всего хода войны.   Каждый участник для себя узнал что-то новое, приоткрыл одну из страниц нашей великой истории, изучать которую нужно на протяжении всей жизни.   
Год литературы, провозглашенный нашим Президентом, - это хороший повод для общественных инициатив, и претворения в жизнь самых смелых планов.  
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      В рамках мероприятий, посвященных Году литературы библиотека совместно с работниками  СДК, поставили пьесу «Береги честь смолоду» по страницам повести А.С. Пушкина «Капитанская дочка».  Пьеса пронизана любовью к России. Этой любовью она заражает не только артистов, но и зрителей. Вместе с тем, она предостерегает наше поколение, чтобы оно не забывало трагический опыт истории и сумело сохранить лучшие черты нашего  национального характера.  
