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Правовые акты, определяющие организационные  правомочия Администрации Макаровского сельского поселения и представительного органа








































Прокуратура района информирует:

Во исполнение распоряжения президента Российской Федерации от 26.04.2013 №Пр-936, распоряжения Генерального прокурора Российской Федерации №276/45 от 11.07.2013, распоряжения прокурора Иркутской области от 22.07.2013 №54/25р «О проведении в органах прокуратуры Иркутской области общероссийского дня приема граждан», 14 декабря 2020 г. с 09 часов 00 минут до 20 часов 00 минут в здании прокуратуры Киренского района по адресу: г. Киренск, ул. Советская, 23а оперативными сотрудниками прокуратуры района будет осуществляться личный прием граждан.
[bookmark: _GoBack]Прием будет проводиться в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность, а также по предварительной записи по телефону: 4-31-73. В ходе личного приема может быть подано письменное заявление.


Прокурор района

советник юстиции								С.В. Макеев



























14 декабря 2020 года состоится Общероссийский день приема граждан
Основной задачей проведения общероссийского дня приема граждан является реализация прав заявителей на получение ответов по существу поставленных вопросов при личных обращениях в любые государственные органы и органы местного самоуправления, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов.
В пределах компетенции в общероссийский день приема граждан в администрации  Макаровского сельского поселения будет проведен личный прием граждан по адресу: с. Макарово, ул.Сибирская, 40, по предварительной записи при предоставлении документа, удостоверяющего личность.
Личный прием проводится в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по организации проведения ОДПГ от 16.11.2020г. № 02/23426-2020-12, в связи с чем, гражданам, желающим принять участие в ОДПГ рекомендовано:
- предварительная запись на прием;
 - необходимость соблюдения ограничительных мер, принятых с учетом текущей эпидемиологической ситуации в субъектах Российской Федерации по месту пребывания (проживания) заявителей (соблюдение режима самоизоляции для отдельных категорий граждан); 
- заблаговременная подготовка текса обращения в письменном виде в целях сокращения продолжительности личного приема; 
- соблюдение в ходе личного приема социальной дистанции (1,5-2 метра), использование средств защиты органов дыхания (медицинских или гигиенических масок), перчаток и соблюдение гигиены рук.
Предварительная запись на личный прием  осуществляется: в рабочие дни с 9.00 до 16.00 по телефону: 89914334960
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