Финансово –экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства
В Макаровском сельском поселении Киренского района Иркутской области
На 17.07.2019 год на территории Макаровского сельского поселения действует  20  малых и средних предприятий из них 16 индивидуальных предпринимателей, 2 крестьянско фермерских хозяйств и 2 юридических лиц.
        Среднесписочная численность работников, занятых на малых и средних предприятиях составляет 22человек, у индивидуальных предпринимателей - 0 чел., у крестьянско фермерских хозяйств – 2 чел., у юридических лиц –  20 чел.
        Доля среднесписочной численности работников малых, средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий составляет 2,2 %. 
        Сфера деятельности малого и среднего бизнеса - сельское хозяйство, розничная торговля, лесная промышленность, транспорт.

        В сфере производства продовольственных товаров ассортимент продукции составляют мука, хлеб, мучные и кондитерские изделия, мясные замороженные полуфабрикаты и др..
         Розничная торговля одежной в основном связана с продажей женской, мужской, детской одеждой.

        Сельскохозяйственные предприятия занимаются растениеводством, животноводством, пчеловодством, производится мясо, молоко, картофеля.
        Организации лесозаготовительной отрасли в основном занимаются внешнеэкономической деятельностью (экспорт круглых лесоматериалов и пиломатериалов) В целом все работы связанные непосредственно с заготовкой и первичной переработкой древесины. 
        Деятельность автомобильного транспорта в основном связана с перевозкой различных  грузов.

Финансово – экономическое состояние предприятий – стабильное.
