Об организации ледовых переправ на территории Киренского района в 2022-2023 гг. 

Прокуратурой Киренского района на постоянной основе осуществляется надзора за соблюдением действующего законодательства, в том числе в сфере охраны природы, а также безопасности дорожного движения. Особое внимание прокуратуры уделено возведению, эксплуатации и закрытии ледовых переправ юридическими лицами на территории Киренского района.
В целях недопущения нарушений требований федерального законодательства прокуратурой района 06.12.2022 организовано и проведено совещание с представителями администраций Киренского района и Киренского городского поселения, сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Киренский», Киренского МРО контроля, надзора и рыбоохраны, ГИМС Управления МЧС России по Иркутской области, а также с приглашением представителей юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Киренского района, имеющих разрешение на возведение и эксплуатацию технологических ледовых переправ. 
Проведение совещания обусловлено выявленными в 2021-2022 гг. нарушениями законодательства при осуществлении деятельности в рассматриваемой сфере. 
По итогам совещания прокурором района юридическим лицам объявлено предостережение о недопустимости нарушений требований федерального законодательства при возведении, эксплуатации и закрытии ледовых переправ на территории Киренского района. 
С целью недопущения несанкционированных ледовых переправ, а также выезда автомобилей на неокрепший ледовый покров, администрацией Киренского городского поселения запланировано проведение совместных рейдовых мероприятий с представителями ОГИБДД МО МВД «Киренский», ГИМС Управления МЧС России по Иркутской области.
Уважаемые жители Киренского района, помните: выезд транспортных средств в несанкционированных местах запрещен, такие действия могут привести к провалу автомобиля под лед и причинению вреда жизни и здоровью!
За нарушение действующего законодательства установлена административная ответственность. 
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