Прокуратура разъясняет: «Об уголовной ответственности за неуплату алиментов».

На протяжении последних нескольких лет законодательно ужесточаются ответственности за злостную уклонение от уплаты средств на содержание детей (ч. 1 ст. 157 УК РФ) вплоть до лишения свободы на определенный срок. 
Так, в 2020 году Киренским районным судом к реальному лишению свободы приговорены 2 лица, в 2021 году уже 3 лица.
Под злостным уклонением от уплаты алиментов на содержание детей в правоприменительной практике понимается длительное неисполнение решения суда о выплате алиментов, когда образуется огромная по сумме задолженность, при этом подозреваемый (а в последующем и подсудимый) имел реальную возможность устроиться на работу, при этом не имел каких либо ограничений по состоянию здоровья, по возрасту и т.п..
Все неплательщики, еще до возбуждения уголовного дела, в рамках исполнительного производства, судебными приставами- исполнителями неоднократно предупреждены о возможности их привлечения к уголовной ответственности за неуплату алиментов.
В качестве доказательств по делам данной категории дел являются вступившее в законную силу постановление о привлечении к административной ответственности должника по ст. 5.35 КоАП РФ, показания потерпевшей, исполнительные листы, справки по задолженности, данные об отсутствии обращений в центр занятости, показания свидетелей и пристава о предупреждении об уголовной ответственности, показания самого подсудимого, если он признает свою вину, либо его обязательство о выплате.
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