Уважаемые жители Киренского района!

С начала 2021 года на территории Киренского района зарегистрировано 27 техногенных пожара (АППГ- 26 увеличение пожаров на 1 случай). Погибло людей в результате пожаров 2 (АППГ- 0, увеличение гибели на 2 случая), травмировано людей в результате пожаров 1, (АППГ- 1, на уровне).

Днем 24.06.2021 года произошел пожар в одноквартирном жилом доме на улице Сибирской в г. Киренск. Сообщение поступило в пожарно-спасательную службу 24 июня в 14:57. На момент прибытия первого пожарного подразделения кровля жилого дома охвачена огнем по всей площади, угроза распространения на соседний жилой дом и надворные постройки. В 15:14 пожар локализован. В 15:22 ликвидация открытого горения. В 15:17 пожарные используя противогазы на сжатом воздухе в комнате на диване обнаружили погибшего мужчину. Дознавателем МЧС России, было установлено что погибший употреблял спиртные напитки на протяжении двух недель, также накануне возникновения пожара был в состоянии алкогольного опьянения. Также очевидцы пояснили что в обеденное время приходили домой и видели, что погибший находился и курил в доме. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем погибшего.

В связи с этим ОНД и ПР по Киренскому и Катангскому районам обращаем Ваше внимание на соблюдение обязательных требований пожарной безопасности. Будьте аккуратны и бдительны! В случае возникновения пожара звоните «101»! 
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!
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Старший инспектор ОНД и ПР по Киренскому 
и Катангскому районам

лейтенант внутренней службы

                   

       Е.В. Ковалева






