Предприниматели Иркутской области могут принять участие в программе льготного кредитования

В России стартовала программа льготного кредитования малого и среднего бизнеса под ставку не более 8,5% годовых. В 2019 году в рамках программы планируется предоставить льготных кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства (СМСП) на общую сумму 1 трлн. рублей, а к 2025 году совокупный объем долгового портфеля СМСП планируется увеличить до 10 трлн. рублей.
Участниками программы стали 69 российских банков, 61 из них активно выдают льготные кредиты. В Иркутской области представлены банки ВТБ, Сбербанк, Промсвязьбанк, Россельхозбанк, Альфа-банк, Азиатско-Тихоокеанский Банк, Дальневосточный банк, Райффайзенбанк, МСП Банк, СКБ Приморья «Примсоцбанк», РОСБАНК, Газпромбанк.
Льготные кредиты предоставляются банком за свой счет, а Минэкономразвития РФ ежемесячно перечисляет банку субсидии по выданным кредитам, которые могут быть направлены на проекты в приоритетных отраслях экономики.
 Есть несколько условия для того, чтобы получить льготный кредит. Одним из них является то, что предприятие должно относиться к приоритетным отраслям экономики. Кроме того, заемщик должен быть добросовестным налогоплательщиком, не иметь заложенности по кредитным договорам и обязательным платежам в бюджеты РФ.
Перечень приоритетных отраслей, представители которых могут получить финансовую поддержку, расширился. В него входят, например, деятельность в области образования, культуры и спорта, гостиничная деятельность, туристическая деятельность (внутренний и въездной туризм), профессиональная, научная и техническая деятельность, деятельность по водоснабжению и водоотведению, утилизации отходов, ликвидации загрязнений, а также сельское хозяйство, обрабатывающая промышленность, строительство, транспорт и связь, здравоохранение, общепит, бытовые услуги.
Также предприниматели, реализующие деятельность в сфере розничной и (или) оптовой торговли на территории моногородов Иркутской области, и предприниматели из торговой сферы, которые берут кредит на инвестиционные цели, могут участвовать в программе.
Минимальная сумма кредита на пополнение оборотных средств - 3 млн руб., максимальная сумма - 100 млн руб., на инвестиционные цели - до трех млрд. руб. При этом срок кредита может составлять до 3 лет на пополнение оборотных средств и до 10 лет на инвестиции.
По программе предусматривается обязательное наличие поручительства собственников бизнеса. При этом вся сумма кредита должна быть обеспечена залогом. В качестве залога может быть транспорт, спец. техника, оборудование, недвижимость, ликвидные ценные бумаги, прав требования по депозитам. Если кредит по данной программе оформляется в банке – партнёре Иркутского областного гарантийного фонда (ВТБ, Сбербанк, Россельхозбанк, МСП Банк, СКБ Приморья «Примсоцбанк», Альфа-банк, Азиатско-Тихоокеанский Банк, Дальневосточный банк) возможно предоставление поручительства Фонда на недостающую сумму залога.
Для участия предпринимателю необходимо заполнить анкету на сайте Иркутского областного гарантийного фонда (www.fondirk.ru) или обратиться напрямую в Фонд по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2А/4., оф. 501, Бизнес-центр «Премьер».  Дополнительную информацию можно получить по телефону +7 (3952) 25-85-20 и на сайте www.fondirk.ru.
 
