ПРОКУРАТУРА РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

Активное развитие современных информационно-коммуникационных технологий порождает новые угрозы государственной и общественной безопасности. 

Одновременно с ростом количества телекоммуникационных устройств и пользователей информационных сетей увеличивается число потенциальных жертв, а также возрастают возможности эксплуатации сети «Интернет» для совершения противоправных деяний. 

Такие деяния являются высоко латентными, что обусловлено анонимностью и отсутствием непосредственного контакта с потерпевшим, охватом широкой аудитории, простотой доступа к информации. 

Большое влияние на увеличение количества преступлений с использованием IT-технологий оказывает активное развитие новых форм платных услуг и сервисов, а равно использование при расчетах цифровых средств платежей в отсутствие надлежащего государственного регулирования и контроля в «виртуальной» среде. 

Практически каждое седьмое преступление совершается в сфере информационно-коммуникационных технологий или с использованием компьютерной информации, в том числе с применением расчетных пластиковых карт, компьютерной техники, сети «Интернет» и средств мобильной связи. 

Чаще всего такие преступления связаны с хищением чужого имущества и мошенничеством. Распространены случаи вымогательства, наркоторговли, оборота порнографических материалов, в частности с участием несовершеннолетних. 

По-прежнему с использованием сети «Интернет» совершается большое количество преступлений экстремистской и террористической направленности. 

