[bookmark: sub_4444]Примеры расчета прожиточного минимума семьи, размера субсидии, снижения и перерасчета размера субсидии

Пример 70. Какова величина прожиточного минимума для семьи, состоящей из отца в возрасте 44 лет, уволенного с военной службы по выслуге лет и получающего пенсию, трудоспособной матери в возрасте 40 лет, четырнадцатилетнего ребенка и бабушки в возрасте 59 лет? Установленная в регионе величина прожиточного минимума с учетом социально-демографических групп составляет для трудоспособного населения - 2100 руб., для детей - 1950 руб., для пенсионеров - 1780 руб.
В данном примере к трудоспособному населению относятся отец и мать, к пенсионерам - бабушка, к детям - ребенок. Прожиточный минимум для семьи составит (п. 26 Правил, ч. 7 ст. 159 Жилищного кодекса):
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Пример 71. В жилом помещении по месту жительства зарегистрирован мужчина в возрасте 60 лет. Его супруга в возрасте 53 лет зарегистрирована по другому месту жительства. Мужчина обратился за субсидией. Установленная в регионе величина прожиточного минимума с учетом социально-демографических групп составляет для трудоспособного населения - 2100 руб., для пенсионеров - 1780 руб. Какую величину прожиточного минимума заявителя следует применить при расчете субсидии заявителю: [ПМ = 1780 руб.] или [ПМ = (1780 + 2100) : 2 = 1940 руб.]
Правильным является первый вариант. В нашем примере для одиноко проживающего гражданина, мужчины в возрасте 60 лет, при расчете субсидии применяется величина прожиточного минимума, установленная для пенсионеров (п. 26 Правил, ч. 7 ст. 159 Жилищного кодекса, раздел XII Пособия).

Пример 72. Семья из трех человек, один из которых не является гражданином Российской Федерации, имеет среднемесячный совокупный доход 6000 руб. Величина прожиточного минимума семьи равна 1900 руб. Расходы семьи на оплату жилого помещения (без учета платы за наем) и коммунальных услуг составляют 1600 руб. в месяц. Меры социальной поддержки при оплате жилого помещения и коммунальных услуг к членам семьи не применяются. Региональный стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи равен 16%. Региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленный на одного члена семьи, для семей, состоящих из трех человек, равен 500 руб. Как рассчитать размер субсидии?
Среднедушевой доход семьи равен: СД = 6000 : 3 = 2000 руб., что превышает прожиточный минимум семьи, равный 1900 руб., следовательно, субсидию рассчитываем по формуле С1.
В данном случае на субсидию имеют право только два члена семьи из трех (п. 1 Правил). Это означает, что совокупный доход семьи (п. 40 Правил) рассчитывается по следующей формуле:

Д = СД х 2 = 2000 = 4000 руб.

Расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (п. 23 Правил) составляют: ССЖКУ х 2 = 500 х 2 = 1000 руб.
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Размер субсидии, равный 360 руб., не должен превышать фактических расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг тех членов семьи, которые имеют право на субсидию (п. 27 Правил). В рамках данного примера эти расходы составляют: 1600 : 3 х 2 = 1066,7 руб., что больше размера субсидии, следовательно, субсидия равна расчетной величине - 360 руб.

Пример 73. Семья из трех человек имеет среднемесячный совокупный доход 4500 руб. Рассчитанный прожиточный минимум семьи составляет 1900 руб. Расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг - 1600 руб. Члены семьи пользуются мерами социальной поддержки в виде скидки при оплате жилого помещения и коммунальных услуг: один член семьи имеет скидку в размере 50% при оплате жилого помещения и коммунальных услуг, остальные - скидку в размере 50% при оплате только жилого помещения. Таким образом, фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составляют 1100 руб. в месяц. Размер регионального стандарта максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 18%. Региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг на одного члена семьи для семей, состоящих из трех человек, установлен в размере 500 руб. Как правильно рассчитать размер субсидии?
Среднедушевой доход семьи (п. 39 Правил) равен: СД = 4500 : 3 = 1500 руб., что ниже значения прожиточного минимума семьи, равного 1900 руб., следовательно, субсидию рассчитываем по формуле С2 (п. 24 Правил).
Коэффициент К рассчитывается по следующей формуле:

К = СД : ПМ = 1500 : 1900 = 0,79.

Совокупный доход семьи равен среднемесячному совокупному доходу (п. 40 Правил):

Д = СД х 3 = 1500 х 3 = 4500 руб.

В расходах семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, используемых при расчете субсидии, необходимо учесть меры социальной поддержки в виде скидки при оплате жилого помещения и коммунальных услуг (п. 25 Правил):

Кл = РПс : РПп = 1100 : 1600 = 0,69.

Размер субсидии равен (п. 24 Правил):
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Размер субсидии 395,1 руб. не превышает фактических расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, которые равны 1100 руб. (п. 27 Правил).

Пример 74. Члены семьи из двух человек зарегистрированы по месту жительства в собственном жилом помещении площадью 40 кв. м. Расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные на данную площадь и по нормативам потребления коммунальных услуг на двух человек, составляют 890 руб., из которых 280 руб. приходятся на оплату жилого помещения, 610 руб. - на оплату коммунальных услуг. Региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленный на одного члена семьи для семей, состоящих из двух человек, равен 550 руб. Один из членов семьи является ветераном труда, и ему предоставляются льготы в виде 50%-й скидки при оплате жилого помещения с учетом членов семьи и 50%-й скидки при оплате коммунальных услуг в пределах нормативов их потребления на носителя льготы. С учетом предоставленных льгот фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составляют:
280 х 0,5 + 610 : 2 + 610 : 2 х 0,5 = 597,5 руб.
Совокупный доход семьи составляет 3400 руб., прожиточный минимум - 1700 руб. Региональный стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи равен 22%. Как правильно рассчитать размер субсидии?
Расходы данной семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, используемые при расчете субсидии, равны произведению регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленному на одного члена семьи для семьи, состоящей из двух человек (п. 22, 24 Правил), умноженному на два (количество членов семьи) и на коэффициент учета льгот Кл, который равен (п. 25 Правил):
Кл = 597,5 : 890 = 0,67.
Среднедушевой доход семьи составляет: СД = 3400 : 2 = 1700 руб., что равно прожиточному минимуму семьи, следовательно, для расчета субсидии используется формула С1.
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что меньше нуля, следовательно, семья не имеет права на субсидию.

Пример 75. Гражданин зарегистрирован по месту жительства в собственном жилом доме и пользуется услугами по: электро- и водоснабжению, водоотведению, вывозу бытовых отходов, а для отопления использует твердое топливо - уголь. Расходы на оплату всех услуг, в том числе расходы на уголь, в месяц составляют 600 руб. Размер рассчитанной субсидии составил 200 руб. Выплата субсидии на приобретение твердого топлива, производится один раз в 6 месяцев - период предоставления субсидии, на оплату остальных услуг - ежемесячно. Как определить долю субсидии, которая предоставляется ежемесячно, и долю субсидии, которая предоставляется раз в полгода?
Доля субсидии, приходящаяся на твердое топливо, в данном примере уголь, равна доле размера платы за твердое топливо, исчисленного исходя из регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, месячного нормативного объема потребления твердого топлива (норматива потребления твердого топлива в течение месяца) и тарифа на твердо топливо, в региональном стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг. По информации органа государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченного осуществлять подготовку решений об утверждении региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, доля регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для одиноко проживающего гражданина в данном муниципальном образовании, приходящаяся на приобретение твердого топлива, составляет 58%.
Следовательно, часть субсидии, приходящаяся на оплату угля, равна: 200 руб. х 0,58 = 116 руб. Часть субсидии, приходящаяся на оплату остальных услуг, равна: 200 руб. - 116 руб. = 84 руб. Один раз в первый месяц периода предоставления субсидии гражданину должна быть предоставлена субсидия на оплату угля (п. 45 Правил): 116 руб. х 6 мес. = 696 руб.
Ежемесячно гражданину должна предоставляться субсидия на оплату остальных услуг в размере 84 руб.

Пример 76. В собственности гражданина находится жилое помещение площадью 50 кв. м, в котором он зарегистрирован по месту жительства. Фактические расходы гражданина на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составляют 700 руб. в месяц. Региональный стандарт нормативной площади жилого помещения для одиноко проживающего гражданина установлен в размере 40 кв. м. Гражданину была предоставлена субсидия в размере 400 руб. Через два месяца гражданин, сохранив прежнюю регистрацию по месту жительства, выехал в другой город, оформив там регистрацию по месту временного пребывания. По месту жительства ему были сняты коммунальные платежи, за исключением отопления. Новые фактические расходы составили 390 руб. Какой способ снижения размера субсидии следует признать правильным: 1) до размера новых фактических расходов независимо от занимаемой площади жилого помещения; 2) до размера расходов гражданина, рассчитанных исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, равного 40 кв. м?
Правильным является первый способ. Субсидия снижается до размера новых фактических расходов (п. 27 Правил), равных 390 руб.

Пример 77. Одиноко проживающему гражданину предоставлена субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 350 руб. Его фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц составили 450 руб. Гражданин оплачивает потребляемую электроэнергию и воду по приборам учета, причем фактическое потребление меньше установленных нормативов. В каких случаях следует снижать размер субсидии?
Размер субсидии снижается только в том случае, если фактические расходы гражданина на оплату жилого помещения и коммунальных услуг окажутся меньше размера рассчитанной субсидии (п. 27 Правил). Если фактические расходы составят, например, 400 руб. (причем независимо от соотношения измеренного количества потребленной воды и электрической энергии и нормативов потребления коммунальных услуг), то размер субсидии останется прежним - 350 руб. Если же фактические расходы составят, например, 340 руб., то размер субсидии уменьшается на 10 руб. до величины фактических расходов - 340 руб.

Пример 78. Семье была предоставлена субсидия на шесть месяцев: с 1 февраля до 1 августа. В муниципальном образовании плата за отопление взимается с населения только в течение отопительного сезона. Исходя из этого для отопительного сезона установлен один размер стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, для неотопительного сезона - другой размер. Необходимо ли в течение срока предоставления семье субсидии пересчитывать размер субсидии при переходе с одного сезона на другой? Должна ли семья при этом предоставлять какие-либо документы?
Размер субсидии при описанных условиях пересчитывать необходимо (п. 28 Правил). Перерасчет размера субсидии производится уполномоченным органом автоматически, без истребования каких-либо документов от граждан (п. 28 Правил).

Пример 79. При обращении за субсидией семья состояла из трех человек: родители и взрослая дочь. Все члены семьи были зарегистрированы по месту жительства в одном жилом помещении. В течение периода предоставления субсидии взрослая дочь вышла замуж и зарегистрировалась по месту жительства мужа. Заявитель представил в уполномоченный орган документы, подтверждающие изменение постоянного места жительства члена его семьи. Как пересчитать величину совокупного дохода семьи и размер субсидии?
Изменение постоянного места жительства члена семьи ведет к изменению расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьи, используемых при расчете субсидии, а изменение состава семьи приводит к изменению совокупного дохода семьи.
Для расчета нового совокупного дохода семьи следует воспользоваться рассчитанными ранее среднемесячными доходами тех членов семьи, которые не изменили своего места жительства (подп. "д" п. 8, раздел V Правил). Применительно к данному примеру, сумма среднемесячных доходов родителей составит новый среднемесячный совокупный доход семьи, состоящей из двух человек. Новый среднедушевой доход семьи исчисляется путем деления нового среднемесячного совокупного дохода семьи на два - количество членов семьи (п. 39 Правил). Новый совокупный доход семьи равен новому среднемесячному совокупному доходу семьи.
Новое значение расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьи, используемое при расчете субсидии, равно размеру регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленного на одного члена семьи для семей, состоящих из двух человек, умноженному на два - новое количество членов семьи (п. 23 и 24 Правил).
На основании нового совокупного дохода семьи и нового значения расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг рассчитывается новый размер субсидии, который должен предоставляться семье до окончания первоначально установленного периода предоставления субсидии.
Субсидия может быть назначена заявителю на новый период на основании нового заявления о предоставлении субсидий и всех требуемых документов.

Пример 80. При обращении за субсидией семья состояла из трех человек: родители и взрослая дочь (сын в это время проходил военную службу по призыву в Вооруженных силах Российской Федерации). Все члены семьи были зарегистрированы по месту жительства в одном жилом помещении. После увольнения с военной службы сын зарегистрировался по месту жительства родителей и сестры, это произошло в период предоставления семье субсидии. Заявитель представил в уполномоченный орган документы, подтверждающие изменение состава его семьи. Как пересчитать величину совокупного дохода семьи и размер субсидии?
В данном случае заявитель, кроме сведений об изменении состава семьи, должен представить документы из войсковой части по месту прохождения службы сына о доходах последнего за расчетный период (подп. "г" п. 8 Правил, ч. 7 ст. 159 Жилищного кодекса). Новый среднемесячный совокупный доход семьи будет равен сумме, состоящей из старого среднемесячного совокупного дохода семьи и среднемесячного дохода сына, рассчитанного за последние шесть месяцев (п. 37 Правил). Новый среднедушевой доход семьи определяется путем деления нового среднемесячного совокупного дохода семьи на четыре - новое количество членов семьи (п. 39 Правил). Новый совокупный доход семьи равен новому среднемесячному совокупному доходу семьи (п. 40 Правил).
Новое значение расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьи, используемое при расчете субсидии, будет равно размеру регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленного на одного члена семьи для семей, состоящих из четырех человек, умноженному на четыре - новое количество членов семьи (п. 23 и 24 Правил).
На основании нового совокупного дохода семьи и нового значения расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг рассчитывается новый размер субсидии, который должен предоставляться семье до окончания первоначально установленного периода предоставления субсидии (п. 23 и 24 Правил).
Субсидия заявителю может быть назначена на новый период на основании нового заявления о предоставлении субсидий и всех требуемых документов.

Пример 81. Семье из трех человек предоставили субсидию с 1 мая. Через месяц два члена семьи выехали на лето на дачу. В соответствии с их заявлением им были сняты платежи за коммунальные услуги (газоснабжение, водоснабжение, водоотведение, горячее водоснабжение) с 1 июня до 1 сентября на время их отсутствия. Обязан ли заявитель сообщить в уполномоченный орган о сложившихся обстоятельствах? Требуется ли пересчет размера субсидии за этот период?
Заявитель не обязан сообщать в уполномоченный орган о временном выбытии членов семьи. Уменьшение размера субсидии не производится, за исключением случая превышения размера субсидии над фактическими расходами семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (п. 27 Правил). Если размер субсидии превысит фактические расходы за жилое помещение и коммунальные услуги, то он снижается до размера фактических расходов (п. 27 Правил).
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